



صلی اللہ علیہ وسلم

میلاد النبی

قرآن و حدیث کی روشنی میں

بفیضان نظر

مجدد عصر حاضر حکیم الامت
قیوم آزاں محبوب سجاں
مقام صدیقیت و عبدیت حضرت
سیدنا محمد و آتہ السلام
پیر طریقت رہبر شریعت
مجدد ملت
مخدوم حضرت
محسن الہدایت
دامت برکاتہم العالیہ
پیر ارحم
مبارک

مصنف
حضرت علامہ جناب
مولانا غلام حسین
محمد سیفی صاحب کاموکی

میلا دانی یعنی محفل میلا د

کے جواز کا

ثبوت قرآن و احادیث سے

﴿مصنف﴾

جناب مولانا غلام حسین صاحب

﴿فہرست﴾

موضوع

نمبر شمار

- ۱- نعت
- ۲- میلاد النبی یعنی محفل میلاد کے خلاف مخالفین کے فتوے
- ۳- عرض مصنف
- ۴- نظرند کیلئے اشارہ ہی کافی ہے۔
- ۵- خود اللہ تعالیٰ کا میلاد منانا۔
- ۶- شیطان کا رونا۔
- ۷- میلاد النبی یعنی محفل میلاد کے جواز کا ثبوت قرآن و احادیث سے
- ۸- تلاوت قرآن مجید کا ثبوت قرآن و احادیث سے
- ۹- نعت رسول کا ثبوت قرآن و احادیث و صحابہ کرام سے
- ۱۰- اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کا ثبوت قرآن و احادیث سے۔
- ۱۱- درود شریف کا ثبوت قرآن و احادیث سے
- ۱۲- حضور کی تشریف آوری کے ذکر کا ثبوت قرآن و احادیث سے
- ۱۳- آپ کے حسن و جمال فضائل و کمالات اور معجزات کا ذکر
- ۱۴- تبلیغ یعنی وعظ و نصیحت کا ثبوت قرآن و احادیث سے
- ۱۵- اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنے کا ثبوت قرآن و احادیث سے
- ۱۶- محفل میلاد پر چند سوالات کے جوابات۔

﴿نعت شریف﴾

ترا نام راحتِ قلب و جاں تری یاد کیف و سرور ہے
 ترا درد روح کی روشنی ترا ذکر کبھت و نور ہے
 تو حبیبِ رب کریم ہے تو قریبِ رب رحیم ہے -
 کروں حق ادا تیری نعت کا مرے فہم و فکر سے دور ہے
 تجھے کائنات کی ہے خبر تجھے بات بات کی ہے خبر
 مجھے آپ اپنی خبر نہیں تجھے دو جہاں کا شعور ہے
 تو سفیرِ وسعت لامکاں میں اسیرِ سرحدِ جسم و جان
 جو عیاں ہے تیری نگاہ پر وہ مری نگاہ سے دور ہے
 تری گفتگو ہے کلامِ حق تری ہر نظر ہے پیامِ حق
 تو حبیبِ ربِ قدیر ہے تو رسولِ ربِ غفور ہے
 تیری بیکراں ہیں عنایتیں تیری اُن گنت ہیں نوازشیں
 مری صبح میں مری شام میں ترے نور ہی کا ظہور ہے -
 مجھے رکھنا اپنی نگاہ میں مجھے رکھنا اپنی پناہ میں
 مجھے خوفِ دنیا سے دوں نہیں مجھے خوفِ یومِ نشور ہے
 مری زندگی کی جو شام ہو مرے لب پہ تیرا ہی نام ہو
 بڑے احترام و خلوص سے یہ دُعا خدا کے حضور ہے

﴿میلاد النبی یعنی محفل میلاد کے خلاف مخالفین کے فتوے﴾

۱۔ یہ میلاد منانے والے ختم دلانے والے صلوٰۃ و سلام پڑھنے والے حضور کو حاضر و ناظر ماننے والے عرس منانے والے یہ قومی مجرم ہیں اور بین الاقوامی طور پر پھانسی دینے کے قابل ہیں۔

(میلاد النبی ص 199-200)

۲۔ میلاد کے بانی اور اسے منانے والے گستاخ ہیں۔ (معرکہ ص 512)۔

۳۔ میلاد منانے والوں سے جہاد فرض ہے۔ (میلاد النبی ص 106)

۴۔ جشن میلاد گناہ ہے (میلاد النبی ص 143) ۵۔ یہ بدعت ہے یہ شرک ہے یہ میلاد

منانے والے شیطان کے بھائی ہیں۔ (میلاد النبی ص 143) ۶۔ جشن عید میلاد منانا گستاخی

ہے۔ اس کا قلع قمع کرنا ہم پر فرض ہے۔ (میلاد النبی ص 148) ۷۔ یہ دین کو مٹانے اور

بگاڑنے کی ناکام سازش ہے کہ جس کا قلع قمع کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے کہ جس میں کبھی بھی کوتاہی

نہیں کرنا چاہیے اور اس بدعت کو ل کر اپنے پاکیزہ ملک سے نکالنے کی بھرپور کوشش کریں کیونکہ یہ

کوئی اختلافی مسئلہ نہیں ہے۔ بلکہ یہ دین دشمنی ہے اور اس بدعت کو جڑ سے اکھاڑنا ہمارا فرض ہے

۔ (میلاد النبی ص 173) یہ اسلام کے چہرے پر بدنامی دھبہ ہے۔ ۸۔ یہ شرک ہے ص 184

۹۔ یہ بدعت سیئہ ہے۔ ص 188 ۱۰۔ یہ اُمت کیلئے خطرے کا الارم ہے ص 175

۱۱۔ میلاد منانے والا مشرک ہے۔ ص 192 - ۱۲۔ یہ رسومات دین دشمنی اور اسلام سے

غدری کا منہ بولتا ثبوت ہے۔ ص 183 - ۱۳۔ یہ بدعتی شیطان کا زر خرید چیلہ ہے۔

ص 204۔ بھوپال میں ایک شخص نے اپنے گھر محفل میلاد کی تو نواب صاحب سخت ناراض

ہو گئے اور جھڑکا اور مکان کھودنے کا حکم دیا (بیان میلاد-6) اور اس کے علاوہ یہ مخالفین لوگوں کو

اس میلاد النبی کی سعادت عظمیٰ سے محروم کرنے کیلئے ہر سال اس ماہ ربیع الاول میں ہزاروں کی

تعداد میں پمفلٹ چھپوا کر مفت تقسیم کرتے ہیں اور اس بات پر زور دیتے ہیں کہ حضور کا یوم ولادت ملنا اور کھڑے ہو کر سلام پڑھنا شرک اور بدعت ہے اور یہ میلاد منانے والے مشرک و بدعتی اور جہنمی ہیں نہ ان کی نماز قبول ہے نہ زکوٰۃ نہ روزہ نہ حج اور نہ دوسرے نیک اعمال قبول ہیں۔ (برکات میلاد شریف ص 4) اور حضور کی تعظیم کے متعلق لکھتے ہیں کہ گستاخی نہ ہو تو عرض کروں کہ جس طرح زردہ قورمہ کھا کر انسان ٹٹی کر دیتا ہے تو اسی طرح ان کی بے ثبوت تعظیم فضلے میں پھینک دی جائے گی۔ (معرکہ 534) حالانکہ صحابہ کرام و ائمہ دین اور محدثین نے آپ کی ہر ہر چیز کی ایسی تعظیم کی ہے کہ جسے دیکھ کر زمانے والے حیران رہ گئے کہ جس کے متعلق قبیلہ قریش کا ایک معزز سردار عروہ بن مسعود ثقفی بھی یوں کہتا ہے کہ اے میری قوم میں نے بادشاہوں کے دربار دیکھے لیکن جتنی تعظیم محمد ﷺ کے ساتھی کرتے ہیں اتنی تعظیم کسی بادشاہ کی بھی نہیں دیکھی خدا کی قسم جب محمد ﷺ اپنا کھنکار تھوکتے ہیں تو آپ کے صحابی اسے اپنے چہروں پر مل لیتے ہیں۔ اور جب وضو کرتے ہیں تو وضو کے دھون کو حاصل کرنے کی خاطر یوں جھپٹتے ہیں کہ گویا ابھی تلوار چل پڑے گی۔ اور جب گفتگو فرماتے ہیں تو خاموش ہو جاتے ہیں۔ (سیرت مصطفیٰ ص 282) اور اس کے علاوہ آپ کے موئے مبارک احادیث مبارکہ اور آپ کی استعمال شدہ چیزوں کے ادب و احترام کے متعلق آپ سیرت کی کتابوں میں پڑھ سکتے ہیں اور اس کے علاوہ دیکھیں کتاب تعظیم نبی از علامہ مفتی جلال الدین احمد امجدی۔ اور ہاں تعظیم حدیث کے متعلق دیکھیں امام مالک کا ادب کہ حدیث بیان کرنے کیلئے پہلے غسل فرماتے پھر خوشبو لگاتے پھر لباس تبدیل کر کے باہر تشریف لاتے اور آپ کیلئے ایک تخت بچھایا جاتا جس پر نہایت ہی عجز و انکساری سے بیٹھتے اور جب تک حدیث بیان فرماتے مجلس میں عود اور لوبان جلایا جاتا لوبان ایک قسم کا گوند ہے جو آگ پر رکھنے سے خوشبو دیتا ہے اور درس حدیث کے درمیان پہلو نہیں بدلتے تھے۔ ایک دفعہ درس حدیث کے دوران ایک بچھونے کاٹ لیا تو پھر بھی آپ نے درس حدیث ترک نہ فرمایا ایک دفعہ

حضرت عبداللہ بن مبارک نے آپ سے راستے میں ایک حدیث پوچھی تو جھڑک دیا اور فرمایا کہ مجھے تم سے یہ توقع نہ تھی کہ تم مجھ سے راستے میں حدیث کے متعلق سوال کرو گے ایک دفعہ قاضی جریر بن عبدالحمید نے آپ سے قیام کے دوران حدیث کے متعلق پوچھا تو آپ نے انہیں قید کا حکم دیا اسی طرح ایک دفعہ ہشام بن عمار نے آپ سے ایک حدیث پوچھی تو اس وقت آپ کھڑے تھے تو آپ نے اسے بیس (20) کوڑے مارے اور پھر ترس کھا کر بین حدیثیں بیان فرمائیں یہ دیکھ کر ہشام نے کہا کہ کاش آپ اور زیادہ کوڑے مارتے اور زیادہ حدیثیں بیان فرماتے۔ (تذکرۃ ال محمد شین ص 101 سیرت رسول عربی ص 468 اور امام بخاری کا ادب کہ جب آپ کسی حدیث کو اپنی کتاب میں لکھتے تو پہلے غسل فرماتے پھر دو رکعت نفل پڑھتے پھر استخارہ فرماتے

(تذکرۃ ال محمد شین ص 197) تو کیا اب یہ تعظیم فضلے میں پھینک دی جائے گی۔ نعوذ باللہ من ذالک الخرافات ارے جس جس طریقے سے اصحابہ کرام آپ کا ادب اور تعظیم کرتے تھے کیا ہر اس طریقے کا حکم اللہ نے دیا تھا یا حضور نے قرآن و احادیث سے ثابت کریں۔

- نوٹ۔ ۱۔ جہاں میلاد النبی کا حوالہ ہے اس سے مراد ہے میلاد النبی کی شرعی حیثیت ہے۔
- ۲۔ جہاں جشن عید میلاد کا حوالہ ہے اس سے مراد جشن عید میلاد النبی کتاب و سنت کی روشنی میں۔
- ۳۔ جہاں معرکہ کا حوالہ ہے اس سے مراد معرکہ حق و باطل ہے۔

﴿عرض مصنف﴾

نحمدہ و نصلی و نسلم علی رسولہ الکریم اما بعد
حضرات گرامی آج کل ایسا وقت آچکا ہے کہ جس میں حضور کو ماننے والے اور آپ کا کلمہ
پڑھنے والے ہی آپ کے ذکر و اذکار اور آپ کی محفلوں پر کفر و شرک بے دینی دین دشمنی خطرے کا
الارم اسلام سے غداری بدعت سیہ اور گناہ کبیرہ کے فتوے لگا رہے ہیں۔ حالانکہ کون نہیں جانتا
کہ حضور کی ہر چیز کا ذکر قرآن و احادیث میں جگہ بہ جگہ موجود ہے اور اس کے علاوہ ہر وقت اور
ہر گھڑی حضور کا ذکر کرنا جائز ہی نہیں بلکہ کارِ ثواب اور باعث برکت بھی ہے لیکن افسوس کہ آج کا
مسلمان اس پر بھی کفر و شرک کے فتوے لگا رہا ہے حالانکہ ذکر حضور کے ثبوت کیلئے قرآن و
احادیث میں سمندر میں ٹھائیں مارتی ہوئی لہروں کی مانند دلائل موجود ہیں ہاں اگر کسی کو نظر نہ
آئیں تو یہ اس کا اپنا قصور ہے ہاں ہاں اس کے متعلق قرآن مجید کے جس مرضی پارہ کو اٹھا کر دیکھ
لیں کہ جگہ بہ جگہ حضور کے تذکروں کے پھول بکھرے ہوئے نظر آئیں گے اور اسی طرح جس
مرضی احادیث کی کتاب کو اٹھا کر دیکھ لیں کہ اس میں بھی جگہ بہ جگہ حضور کے تذکروں کی مہکی مہکی
خوشبوئیں محسوس ہو رہی ہیں اور آپ کی باکمال شان کا اظہار ہو رہا ہے تو اب اگر کوئی کم عقل اور کم
علم اس کے جواز کا بھی ثبوت مانگے اور حضور کے ان تذکروں پر بھی کفر و شرک کے فتوے لگانا
پھرے تو پھر اس سے بڑھ کر حضور کا دشمن اور قرآن و احادیث کا منکر کون ہے کہ جو قرآن و
احادیث کے جائز کردہ افعال پر بھی کفر و شرک کے فتوے لگانا پھرتا ہے۔

﴿عقلمند کیلئے اشارہ ہی کافی ہے۔﴾

۱۔ حضرات گرامی دیکھیں کہ جس دن حضرت آدم پیدا ہوئے تو یہ دن اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس قدر فضیلت اور بزرگی والا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس دن کو عید بنا دیا۔

(مشکوٰۃ ج 1 ص 297 باب جمعہ کی طرف جانے کا بیان)

۲۔ جس دن حضرت موسیٰ نے فرعون سے نجات پائی تو یہ دن حضرت موسیٰ کے نزدیک اس قدر فضیلت اور بزرگی والا تھا کہ اس دن کو ہمیشہ روزہ رکھ کر اسے یاد رکھا۔

(شرح صحیح مسلم ج 3 ص 123)

۳۔ جس دن حضرت عیسیٰ کیلئے دسترخوان اتر تو یہ دن حضرت عیسیٰ اور آپ کے ماننے والوں کے نزدیک اس قدر فضیلت اور بزرگی والا ہے کہ اسے عید بنا لیا (پ 7۔ ع 5۔ آ 114)

۴۔ اور جس رات اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کو نازل فرمایا تو یہ رات اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس قدر فضیلت اور بزرگی والی ہے کہ اسے قیامت تک کے واسطے لیلۃ القدر بنا دیا۔ (پ 30 ع 22)

۵۔ اور جس دن حضور پیدا ہوئے تو یہ دن اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس قدر فضیلت اور بزرگی والا ہے۔ کہ اس دن اللہ تعالیٰ نے ایسا کرم فرمایا کہ آپ کی والدہ ماجدہ کی نظروں سے ہر حجاب اٹھایا اور ایک ایسا نور دکھایا کہ شام کا خوش منظر دکھایا اور شام کا ہر محل نظر میں آیا۔

(مشکوٰۃ ج 3 ص 126 باب فضائل سید المرسلین)

۶۔ اور جس دن حضور پیدا ہوئے تو خود حضور کے نزدیک یہ دن اس قدر بابرکت فضیلت اور بزرگی والا ہے کہ خود حضور نے اس دن کا یوں احترام فرمایا کہ سارا دن روزہ رکھ کر نبھایا یعنی ہر ہفتہ میں ہر

پیر کو روزہ رکھ کر اپنی ولادت کا دن منایا (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 167، عید میلاد النبی ص 3)

۷۔ تو جناب جب یہ دن خود حضور کے نزدیک بھی اتنی فضیلتوں بزرگیوں اور برکتوں والا ہے

کہ خود حضورؐ نے بھی یہ سارا دن اللہ تعالیٰ کی عبادت یعنی روزہ میں گزارا ہے تو اب اگر حضورؐ کے غلام بھی اسے اللہ تعالیٰ کی عبادت یعنی روزہ تلاوت ذکر و فکر نوافل اور نیک اعمال میں گزار دیں تو کیا کوئی قیامت آجاتی ہے یا اللہ تعالیٰ ناراض ہو جاتا ہے کہ تم نے اس دن یہ نیک اعمال کیوں کیئے یعنی روزہ کیوں رکھا تلاوت کیوں کی ذکر و فکر کیوں کیا نوافل کیوں پڑھے اور نیک محافل وغیرہ میں کیوں بیٹھے ہاں اگر ناراض ہو جاتا ہے تو دلائل پیش کریں۔ کیونکہ جب خود حضورؐ نے اپنی ولادت شریف کی خوشی اور شکرے میں بذات خود روزہ رکھ کر یہ دن منایا ہے اور لوگوں کو بتا دیا ہے کہ لوگو میری ولادت شریف کا دن ایسا نہیں ہے کہ اسے عبادت الہی سے خالی چھوڑ دیا جائے یا اسے اس طرح غفلت اور بے پرواہی سے گزار دیا جائے کہ جس طرح عام دنوں کو گزار دیا جاتا ہے نہیں نہیں بلکہ یہ دن ایسی شان بزرگی اور عظمت والا ہے کہ اس دن جس قدر بھی ہو سکے اللہ تعالیٰ کی عبادت یعنی روزہ تلاوت قرآن درود شریف نوافل نعت خوانی ذکر واذکار اور وعظ و نصیحت وغیرہ میں گزارا جائے یعنی اس دن کی جس قدر بھی تعظیم و تکریم کی جائے اور اس کے شایان شان احترام کیا جائے کم ہے کیونکہ حضورؐ کی پیروی اسی میں ہے کہ اس دن کو غفلت اور برے کاموں کی بجائے اللہ تعالیٰ کی عبادت اور ذکر و فکر میں گزارا جائے کیونکہ جب خود حضورؐ نے اس دن کی یاد کو برقرار رکھا ہے تو پھر کیا وجہ ہے کہ آپ کے غلام اس کی یاد کو برقرار نہ رکھیں۔

﴿خود اللہ تعالیٰ کا میلاد منانا﴾

حضرات گرامی حضورؐ کی ولادت شریف پر خود اللہ تعالیٰ نے اپنی بیٹا کریم نواز یوں، مہربانوں عطاؤں نوازشوں اور عجیب و غریب قدرتوں کا اظہار فرمایا ہے۔ لہذا اللہ تعالیٰ نے ہمیں جتنی قدرت اور حیثیت عطا فرمائی ہے۔ ہم اس کے مطابق میلاد مناتے ہیں اور خود اللہ تعالیٰ نے کہ جس کے قبضہ قدرت میں عرش و فرش کی بادشاہی ہے اس نے اپنے مقام و مرتبہ اور قدرت کے

مطابق میلاد النبی منایا ہے۔ دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کی دنیا میں تشریف آوری پر خود حضور کو اور زمانے والوں کو بیٹھا ایسی ایسی فضیلتوں، برکتوں، نعمتوں اور رحمتوں سے نوازا ہے کہ زمانے والے حیران رہ گئے مثلاً نور محمد ﷺ کا رحم آمنہ میں نھل ہونے پر عجیب و غریب بشارتوں کا ملنا کہ جسے سیرت کی کتابوں میں نہایت ہی اچھے انداز میں بیان کیا گیا ہے۔ اور اس مسئلہ میں مزید تفصیل کیلئے دیکھیں۔ (الخصائص الکبریٰ ج 1 ص 93۔ مدارج النبوة ج 2 ص 20۔ قصص الانبیاء 399۔ سیرت رسول عربی ص 31۔ سیرت مصطفیٰ 58۔ عجائبات ولادت باسعادت ص 46-5)

اور اس کے علاوہ اللہ تعالیٰ نے حضور کی ولادت شریف پر اپنی جن جن قدرتوں کا اظہار فرمایا ہے وہ سب اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم اور رحمتیں ہی رحمتیں ہیں لہذا اللہ تعالیٰ نے اپنی ان رحمتوں برکتوں اور عطاؤں کے ساتھ حضور کا میلاد منایا ہے۔ مثلاً دیکھیں۔

۱۔ جس وقت حضور پیدا ہوئے تو اللہ تعالیٰ نے ایک ایسے نور کا ظہور فرمایا کہ جس سے شام کے محلات روشن ہو گئے اور آپ کی والدہ ماجدہ نے شام کے محلات کو مکہ مکرمہ سے ہی اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 126 باب فضائل سید المرسلین)

۲۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ اُن پر ہر طرف سے مار پھینک ہوتی ہے انہیں بھگانے کو اور اُن کے لیے ہمیشہ کا عذاب مگر جو ایک آدھ بار اچک کر لے چلا تو روشن انکار اس کے پیچھے لگا (پ 23 ع 5 آ 8-9-10)

اور یہ کہ ہم نے آسمان کو چھوا تو اسے سخت پہرے اور آگ کی چنگاریوں سے بھرا ہوا پایا اور یہ کہ ہم پہلے آسمان میں سننے کے لیے کچھ موقعوں پر بیٹھا کرتے تھے تو اب جو کوئی سنے تو وہ اپنی تاک میں آگ کی لپیٹ پائے (9-8-11-29)

یعنی حضور کی تشریف آوری سے پہلے شیاطین جن آسمانوں پر فرشتوں کی باتیں سننے کے لیے بے

کلف جایا کرتے تھے اور پھر واپس آ کر کچھ اپنی طرف سے ملا کر غلط ملط خبریں دیتے تھے لیکن حضور کی تشریف آوری پر ان سب کو آسمانوں پر جانے سے روک دیا گیا جس سے ان کی یہ آسمانوں پر آنے کی آمد و رفت کا سلسلہ بند ہو گیا اور پھر نجومی پنڈتوں کی غیبی خبریں بالکل غلط ہونے لگیں۔ جس سے ان کا یہ وقار بھی جاتا رہا لہذا حضور کی تشریف آوری پر زمین و آسمان میں ایک زبردست تغیر پیدا ہو گیا یعنی ایک بہت بڑا انقلاب آ گیا (تفسیر نور العرفان ص 536۔

872 سیرت رسول عربی ص 36)

اور اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہ سب کچھ کیوں اور کس کے حکم سے ہوا تو جواب حاضر ہے کہ حضور کی تشریف آوری پر یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے حکم اجازت اور قدرت کاملہ سے ہوا ہے۔

۳۔ حضرت علامہ جلال الدین سیوطی فرماتے ہیں کہ ولادت شریف کی رات ایوان کسریٰ میں زلزلہ آ گیا اور اس کے چودہ کنکرے گر گئے نار فارس بجھ گئی یعنی فارس کی آگ بجھ گئی جو ایک ہزار سال سے جل رہی تھی اور بحیرہ سادہ خشک ہو گیا (الخصائص الکبریٰ ج 1 ص 101)

۴۔ حضرت شیخ عبدالحق محدث دہلوی فرماتے ہیں کہ آنحضرتؐ کی ولادت کے سلسلے میں آیات و کرامات بی شمار ہیں جن میں سے چند ایک یہ ہیں کہ ایوان کسریٰ لرز اٹھا اور اس کے چودہ کنکرے گر گئے اور دریائے سادہ خشک ہو گیا اور اس کا پانی زیر زمین چلا گیا۔ اور رودخانہ ساوہ جسے وادی سادہ کہتے ہیں جاری ہو گیا حالانکہ اس سے قبل اسے منقطع ہوئے ایک ہزار سال گزر چکا تھا اور فارسیوں کا آتھکدہ بجھ گیا جو کہ ایک ہزار سال سے گرم تھا۔ (مدارج النبوة ج 2 ص 27)

۵۔ ولادت شریف کے وقت غیب سے عجیب و غریب اور خارق عادت امور ظاہر ہوئے آپ کے نور سے حرم شریف کی پست زمین اور ٹیلے روشن ہو گئے اور آپ کے ساتھ ایک ایسا نور خارج ہوا کہ شام کے محلات نظر آ گئے آسمانوں پر پہلے شیاطین چلے جاتے تھے اور کانہوں کو بعض مغیبات کی خبر دے دیتے تھے اور وہ لوگوں کو کچھ اپنی طرف سے ملا کر بتا دیا کرتے تھے اور

آسمانوں میں ان کا آنا جانا بند ہو گیا اور آسمانوں کی حفاظت شہاب ثاقب سے کر دی گئی تو اس طرح وحی اور غیر وحی میں خلط ملط ہو جانے کا اندیشہ جاتا رہا شہر مدائن میں محل کسری پھٹ گیا اور اس کے چودہ کنگرے گر پڑے فارس کے آتش کدے ایسے سرد پڑ گئے کہ ہر چند ان میں آگ جلانے کی کوشش کی جاتی مگر نہ جلتی تھی۔ بحیرہ ساوہ جو ہمدان و قم کے درمیان چھ میل لمبا اور اتنا ہی چوڑا تھا اور اس کے کناروں پر شرک اور بت پرستی ہوتی تھی یکا یک بالکل خشک ہو گیا وادی ساوہ جو شام و کوفہ کے درمیان ندی تھی جو کہ بالکل خشک پڑھی تھی لبالب بہنے لگی (سیرت رسول عربی ص 36۔ دین مصطفیٰ ص 85)

۶۔ جب حضور پیدا ہوئے تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو پاکیزہ بدن اور تیز بو کستوری کی طرح خوشبودار ختنہ کئے ہوئے ناپ بربیدہ چہرہ نورانی آنکھیں سرگیں دونوں شانوں کے درمیان مہر نبوت درخشاں پیدا فرمایا (سیر رسول عربی ص 34)

۷۔ حضور کی ولادت پر اللہ تعالیٰ نے آپ کی والدہ ماجدہ پر ایک روشن بادل ظاہر فرمایا کہ جس میں روشنی کے ساتھ گھوڑوں کے ہنہانے اور پرندوں کے اڑنے کی آوازیں تھیں اور کچھ انسانوں کی بولیاں بھی سنائی دیں اور اعلان ہوا کہ محمد ﷺ کو مشرق و مغرب اور سمندروں کی بھی سیر کراؤ تاکہ تمام کائنات کو ان کا نام اور حلیہ اور ان کی صفت معلوم ہو جائے اور ان کو تمام جاندار مخلوق یعنی جن و انس ملائکہ اور چرندوں پرندوں کے سامنے پیش کرو اور تمام انبیاء کرام کے اخلاق حسنہ سے مزین کرو اور اس کے بعد وہ بادل چھٹ گیا ستارے قریب آگئے اور منادی نے اعلان کیا کہ واہ واہ کیا خوب محمد ﷺ کو تمام دنیا پر قبضہ دے دیا گیا اور کائنات عالم کی کوئی چیز باقی نہ رہی کہ جو ان کے قبضہ اقتدار و غلبہ اطاعت میں نہ ہو پھر تین شخص نظر آئے ایک کے ہاتھ میں چاندی کا لوٹا دوسرے کے ہاتھ میں سبز زمرہ کا طشت تیسرے کے ہاتھ میں ایک چمک دار انگوٹھی تھی انگوٹھی کو سات مرتبہ دھو کر حضور کے دونوں شانوں کے درمیان مہر نبوت لگا دی پھر آپ گوریشی کپڑے میں

لیٹ کر آپ کی والدہ ماجدہ کے سپرد کر دیا۔ (مدارج النبوة ج 2 ص 24-25-26۔ انصاف
الکبری ج 1 ص 97۔ سیرت مصطفیٰ ص 59-60۔ قصص الانبیاء ص 401)

اور اس کے علاوہ حضرت حلیمہ سعدیہؓ فرماتی ہیں کہ میری چھاتیوں میں اتنا دودھ بھی نہیں تھا کہ
جس سے میرا ایک بچہ ہی سیر ہو جائے بلکہ وہ ساری ساری رات بھوک کی وجہ سے تڑپتا اور روتا
رہتا اور ہم اس کی دلجوئی اور ولداری کیلئے تمام رات بیٹھ کر گزار دیتے تھے۔ اور نہ ہی اونٹنی کے
تھنوں میں اتنا دودھ تھا کہ جس سے گھوہرہ ہو سکے اور نہ ہی ان کی سواری یعنی دراز گوش میں اتنی
طاقت تھی کہ قافلہ والوں کے ساتھ مل کر ہی چل سکے اور نہ ہی ان کے گھر میں خوشحالی تھی اور نہ ہی
انکی بکریاں اور مویشی باہر سے سیر ہو کر آتے تھے یعنی ہر طرف سے تنگ دستی ہی تنگ دستی لیکن
جب حضورؐ ان کی گود میں تشریف لائے تو اللہ تعالیٰ نے اپنی کرم نوازیوں مہربانیوں عطاؤں
نوازشوں اور بیشارتوں کا اظہار یوں فرمایا کہ حضرت حلیمہ سعدیہؓ کی چھاتیوں میں اس قدر
دودھ اتارا کہ خود حضورؐ اور آپ کے رضاعی بھائی نے خوب سیر ہو کر پیا اور دونوں آرام سے سو گئے
اور جب اونٹنی کو دیکھا تو اس کے تھن بھی دودھ سے بھر گئے اور پھر اس کا دودھ دوہا اور پھر میاں
بیوی دونوں نے خوب شکم سیر ہو کر پیا اور رات بھر سکھ کی نیند سوئے اور اسی طرح آپ کی وہ سواری
جو کہ کمزوری کی وجہ سے سب سے پیچھے چلتی تھی اسے اللہ تعالیٰ نے اتنی طاقت عطا فرمائی کہ وہ
تمام قافلہ والوں سے آگے آگے چل رہی تھی آخر دوسری عورتوں نے حیران ہو کر پوچھا کہ اے
حلیمہ کیا یہ وہی سواری ہے یا کوئی اور تو فرمایا کہ ہاں ہاں یہ وہی سواری ہے اور اسی طرح حضرت
حلیمہ کے گھر میں حضورؐ کی تشریف آوری کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے دن رات ایسی برکتوں کا نزول
فرمایا کہ حضرت حلیمہ کے مویشی بھی سیر ہو کر آنے لگے اور خوب دودھ دینے لگے اور اسی طرح
حضورؐ کی تشریف آوری کی وجہ سے ہی ان کے گھر کی بھی ہر قسم کی تنگ دستی دور ہو گئی (سیرت
ص 64 سیرت رسول عربی ص 36) تو حضرات گرامیہ سب کچھ اللہ تعالیٰ نے حضورؐ کی تشریف

آوری پر ہی کیا ہے لہذا اگر ہم حضور کی تشریف آوری پر جلسہ و جلوس کا اہتمام کرتے ہیں تو کیا ہوا خود عرش و فرش کے مالک اور ذرہ ذرہ کے خالق یعنی اللہ تعالیٰ نے بھی حضور کی تشریف آوری پر بہت کچھ کیا ہے۔ یعنی بیشمار ایسے اہتمام فرمائے ہیں کہ جسے دیکھ کر اور سن کر اپنے اور بیگانے حیران رہ گئے۔

اور اس کے علاوہ حضرت علامہ جلال الدین سیوطی انصاری الکبریٰ میں فرماتے ہیں کہ آپ کی ولادت پر شیطان کیلئے ساتوں آسمانوں کے دروازے بند کر دیئے گئے ص 101۔ ولادت کے وقت اللہ تعالیٰ نے جنتوں کے دروازے کھول دیئے ص 96۔ ولادت کی رات اللہ تعالیٰ نے حوض کوثر کے کنارے مشک عنبرین کے ستر ہزار درخت پیدا فرمائے اور ان کے پھلوں کو اہل جنت کی خوشبو قرار دیا ص 95 اور ولادت کی رات ہر آسمان پر زمر اور یاقوت کے ستون بنائے گئے جن سے آسمان روشن ہو گئے اور حضور نے یہ ستون معراج کی رات دیکھے ص 85 اور تمام بت منہ کے بل گر پڑے ص 95 اور اس کے متعلق مزید دیکھیں۔ (انصاری الکبریٰ ج 1 باب 18 شب میلاد کے معجزات اور خصوصیات عجائبات ولادت باسعادت از مولانا ابوسعید محمد سرور)

لہذا ثابت ہوا کہ میلاد النبی پر ہم اپنی طاقت اور پہنچ کے مطابق صرف جلسہ اور جلوس کا اہتمام کر کے میلاد النبی مناتے ہیں اور اللہ تعالیٰ نے اپنی طاقت اور قدرت کے مطابق بیشمار عجیب و غریب اپنی قدرتوں کا اظہار فرما کر اپنے نبی کا میلاد منایا ہے کہ جن سے سیرت کی کتابیں بھری پڑی ہیں اور اس کے متعلق شبلی صاحب یوں لکھتے ہیں کہ ارباب سیر اپنے محدود پیرایہ بیان میں لکھتے ہیں کہ آج کی رات ایوان کسریٰ کے 14 کنگرے گر گئے آتش کدہ فارس بجھ گیا دریائے سادہ خشک ہو گیا لیکن سچ یہ ہے کہ ایوان کسریٰ نہیں بلکہ شان عجم شوکت روم اوج چین کے قصر ہائے فلک بوس گر پڑے آتش کدہ فارس نہیں بلکہ جیم شرا آتش کدہ کفر آذر کدہ گمراہی سرد ہو کر رہ گئے صنم خانوں میں خاک اڑنے لگی بگدے خاک میں مل گئے شیرازہ مجوسیت بکھر گیا نصرانیت

کے اوراق خزان دیدہ ایک ایک کر کے جھڑ گئے توحید کا غلطہ اٹھا چہستان سعادت میں بہار آگئی
آفتاب ہدایت کی شعاعیں ہر طرف پھیل گئیں اخلاق انسانی کا آئینہ پر تو قدس سے چمک اٹھا
(سیرت النبی شبلی نعمانی ص 175)

حضرات گرامی دیکھیں کہ یہاں شبلی صاحب ارباب سیر کے محدود پیرایہ سے نکل کر اس بات کی
مزید کھل کر وضاحت کر رہے ہیں کہ حضور کی ولادت پر شانِ عجم شوکتِ روم اور چین کے قصر
ہائے فلک بوس گر پڑے اور ججیم شرآتش کدہ کفر آذر کدہ گمراہی سر و ہو کر رہ گئے صنم خانوں میں
خاک اڑنے لگی بت کدے خاک میں مل گئے شیرازہ مجوسیت بکھر گیا نصرانیت کے اوراق خزان
دیدہ ایک ایک کر کے جھڑ گئے توحید کا غلطہ اٹھا چہستان سعادت میں بہار آگئی آفتاب ہدایت کی
شعاعیں ہر طرف پھیل گئیں اخلاق انسانی کا آئینہ پر تو قدس سے چمک اٹھا۔ کیوں جناب شبلی
صاحب نے تو حد کر دی کہ اپنے ماننے والوں سے کہا کہ حضور کی ولادت شریف پر اللہ تعالیٰ نے
اپنی جن جن قدرتوں کا اظہار فرمایا تھا ارباب سیر نے تو اسے محدود پیرایہ میں بیان کیا ہے اور پھر
خود ہی اس کی مزید تفصیل شروع کر دی کہ حضور کی ولادت کی رات ان تمام چیزوں میں انقلاب
آ گیا واہ سبحان اللہ تو جناب ہم پوچھتے ہیں کہ جب خود اللہ تعالیٰ نے حضور کی ولادت شریف پر
سینکڑوں ایسی چیزوں کا ظہور فرما کر حضور کی آمد کی خوشی منائی ہے تو پھر اگر ہم حضور کی آمد کی خوشی
پر جلسہ اور جلوس کا اہتمام کر لیں تو کونسی قیامت آ جاتی ہے۔ جب کہ خود اللہ تعالیٰ بھی حضور کی آمد
پر ایسی سینکڑوں چیزوں کا ظہور فرما کر حضور کی آمد کی خوشی منا رہا ہے۔ لہذا اگر کسی کم عقل کی سمجھ میں
اب بھی یہ مسئلہ نہ آئے اور وہ شک کی نظر سے ہی دیکھتا رہے تو یہ اسکی اپنی قسمت کا قصور ہے۔ جیسا
کہ کفار مکہ مثلاً ابو جہل اور ابولہب جیسے دشمن بھی حضور کی ہر چیز کو دیکھ کر شک میں ہی رہے اس لئے
ایک سچے مسلمان کو ہماری ان مذکورہ شدہ چیزوں پر گہرے دل سے بار بار سوچ و بچار اور غور و فکر
کر کے حق کو تسلیم کر لینا چاہیے۔ کیونکہ حق بات کو تسلیم کرنے میں ہی نجات ہے۔

﴿شیطان کا رونا﴾

حضرات گرامی شیطان چار مرتبہ رویا۔ ۱۔ جب وہ جنت سے نکالا گیا۔ ۲۔ جب آدم کی توبہ قبول ہوئی۔ ۳۔ جب سورہ فاتحہ نازل ہوئی۔ ۴۔ جب حضور پیدا ہوئے یعنی حضور کی پیدائش پر شیطان رویا تھا اور اس نے واویلا کیا تھا سر پر مٹی ڈالتا تھا اور روتا تھا کہ یہ کیا ہوا آخری نبی پیدا ہو گئے اور اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور بخششوں کے دروازے کھل گئے۔ (دعوت انصاف ص 42)

﴿میلاد النبی یعنی محفل میلاد کے جواز کا ثبوت قرآن و احادیث سے﴾

حضرات گرامی سب سے پہلے ہم یہ دیکھیں گے کہ میلاد النبی یعنی محفل میلاد کیا ہے۔ اور اس میں کیا ہوتا ہے۔ اور پھر اس کے جواز کے متعلق قرآن و احادیث میں کیا دلائل ہیں تو جناب محفل میلاد سے مراد ہے کہ حضور کی دنیا میں تشریف آوری کے ذکر کی محفل کرانا اور اس میں سب سے پہلے قرآن مجید کی تلاوت کی جاتی ہے اور پھر نعت رسول مقبول ﷺ پڑھی جاتی ہے اور پھر عالم دین اپنے خطبہ میں اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء بیان کرتا ہے اور حضور پر درود شریف بھیجتا ہے اور حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ذکر کرتا ہے اور آپ کے حسب و نسب کنبہ قبیلہ حسن و جمال فضائل و کمالات اور معجزات کا ذکر اور وعظ و نصیحت یعنی تبلیغ وغیرہ کرتا ہے اور پھر آخر میں دعا مانگی جاتی ہے اور اب ہم ان تمام چیزوں کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں کہ یہ تمام چیزیں ہی قرآن و احادیث کے مطابق بالکل جائز ہیں گناہ منع یا حرام ہرگز نہیں ہیں تو حضرات گرامی محفل میلاد میں سب سے پہلے قرآن مجید کی تلاوت کی جاتی ہے اس لئے اب ہم سب سے پہلے قرآن مجید کی تلاوت کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں۔

﴿قرآن پاک کی تلاوت کا ثبوت قرآن واحادیث سے﴾

- ۱۔ ورتل القرآن ترتیلاً۔ اور قرآن خوب ٹھہر ٹھہر کر پڑھو (4-13-29)
- ۲۔ فاقراءوا ما یسر من القرآن۔ اور قرآن سے جتنا آسان ہو پڑھو (20-14-29)
- ۳۔ ولقد یسرنا القرآن للذکر فهل من مدکر۔ بیشک ہم نے قرآن مجید یاد کرنے کیلئے آسان کر دیا تو ہے کوئی یاد کرنے والا (22-8-27)
- ۴۔ فاذا قرأت القرآن فاستعز بالله من الشیطان الرجیم۔ تو جب قرآن پڑھو تو شیطان مردود سے اللہ تعالیٰ کی پناہ مانگو (98-19-14)
- ۵۔ واذقری القرآن فاستمعوا له و انصتوا لعلکم ترحمون۔ اور جب قرآن پڑھا جائے تو اسے کان لگا کر سنو اور خاموش رہو تا کہ تم پر رحم کیا جائے۔ (204-14-9)
- (حدیث) ۱۔ خیر کم من تعلم القرآن و علمہ۔ حضور فرماتے ہیں کہ تم میں بہتر وہ شخص ہے جو خود قرآن سیکھے اور سیکھائے (مشکوٰۃ ج ۱ ص 455 فضائل قرآن)
- ۲۔ حضور نے فرمایا کہ قرآن اس وقت تک پڑھو کہ جب تک اس میں دل لگا رہے اور جب طبیعت گھبرا جائے تو اٹھ کھڑے ہو۔ مشکوٰۃ
- ۳۔ آپ نے فرمایا کہ قرآن کا ماہر لکھنے والے بزرگ فرشتوں کے ساتھ ہوگا۔ (مشکوٰۃ ج ۱ ص 456 باب فضائل قرآن)
- ۴۔ آپ نے فرمایا کہ اونچی قرآن پڑھنا ظاہری صدقہ کرنے کی مانند ہے اور آہستہ قرآن پڑھنا چھپ کر صدقہ کرنے کی مانند ہے۔ مشکوٰۃ
- ۵۔ اور اس کے متعلق مزید دیکھیں۔ (مشکوٰۃ ج ۱ ص 455 باب فضائل قرآن)

﴿نعت رسول کا ثبوت قرآن و احادیث اور صحابہ کرام سے﴾

حضرات گرامی مہفل میلاد میں تلاوت قرآن کے بعد نعت رسول ﷺ پڑھی جاتی ہے اس لئے اب ہم نعت رسول کا ثبوت قرآن و احادیث اور صحابہ کرام سے پیش کرتے ہیں۔

۱۔ یس . والقرآن الحکیم . انک لمن المرسلین . علی صراط مستقیم (پ 22 ع 18)

۲۔ انا اعطینک الکوثر . فصل لربک وانحر . ان شائک هو الا بتر (پ 30 ع 3)

۳۔ یا ایہا المزمل . قم الیل الا قلیلا . ینصفہ او القص منه قلیلا . او زد علیہ ورتل

القرآن ترتیلا . انا سنلقی علیک قولاً ثقیلاً (29-13)

۴۔ مانت بنعمة ربک بمجنون - وان لک لا جراً غیر ممنون . وانک لعلی

خلق عظیم (پ 29-3 ع 3) اور ہاں اگر مزید آیات کی ضرورت ہو تو خود قرآن سے دیکھ لیں

(حدیث)۔ ۱۔ حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ ایک یہودی لڑکا حضورؐ کی خدمت کیا کرتا تھا وہ

بیمار ہو گیا۔ تو آپؐ اس کی عیادت کیلئے تشریف لے گئے تو دیکھا کہ اس کا باپ سرہانے بیٹھا

تورات پڑھ رہا ہے۔ تو آپؐ نے فرمایا کہ کیا اس میں میرے ظہور کے متعلق ہے تو اس نے کہا کہ

نہیں تو اس کا لڑکا کہنے لگا کیوں نہیں اللہ کی قسم اے اللہ کے رسول (انا نجدک فی التوراة

نعتک و صفتک و منرجک)۔ یعنی ہم تورات میں آپؐ کی نعت اور آپؐ کی صفت

اور آپؐ کے ظہور کی خبر پاتے ہیں (مشکوٰۃ ج 3 ص 137 باب اسماء النبی)

۲۔ ایک یہودی عالم نے حضورؐ سے کچھ قرض لینا تھا جس کی وجہ سے اس نے کچھ سختی کی جو صحابہ

کرام کو ناگوار گزری تو وہ یہودی کو ڈانٹتے اور دھمکیاں دیتے تھے تو آپؐ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے

مجھے منع کیا ہے کہ میں کسی پر ظلم کروں تو وہ یہودی کہنے لگا کہ اللہ کی قسم یہ جو کچھ میں نے کیا ہے یہ

صرف اس لئے کیا ہے (لا نظراً لی نعتک فی التوراة) یعنی تورات میں آپؐ کی جو نعت

لکھی ہوئی ہے میں اس کو آ زمالوں (مشکوٰۃ ج 3 ص 144 باب فی اخلاقہ و شمائلہ)

۳۔ حضرت علی فرماتے ہیں (یقول ناعته لم اقبلہ ولا بعدہ مثلہ) یعنی آپ کی نعت کہنے والا بے ساختہ پکار اٹھتا ہے کہ میں نے آپ جیسا کسی کو نہیں دیکھا نہ آپ سے پہلے نہ آپ کے بعد (مشکوٰۃ ج 3 ص 135 باب اسماء النبی)

۴۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ میں نے آپ سے بڑھ کر کسی کو خوبصورت نہیں دیکھا۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 136 باب اسماء النبی)

۵۔ حضرت علی فرماتے ہیں کہ میں نے آپ جیسا کوئی نہیں دیکھا نہ آپ سے پہلے نہ بعد میں (مشکوٰۃ ج 3 ص 134 باب اسماء النبی)

۶۔ حضرت براء فرماتے ہیں کہ میں نے آپ سے بڑھ کر کوئی حسین نہیں دیکھا اور مسلم کی روایت میں ہے کہ میں نے آپ سے بڑھ کر کوئی خوبصورت نہیں دیکھا۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 132-133 باب اسماء النبی)

اور ہاں اگر اس کے متعلق مزید دلائل کی ضرورت ہو تو دیکھیں قرآن و احادیث انشاء اللہ تسلی ہو جائے گی۔

﴿صحابہ کرامؓ سے نعت پڑھنے کا ثبوت﴾

﴿حضرت ابو بکر صدیقؓ﴾

يَا عَيْنُ فَايَكِي وَلَا تَسَامِي

وَحَقِّ الْبُكَاءِ عَلَى السَّيِّدِ

اے آنکھ! تو خوب رو، اب یہ آنسو نہ تھمیں۔ قسم ہے سرور عالم پر رونے کے حق کی

عَلَى خَيْرِ خِندَفٍ عِنْدَ الْبَلَاءِ

يَوْمَ أَمْسَى يُغَيَّبُ فِي الْمَلْحَدِ

خندف کے بہترین فرزند پر آنسو بہا جو غم و الم کے ہجوم میں سرشام گوشہ عافیت میں چھپا دیا گیا

فَصَلِّ الْمَلِيكَ وَ لِي الْعِبَادِ

وَرَبِّ الْعِبَادِ عَلَى أَحْمَدِ

مالک الملک بادشاہ و عالم، بندوں کا والی اور پروردگار احمد مجتبیٰ پر سلام و رحمت بھیجے

فَكَيْفَ الْحَيَاةُ لِفَقْدِ الْحَبِيبِ

وَزَيْنِ الْمَعَاشِرِ فِي الْمَشْهَدِ

اب کیسی زندگی جو حبیب ہی چھڑ گیا اور وہ نہ رہا جو رعیت وہ ایک عالم تھا

فَلَيْتَ الْمَمَاتَ لَنَا كُلَّنَا

لَكُنَّا جَمِيعًا مَعَ الْمُهْتَدِي

کاش موت آتی تو ہم سب کو ایک ساتھ آتی آخر ہم سب اس زندگی میں بھی ساتھ ہی تھے۔

﴿حضرت عمر فاروق﴾

أَلَمْ تَرَ أَنَّ اللَّهَ أَظْهَرَ دِينَهُ

عَلَى كُلِّ دِينٍ قَبْلَ ذَلِكَ حَكَامِدٌ

کیا نہیں دیکھا تم نے کہ اللہ نے اپنے دین کو غالب کر دیا ہر اس دین پر جو اس سے پہلے تھاق سے پھرا ہوا

فَأَسْلَبَهُ مِنْ أَهْلِ مَكَّةَ بَعْدَ مَا

تَوَاعَوْا إِلَىٰ أَمْرِ مِنَ الْعَمَىٰ فَاسِدٌ

اور اللہ نے اہل مکہ کو محروم کر دیا حضور سے جب ان لوگوں نے گمراہی کے خیال فاسد یعنی قتل پر کربا عمی

غَدَاةَ أَجَالِ الْخَيْلِ فِي عَرَصَاتِهَا

مُسَوَّمَةً بَيْنَ الزُّبَيْرِ وَخَالِدِ

اور پھر وہ صبح جب گھوڑے اس کے میدانوں میں جولاٹیاں دکھانے لگے جنگل باگین چھوٹی ہوئی تھیں زبیر و خالد کے درمیان

فَأَمْسَى رَسُولُ اللَّهِ قَدْ عَدَرَ نَصْرُهُ

وَأَمْسَى عَدَاةٌ مِنْ قَبِيلِ وَشَارِدِ

پس رسول اللہ کو اللہ کی نصرت نے قلبہ بخشا اور ان کے دشمن مقتول ہوئے اور شکست کھا کے بھاگے

﴿حضرت عثمان غنی﴾

وَحَقُّ الْبِكَاةِ عَلَى السَّيِّدِ

لِيَا عَيْنِي ابْنِي وَلَا تَسَامِي

اپنے سردار پر آسویہا نا تو لازم آچکا تو اے میری آنکھ آسویہا اور نہ تک

﴿حضرت علی کرم اللہ وجہہ﴾

وَقَيْتُ بِنَفْسِي خَيْرَ مَنْ وَطِئَ عِثْرِي وَمَنْ طَافَ بِالْبَيْتِ الْعَتِيقِ وَبِالْحَجْرِ
میں نے اپنی جان کو خطرہ میں ڈال کر اس ذات گرامی کی حفاظت کی جو زمین پر چلنے والوں اور خانہ
کعبہ و حطیم کا طواف کرنے والوں میں سب سے زیادہ بہتر اور بلند مرتبہ ہیں۔

رَسُولُ اللَّهِ خَافَ أَنْ يَمْكُرُوا بِهِ فَجَاهُ ذُو الطَوْلِ الْإِلَهُ مِنَ الْمَكْرِ
رسول خدا ﷺ کو یہ اندیشہ تھا کہ کفار مکہ ان کے ساتھ خفیہ چال چل جائیں گے مگر خداوند مہربان
نے ان کو کافروں کی خفیہ تدبیر سے بچالیا۔ (سیرۃ مصطفیٰ ص 133)

أَمِنُ بَعْدَ تَكْفِينِ النَّبِيِّ وَدَفْنِهِ بِأَثْوَابِهِ آسِي عَلِي هَالِكِ ثَوِي
نبی کو کپڑوں میں کفن دینے کے بعد میں اس کو چ کر نوالے کے غم میں غمگین ہوں جو خاک میں جا بسا
رَأَانَا رَسُولَ اللَّهِ فِينَا فَلَنْ نُرَى بِذَاكَ عَدِيلاً مَا حِينَا مِنَ الرَّوِي
رسول اللہ کی موت کی مصیبت ہم پر نازل ہوئی اور اب جب تک ہم خود جی رہے ہیں ان جیسا ہرگز نہیں دیکھیں گے
وَكَانَ لَنَا كَأَلْحَصْنِ مِنْ دُونِ أَهْلِهِ لَهُ مَعْقِلٌ جَوْزٌ حَرِيْزٌ مِنَ الرَّوِي
رسول اللہ ہمارے لئے ایک مضبوط قلعہ تھے کہ ہر دشمن سے پناہ اور حفاظت حاصل ہوتی تھی

وَكُنَّا بِمَرَاهِ نَوِي النُّورِ وَ الْهُدَى ضَبَا حَامَسَاءَ رَا ح فِينَا أَوَاغْتَدَى
ہم جب ان کو دیکھتے تو سراپا نور و ہدایت صبح بھی اور شام بھی جب وہ ہم میں چلتے پھرتے یا صبح کو گھر سے نکلتے
لَقَدْ عَشْنَا ظُلْمَةً بَعْدَ مَوْتِهِ نَهَا رَا فَقَدْ ذَارَتْ عَلِي ظُلْمَةَ الدُّجَى
ان کی موت کے بعد ہم پر ایسی تاریکی چھا گئی جس میں دن کالی رات سے زیادہ تاریک ہو گیا

فِيَا خَيْرٍ مِنْ ضَمِّ الْجَوَاغِ وَالْحَشَا

وَيَا خَيْرٍ مَيْتِ ضَمَّةِ التُّرَابِ وَ الثُّرَى

انسانی بدن اور اسکے پہلو جتنی شخصیتوں کو چھپائے ہوئے ہیں انہیں سے بہتر آپ ہیں اور آپ ان تمام مرنے
والوں میں جتنو خاک نے چھپایا ہے بہترین ہیں۔

كَانَ أَمْرُ النَّاسِ بَعْدَكَ ضَمِنْتَ

سَفِينَةَ مَوْجِ فِي الْبَحْرِ قَدْ سَمَا

گویا معاملہ انسانی آپ کی موت کے بعد ایک کشتی میں پڑ گیا ہے جو سمندر کے اندر اونچی موجوں میں گھری ہوئی ہے

فَضَاقَ فِضَاءَ الْأَرْضِ عَنْهُمْ بِرُوحِيَّةٍ

لِفَقْدِ رَسُولِ اللَّهِ إِذْ قِيلَ قَدْ مَضَى

زمین اپنی وسعت کے باوجود تنگ ہو گئی رسول اللہ کی وفات کی وجہ سے جب یہ کہا گیا کہ رسول گزر گئے

فَقَدْ نَزَلَتْ لِلْمُسْلِمِينَ مُصِيبَةٌ

كَصَدْعِ الصَّفَا لَا لِلصَّدْعِ فِي الصَّفَا

مسلمانوں پر ایک ایسی مصیبت نازل ہوئی ہے جیسے چٹان میں شکاف پڑ جائے اور چٹان کے شکاف کی اصلاح ممکن نہیں

فَلَنْ يُسْتَقِيلَ النَّاسُ تِلْكَ مُصِيبَةَ

وَلَنْ يَبِيرَ الْعَظْمُ الَّذِي مِنْهُمْ وَهِيَ

اس مصیبت کو لوگ برداشت نہیں کر سکیں گے اور وہ کمزوری جو پیدا ہوئی ہے اس کی تلافی ممکن نہیں ہے۔

وَفِي كُلِّ وَقْتٍ لِلصَّلَاةِ يَهْبِجُهُ

بِلَالٍ وَيَدْعُو بِاسْمِهِ كُلَّمَا دَعَا

اور ہر نماز کے وقت بلال ایک نیا ہیجان پیدا کر دیتے ہیں جبکہ وہ (بلال) ان کا نام لے کر پکارتے ہیں۔

﴿حضرت امیر حمزہ﴾

و احمد مصطفى فينا مطاع

فلا تغشوه بالعقول العنيف

اور خدا کے برگزیدہ احمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہمارے مقتدی ہیں تو (اے کافرو) اپنی باطل بکواس سے ان پر غلبہ مت حاصل کرو

فلا والله نسلمه لقوم!

ولما نقص فيهم بالسيوف

تو خدا کی قسم ہم انہیں قوم کفار کے سپرد نہیں کریں گے، حالانکہ ابھی تک ہم نے ان کافروں کے ساتھ کواروں سے فیصلہ نہیں کیا ہے۔

اذا تلاوت رسائلمہ علیہنا

تحدرد مع ذی اللب الحصیف

جب احکام اسلام کی ہمارے سامنے تلاوت کی جاتی ہے۔ تو باکمال عقل والوں کے آنسو جاری ہو جاتے ہیں۔

(زرقاتی علی المواہب ج 1 ص 256 سیرت مصطفیٰ ص 111)

﴿ہجرت کے وقت عورتوں کا اشعار پڑھنا﴾

جب حضور مکہ سے ہجرت فرما کر مدینہ تشریف لائے تو پردہ نشین خواتین مکانوں کی چھتوں پر چڑھ گئیں اور حضور کی شان میں یوں اشعار پڑھنے لگیں۔

طلع البدر علینا

من ثنایات الوداع

وجب الشکر علینا

مادعی لله داعی

ہم پر چاند طلوع ہو گیا وداع کی گھاٹیوں سے، ہم پر خدا کا شکر واجب ہے جب تک اللہ سے دعا مانگنے والے دعا مانگتے رہیں۔

ایہا المبعوث فینا

جنت بلا مر المطاع

الت شرف المدینة

مرحبایا خیر داع

اے وہ ذات گرامی! جو ہمارے اندر مبعوث کیے گئے، آپ وہ دین لائے جو اطاعت کے قابل ہے آپ نے مدینہ کو مشرف فرما دیا، تو آپ کے لئے خوش آمدید ہے۔ اے بہترین دعوت دینے والے۔

فلیسنا ثوب یمن

بعد تلیق الرقاع

فعلیک اللہ صلی ماسعی للہ صاع

تو ہم لوگوں نے یمنی کپڑے پہنے، حالانکہ اس سے پہلے پیوند جوڑ جوڑ کر کپڑے پہنا کرتے تھے تو آپ پر اللہ تعالیٰ اس وقت تک رحمتیں نازل فرمائے جب تک اللہ کے لئے کوشش کرنے والے کوشش کرتے رہیں۔

مدینہ کی ننھی ننھی بچیاں جوشِ مسرت میں جھوم جھوم کر اور دف بجا بجا کر یہ گیت گاتی تھیں کہ۔

نحن جوار من بنی النجار

یا حبذا محمد من جار

ہم خاندان "بنو النجار" کی بچیاں ہیں۔ واہ کیا ہی خوب ہوا کہ حضرت محمد ﷺ ہمارے پڑوسی ہو گئے۔ (سیرت مصطفیٰ ص 144)

﴿حضرت کعب بن مالک﴾

سائل قریشا غداة السفح من أحد ما ذا لقینا ما لاقو من الہرب
 کنا الأ سود و كانوا النمر اذ رحفوا ما ان تراقب من آل ولا نسب
 لکم تو کنا بها من سید بطل حامی الدمار کریم الجد والحسب
 فینا الرسول شهاب ثم یتبعہ نور مصنی له فضل علی الشہب
 الحق منطقہ والعدل سیرتہ فمن یجیبہ الیہ ینج من توب
 نجد المقدم ، ماضی السہم ، معتزما حین القلوب علی رجف من الرعب
 یمضی و ینصرون عن غیر معصیہ کانه العبد لم یطبع علی الکذب
 ہدا لنا فاتبعناہ نصدقہ و کذبوہ فکنا أسعد العرب

(السیرۃ النبویۃ لابن ہشام: ص ۱۶۱/۲)

۱۔ قریش سے پوچھو، کہ اُحد (کے جہاد) کے دن ہم نے کیا حاصل کیا اور انہوں نے بھاگنے سے کیا حاصل کیا۔

۲۔ ہم شیر تھے اور وہ چیتے تھے۔ جب میدان جنگ میں آئے۔ اور ہم آل و نسب کی نگہبانی نہیں کرتے تھے۔ ۳۔ ہم نے کتنے بہادر سردار اس (میدان اُحد) میں چھوڑے۔ جو قابل حفاظت چیز کی حفاظت کرنے والے اور نسل و نسب کے لحاظ سے بہت اچھے تھے۔ ۴۔ ہم میں رسول ﷺ ہیں۔ جو شہاب ہیں۔ پھر اس کے پیچھے ایک روشن گرنور ہوتا ہے۔ ۵۔ آپ ﷺ کی بات حق اور آپ ﷺ کی سیرت عدالت ہے پس جو بھی آپ کے نقش قدم پر چلے گا۔ ہلاکت سے نجات پائے گا۔ ۶۔ ہم آپ ﷺ کو آگے خوب تیر چلانے والا اور اولوالعزم پاتے ہیں۔ اس وقت جب کہ دل خوف و رعب کی وجہ سے لرزتے ہیں۔ ۷۔ آپ ﷺ اپنا کام کرتے جاتے ہیں۔ اور بغیر کسی گناہ کے ہماری حفاظت کرتے ہیں۔ گویا آپ بندے ہیں۔ جن کی سرشت میں جھوٹ نہیں ہے۔ ۸۔ آپ ﷺ ہمارے سامنے ظاہر ہوئے۔ تو ہم نے آپ کی پیروی کی اور آپ ﷺ کی تصدیق کی۔ اور انہوں نے آپ ﷺ کو جھٹلایا۔ تو ہم عرب میں سب سے زیادہ سعادت مند تھے۔

﴿حضرت حسان بن ثابت رضی اللہ تعالیٰ عنہ﴾

واحسن منك لم تر قط عيني!

واجمل منك لم تلد النساء

یعنی یا رسول اللہ! آپ سے زیادہ حسن و جمال والا میری آنکھ نے کبھی کسی کو دیکھا ہی نہیں اور آپ سے

زیادہ کمال والا کسی عورت نے جنا ہی نہیں۔

خلقت مبرء من كل عيب!

کانک قد خلقت كما تشاء

(یا رسول اللہ ﷺ) آپ ہر عیب و نقصان سے پاک پیدا کیے گئے ہیں گویا آپ ایسے ہی پیدا کیے گئے

ہیں جیسے آپ پیدا ہونا چاہتے تھے۔

فان ابی ووالدتی و عرضی

لعرض محمد منکم و قاء

ما ان ملحت محمدا بمقاتلی

ولکن ملحت مقاتلی بمحمد

وقدس من یسری الیہم ویفتدی

و حل علی قوم بنور مجدد

وارشدہم من یتبع الحق یرشد

وعموا و ہدایة یہتدون بمہتد

رکاب ہدی حلت علیہم باسعد

و یتلو کتاب اللہ فی کل مسجد

فصدیقہا فی الیوم اوفی ضحی الغد

بصحبتہ من یسعد اللہ یسعد

لقد خاب قوم غاب عنہم نبیہم

یرحل عن قوم فضلت عقولہم

ہدایہم بہ بعد الضلالۃ ربہم

وہل یتوی ضلال قوم تسفہوا

لقد نزلت منہ علی اہل یشرب

نبی یری مالا یری الناس حولہم

وان قال فی یوم مقالۃ غائب

لیہن ابا بکر سعادۃ جدہ

(شرح دیوان حسان بن ثابت (۸۷، ۸۹)

۱۔ وہ قوم (یعنی قریش) ناکام ہوئی جن سے ان کے نبی ﷺ غائب ہو گئے اور پاک و مقدس ہوئے وہ

لوگ (انصار) جن کی طرف نبی ﷺ صبح و شام چلتے ہیں۔ ۲۔ ایک قوم سے نبی ﷺ چلے گئے تو ان کی

عقلیں گمراہ ہوئیں۔ اور ایک قوم (یعنی انصار) کے پاس ایک نئے نور کے ساتھ رہنے لگے۔ ۳۔ آپ ﷺ

کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے ان کو ہدایت فرمائی۔ اور جو حق کی تابعداری کرتا ہے۔ ہدایت پاتا ہے۔ ۴۔ کیا ایک

قوم کے گمراہ لوگ جو بیوقوف اور اندھے ہوں۔ ان لوگوں کے برابر ہو سکتے ہیں۔ جو ہدایت یافتہ ہیں؟ (یعنی

برابر نہیں ہو سکتے) ۵۔ بے شک اہل یشرب (مدینہ والوں) کے پاس ہدایت کے سوار آتے اور وہ سعادت

کے ساتھ ان کے پاس اترے۔ ۶۔ آپ ﷺ ایک ایسے نبی ہیں۔ جو ان چیزوں کو دیکھ لیتے ہیں۔ جو آپ ﷺ کے ارد گرد کے لوگ نہیں دیکھتے اور آپ ﷺ ہر نماز میں اللہ تعالیٰ کی کتاب پڑھتے ہیں۔ ۷۔ اگر آپ ﷺ کسی قایب کے متعلق بات کریں تو اس کا ظہور آج یا کل ضرور ہو جاتا ہے۔ ۸۔ ابو بکر رضی اللہ عنہ کو اپنے والد (حضرت ابو قحافہ) کو رسول اللہ ﷺ کی صحبت مبارک ہو۔ جس کو اللہ تعالیٰ سعادت بخشے وہی سعادت مند ہوتا ہے۔

﴿صحابہ کرام کامل کر نعت پڑھنا﴾

حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا بیان ہے کہ حضور ﷺ خندق کے پاس تشریف لائے۔ اور جب یہ دیکھا کہ انصار و ہاجرین کڑکڑاتے ہوئے جاڑے کے موسم میں صبح کے وقت کئی کئی قاقوں کے باوجود جوش و خروش کے ساتھ خندق کھودنے میں مشغول ہیں تو انتہائی متاثر ہو کر آپ نے یہ رجز پڑھنا شروع کر دیا کہ۔

اللهم ان العيش عيش الاخرة

فاغفر الانصار والمهاجرة

اے اللہ بلاشبہ زندگی تو بس آخرت کی زندگی ہے لہذا تو انصار و ہاجرین کو بخش دے۔

اس کے جواب میں انصار و ہاجرین نے آواز ملا کر یہ پڑھنا شروع کر دیا کہ

نحن الدين بايعوا محمدا

على الجهاد ما بقينا ابدا

ہم وہ لوگ ہیں جنہوں نے جہاد پر حضرت محمد ﷺ کی بیعت کی ہے جب تک ہم زندہ رہیں ہمیشہ ہمیشہ کے لئے۔

(بخاری شریف باب فزود، خندق ج 2 ص 588۔ سیرت مصطفیٰ ص 260)

﴿حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا﴾

متى يئد في الداجي البهيم جبينه

اندھیری رات میں ان کی پیشانی نظر آتی ہے تو اس طرح چمکتی ہے جیسے روشن چراغ

فَمَنْ كَانَ أَوْ مَن قَدْ يَكُونُ كَأَحْمَدَ

نِظَامٍ لِحَقِّ أَوْ نِكَالٍ لِمُلْحَدٍ

احمد مجتبیٰ جیسا کون تھا اور کون ہو گا حق کا نظام قائم کرے والا اور طحڑوں کو سراپا عبرت بناے والا

لَنَا شَمْسٌ وَلِلْآفَاقِ شَمْسٌ

وَشَمْسِي تَطْلُعُ بَعْدَ الْعِشَاءِ

ہمارا بھی ایک سورج ہے اور دنیا والوں کا بھی لیکن میرا آفتاب رات کو طلوع ہوتا ہے

أَقَلَّتْ شَمْسُ الْأَوَّلِينَ وَ شَمْسُنَا

أَبَدًا عَلَى أَفْقِ الْعَالَمِ لَا تَغْرُبُ

ہم سے پہلوں کے سورج ڈوب گئے (لیکن) ہمارا خورشید افق کمال پر ہمیشہ درخشاں رہے گا اور غروب نہیں ہوگا۔

فَلَوْ سَمِعُوا فِي مِصْرٍ أَوْ صَافٍ خَدَهُ

لَمَا بَدَلُوا فِي سُومِ يَوْسُفَ مِنْ نَقْدٍ

اگر مصر میں آپ ﷺ کے زخما کے اوصاف وہ لوگ سن لیتے، تو حضرت یوسف علیہ السلام کے سودے میں

نقدی خرچ نہ کرتے۔

لَوْ حَى زَلِيخًا لَوْ أَيْنَ جَبِينَهُ

لَأَثَرُنَ بِالْقَطْعِ الْقُلُوبِ عَلَى الْأَبَدِ

اگر زلیخا کی سہیلیاں آپ ﷺ کی جبین کو دیکھ لیتیں تو وہ ہاتھوں کی جگہ اپنے دلوں کو کاٹ لیتیں۔

﴿حَضْرَتِ فَاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهَا﴾

مَا ذَا أَعْلَى مِنْ شَمِّ تَرْبَةِ أَحْمَدَ

إِلَّا يَسْمُ مَدَى الزَّمَانِ عَوَالِيَا

جس نے ایک مرتبہ بھی خاک پائے احمد مجھ سے سو گھ لی تعجب کیا ہے اگر وہ ساری عمر کوئی اور خوشبو نہ سونگھے

صُبْتُ عَلَى مَصَائِبُ لَوْ أَنَّهَا

صُبْتُ عَلَى الْأَيَّامِ عُدُنَ لِيَا لِيَا

حضور کی جدائی میں وہ مصیبتیں مجھ پر ٹوٹی ہیں کہ اگر یہ مصیبتیں دنوں پر ٹوٹتیں تو دن راتوں میں تہدیل ہو جاتے

إِغْبَرَ آفَاقَ السَّمَاءِ وَكُوْرَث

شَمْسُ النَّهَارِ وَأَظْلَمَ الْأَزْمَانُ

آسمان کی پہنائیاں خبار آلود ہو گئیں اور لپیٹ دیا گیا دن کا سورج اور تاریخ ہو گیا سارا زمانہ

وَالْأَرْضُ مِنْ بَعْدِ النَّبِيِّ كَثِيْبَةٌ

أَسْفًا عَلَيْهِ كَثِيْرَةٌ الْأَحْزَانُ

اور زمین نبی کریم کے بعد جلائے درد ہے ان کے غم میں سراپا ڈوبی ہوئی

فَلْيَبْكِيْكَ شَرْقُ الْبِلَادِ وَغَرْبُهَا

يَا فَخْرَ مَنْ طَلَعَتْ لَهُ النَّيْرَانُ

اب آسویہائے مشرق بھی اور مغرب بھی ان کی جدائی پر فخر تو صرف ان کے لئے ہے جن پر روشنیاں چمکیں

يَا خَاتَمَ الرُّسُلِ الْمَارِكِ صِنُوَّةَ

صَلَّى عَلَيْكَ مَنَزِلُ الْقُرْآنِ

اے آخری رسول آپ برکت و سعادت کی جوئے فیض ہیں آپ پر تو قرآن نازل کرنے والے نے بھی درود بھیجا ہے

﴿حضرت امام زین العابدین رضی اللہ عنہ﴾

إِن نِلْتَ يَارَوْحَ الصَّبَا يَوْمًا إِلَى أَرْضِ الْحَرَمِ

بَلِّغْ سَلَامِي رَوْضَةَ فِيهَا النَّبِيُّ الْمُحَرَّمِ

اے باد صبا! اگر تیرا گزر سرزمین حرم تک ہو تو میرا سلام اس روضہ کو پہنچا جس میں نبی محترم تشریف فرما ہیں۔

مَنْ وَجَّهَهُ شَمْسُ الضُّحَى مِنْ خَدِّهِ بِدُرِّ الدُّجَى

مَنْ ذَاتَهُ نُورُ الْهُدَى مَنْ كَفَّهُ بَحْرُ الْهَمِّ

وہ جن کا چہرہ انور مہرِ نمروز ہے اور جن کے رخسارِ تاباں ماہِ کمال جن کی ذات نور ہدایت ہے جن کی عقلی سوانح میں دریا

قُرْآنُهُ بُرْهَانًا فَسَخَا لَا ذِيَانٍ مُضْتَكِ

إِذْ جَاءَنَا أَحْكَامُهُ كُلُّ الصُّحُفِ صَارَ الْعَدَمِ

ان کا (لایا ہوا) قرآن ہمارے لئے واضح دلیل ہے جس نے ماضی کے تمام دینوں کو منسوخ کر دیا جب اسکے

احکام ہمارے پاس آئے تو (پچھلے) سارے صحیفے معدوم ہو گئے

اَكْبَادُنَا مَجْرُوحَةً مِنْ سَيْفِ هِجْرَةِ الْمُصْطَفَى

طَوْبِي لَا هَلْ بَلَدَةٍ فِيهَا النَّبِيُّ الْمُحْتَشَمِ

ہمارے جگر زخمی ہیں فراقِ مصطفیٰ کی تلوار سے خوش نصیبی اس شہر کے لوگوں کی ہے جس میں نبی مختشم ہیں

يَا لَيْتَنِي كُنْتُ كَمَنْ يَتَّبِعُ نَبِيًّا عَالِمًا

يَوْمًا وَلَيْلًا دَائِمًا وَارْزُقْ كَذَالِي بِالْكَرَمِ

کاش میں اس کی طرح ہوتا جو نبی کی پیروی علم کے ساتھ کرتا ہے دن اور رات ہمیشہ خدا کی صحبت اپنے کرم سے عطا فرما

يَا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ أَنْتَ هَفِيعُ الْمُذْبِئِينَ

اَكْرَمُ لَنَا يَوْمَ الْحَزِينِ فَضْلًا وَجُودًا وَالْكَرَمُ

اے رحمت عالم! آپ گنہگاروں کے شفیع ہیں ہمیں قیامت کے دن فضل و سخاوت اور کرم سے عزت بخٹئے

يَا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ أَذْرِكُ لَزِينَ الْعَابِدِينَ

مَخْبُوسِ أَيْدِي الظَّالِمِينَ فِي الْمَوَكِبِ وَ الْمُرْدَحِمِ

اے رحمت عالم! زمین العابدین کو سنبھالئے وہ ظالموں کے ہاتھوں میں گرفتار حیرانی و پریشانی میں ہے۔

﴿ حضرت کعب بن زہیر رضی اللہ عنہ ﴾

لَقَدْ آتَيْتُ رَسُولَ اللَّهِ مُعْتَدِرًا

وَ الْعَفْوُ عِنْدَ رَسُولِ اللَّهِ مَقْبُولٌ

میں اللہ کے رسول کی خدمت میں عذر خواہ ہو کر پہنچا اور معافی و درگزر تو اللہ کے رسول کے نزدیک پسندیدہ ہے۔

لَقَدْ أَقَوْمٌ مَّقَامًا لَوْ يَقُومُ بِهِ

أَرَبِي وَ أَسْمَعُ مَا لَوْ يَسْمَعُ الْفَيْلُ

میں اس مقام پر کھڑا تھا کہ اگر وہاں ہاتھی بھی کھڑا ہوتا اور ہاتھی وہ دیکھتا اور سنتا جو میں دیکھ اور سن رہا تھا

لَظُلٌّ يَرُوعُهُ إِلَّا أَنْ يَكُونَ لَهُ

مِنَ الرَّسُولِ بِإِذْنِ اللَّهِ تَنْوِيلٌ

تو یقیناً کانپنے لگتا اگر اللہ کے حکم سے رسول اللہ کی طرف سے جو دوستانہ اور بخشش و عطیہ ہوتی

حَتَّى وَصَعْتُ يَمِينِي لَا أَنَا زَعْمُهُ

فِي كَفِّ ذِي نَقِمَاتِ قَبِيلَةِ الْقَبِيلِ

یہاں تک کہ میں نے اپنا داہنا ہاتھ بغیر کسی منقشے کے اس ہاتھ میں دے دیا جو کئے کی سزا دے سکتا تھا اور جس کا قول قول فیعمل تھا

إِنَّ الرَّسُولَ لَسَيْفٌ يُسْتَضَاءُ بِهِ

مُهْتَدٍ مِنْ سَيُوفِ اللَّهِ مَسْلُوعٍ

بیشک رسول اللہ وہ سیف ہیں جس سے روشنی حاصل کی جاتی ہے وہ اللہ کی تلواروں میں سے ایک کھنچی ہوئی تلوار ہیں

﴿حضرت ابوطالب بن عبدالمطلب رضی اللہ تعالیٰ عنہ﴾

وَاللَّهِ لَنْ يُصَلُّوا إِلَيْكَ بِجَمْعِهِمْ

حَتَّى أَوْسَدَ فِي التُّرَابِ دَفِينًا

خدا کی قسم وہ اپنی جمعیت کے ساتھ تجھ تک نہیں پہنچ سکتے جب تک مجھے دفن کر کے مٹی میں ٹپک لگا کر لٹا نہ دیا جائے

فَأَصْدَعُ بِأَمْرِكَ مَا عَلَيْكَ غَضَاضَهُ

وَالْبِشْرُ وَقَرِّ بَدَاكَ عَنْكَ عُيُونًا

تو اپنا کام کئے جاؤں گا تم پر کسی قسم کی تکلیف نہیں ہے اور خوش رہو اور اس کام کے ساتھ اپنی آنکھیں بند نہ کیے جاؤ

وَدَعَوْتَنِي وَرَعَمْتَ إِيَّكَ نَا صِحِي

وَلَقَدْ صَدَقْتَ وَكُنْتَ فَمِ آمِينًا

تو نے مجھے دعوت دی اور تیرا خیال ہے کہ تو میرا خیر خواہ ہے تو نے سچ کہا اور پھر تو تو ایک امانت دار رہ چکا ہے۔

وَعَوَضْتَ دِينَنَا لَا مَحَالَةَ إِلَهَ

مِنْ خَيْرِ أَدْيَانِ الْبَرِيَّةِ دِينَنَا

اور تو نے وہ دین پیش کیا ہے جو یقیناً دنیا کے ادیان میں بہترین دین ہے

﴿حضرت خواجہ معین الدین چشتی اجمیری رحمۃ اللہ علیہ﴾

ای ز شرم زوی ماہت در عرق، غرق آفتاب
وز فروغ ماہ رخسار تو مرا اندر نقاب

آفتاب از خاک راہت یافت حشمت لا جرم
در فضای آسمان زد خیمہ زرین طناب

گر ز انوار رحمت یک شعلہ تابد بر فلک
از حیا مستور گردد آفتاب اندر نقاب

نور هست آن مجسم گشتہ در ذات نبی
ہم چہ نور ماہ کز خورشید کردست اکتساب

نقرہ خنگ چرخ را از سر کشد زرین لگام
در شب اسرا چہ آرد پای ہمت در رکاب

از فلک بگذر کہ فوق العرش منزل گاہ اوست
چون کند غم سفر اے خواجہ عالیجناب

سرّ ما لولے کنجید در ضمیر جبرئیل
کشف اسرار لدونی کی کند آتم الکتاب

در مقام لی مع اللہ از کمال اتصال
از خدا نبود جدا همچون شعاع از آفتاب

از محدودیدہ باید فرض کرون در بہشت
چونکہ بیرون آید انوار تجلی از حساب

یا رسول اللہ اشفاعت از تو میدارم امید
با وجود صد ہزاراں جرم در روز حساب

در خیال من نمی گنجد تمنائی بہشت
دارم از فعلت امید رستگاری از عذاب

ہر چہ خواہی با معنی پیش بر از مہر و لطف
لیکن از درگہ مزان واللہ اعلم بالصواب

﴿اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کا ثبوت قرآن و احادیث سے﴾

حضرات گرامی محفل میلاد میں نعت رسول مہم کے بعد عالم دین تبلیغ کے وقت خطبہ کی ابتدا میں ہی اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء بیان کرتا ہے اس لئے اب ہم اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں۔

۱۔ الحمد لله رب العلمين . الرحمن الرحيم . مالك يوم الدين (سورة فاتحه)

۲۔ هو الله الذي لا اله الا هو الملك القدوس السلام المؤمن المهيمن العزيز الجبار المتكبر سبحن الله عما يشركون . هو الله الخالق الباري المصور له الاسماء الحسنی يسبح له ما فى السموت و الارض و هو العزيز الحكيم (پ 28 ع 6 آ 23-24)

۳۔ قل هو الله احد . الله الصمد . لم يلد ولم يولد . ولم يكن له كفوا احد (پ 30 ع 37)

۴۔ وسجوه بكرة واصيلا (22-3-42)

(حدیث) ۱۔ تو زات میں حضور کی امت کی یوں تعریف کی گئی ہے کہ آپ کی امت بہت حمد کرنے والی ہے وہ خوشی اور غمی میں اللہ تعالیٰ کی تعریف کرتے ہیں اور ہر منزل میں اللہ کی حمد بیان کرتے ہیں اور ہر بلند جگہ پر اللہ تعالیٰ کی بڑائی بیان کرتے ہیں۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 128 فضائل سید المرسلین)۔

۲۔ اور ہر نماز میں یوں حمد و ثناء کی جاتی ہے۔ سبحانک اللهم و بحمدک و تبارک اسمک و تعالیٰ جدک و لا اله غیرک (مشکوٰۃ ج 1 ص 175 نماز کی صفت)

حضرات گرامی اگر اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کے متعلق مزید دلائل کی ضرورت ہو تو قرآن و احادیث کو دیکھیں انشاء اللہ تسلی ہو جائے گی۔

﴿ درود شریف کا ثبوت قرآن و احادیث سے ﴾

حضرات گرامی مہفل میلاد میں نعت خواں اور واعظ حضرات اور سننے والے درود شریف بھی پڑھتے ہیں اس لئے اب ہم اس درود شریف کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں۔

ان الله و ملائكتہ يصلون على النبی یا ایہا الذین آمنوا صلوا علیہ وسلموا تسلیما
(پ 22 ع 4)

بیشک اللہ تعالیٰ اور اس کے فرشتے نبی پر درود بھیجتے ہیں تو اے ایمان والو تم بھی نبی پر درود اور سلام خوب بھیجو (پ 22 ع 4 آ 56)

(حدیث) ۱۔ حضور فرماتے ہیں۔ کہ جو شخص مجھ پر ایک بار درود بھیجے گا اللہ تعالیٰ اس پر دس رحمتیں بھیجے گا اور دس گناہ معاف فرمائے گا۔ اور دس درجے بلند فرمائے گا (مشکوٰۃ درود کی فضیلت)

۲۔ حضور نے فرمایا ہے کہ زیادہ درود پڑھنے والا قیامت کے دن میرے زیادہ قریب ہوگا۔ (مشکوٰۃ درود کی فضیلت)

اور اگر اس کے متعلق مزید دلائل کی ضرورت ہو تو احادیث کی کتب دیکھیں۔ انشاء اللہ تسلی ہو جائے گی۔



﴿حضور کی دنیا میں تشریف آوری کے ذکر کا ثبوت قرآن و احادیث سے﴾
حضرات گرامی مہفل میلاد میں نعت خواں اور واعظ حضرات حضور کی دنیا میں تشریف کا ذکر بھی کرتے ہیں اس لئے اب ہم حضور کی دنیا میں تشریف آوری کے ذکر کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں۔

۱۔ و بشار برسول یاتی من بعدی اسمہ احمد فلما جاء ہم بالبینۃ قالوا هذا سحر مبین۔

حضرت عیسیٰ نے فرمایا کہ میں بشارت سُناتا ہوں اس رسول کی جو میرے بعد تشریف لائیں گے اور ان کا نام احمد ہے پھر جب ان کے پاس احمد روشن نشانیاں لے کر آیا تو بولے کہ یہ تو کھلا جادو ہے۔ (6-9-28) جناب اس آئیہ کریمہ میں کھلے لفظوں حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ذکر موجود ہے۔ اور اگر کسی اندھے کو نظر نہ آئے تو یہ اس کا اپنا قصور ہے۔

۲۔ هو الہدیٰ ارسل رسولہ بالہدیٰ و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ الخ وہی ہے جس نے اپنے رسول کو ہدایت اور سچے دین کے ساتھ بھیجا ہے کہ اسے سب دینوں پر غالب کر دے۔ پڑے برامائیں مشرک (9-9-28)

۳۔ یا ایہا النبی انا ارسلناک شاہداً و مبشراً و نذیراً۔ یعنی اے نبی بیشک ہم نے آپ کو شاہد مبشر اور نذیر بنا کر بھیجا ہے۔ (45-3-22)

۴۔ ولما جاء ہم رسول من عند اللہ مصدق لما معہم الخ اور جب آیا ان کے پاس اللہ کی طرف سے ایک رسول جو ان کی کتابوں کی تصدیق فرماتا ہے۔ (101-12-1)

۵۔ کما ارسلنا لیکم رسولاً منکم الخ۔ جیسا کہ ہم نے تم میں ایک رسول بھیجا تم میں سے ہی کہ تم پر ہماری آیتیں تلاوت فرماتا ہے اور تمہیں پاک کرتا ہے۔ اور کتاب و حکمت سکھاتا ہے۔ (151-2-2)

جناب اس آیہ کریمہ میں منکم سے مراد آپ کے آبا و اجداد ہیں کہ جن کی پاک پشتوں سے پاک رحموں کی طرف آپ نھنکل ہوتے چلے آئے ہیں۔ جو کہ انسانوں میں سے ہی ہیں لہذا یہاں ارسلنا سے آپ کی ولادت شریف ہی مراد ہے۔

۶۔ واذ اخذ اللہ میثاق النبین الخ۔ اور یاد کرو کہ جب اللہ تعالیٰ نے پیغمبروں سے عہد لیا کہ جب میں تم کو کتاب و حکمت دوں تو پھر تمہارے پاس تشریف لائے وہ رسول کہ جو تمہاری کتابوں کی تصدیق فرمائے تو تم ضرور ضرور اس پر ایمان لانا اور ضرور ضرور اس کی مدد کرنا فرمایا گیا تم نے اقرار کیا اور اس پر میرا بھاری ذمہ لیا تو سب نے عرض کی کہ ہم نے اقرار کیا فرمایا پھر ایک دوسرے پر گواہ ہو جاؤ اور میں خود بھی تمہارے ساتھ گواہوں میں ہوں تو جو کوئی اس کے بعد پھرے تو وہی فاسق ہے۔ (پ 3 ع 17 آ 81-82)

حضرات گرامی اس آیہ کریمہ میں اس پاک محفل کا ذکر کیا گیا ہے کہ جو یوم میثاق عالم ارواح میں منعقد ہوئی اور اس میں آدم تا عیسیٰ تمام انبیاء کرام سے حضور کے متعلق عہد لیا گیا دیکھیں اس آیہ کریمہ میں ہے ثم جاءکم رسول مصدق لما معکم۔ یعنی پھر تمہارے پاس وہ رسول تشریف لائے جو تمہاری کتابوں کی تصدیق فرمائے تو جناب یہ تو وہی کر سکتا ہے کہ جو ان تمام نبیوں کے بعد تشریف لائے۔ یعنی سب کی تصدیق وہ کر سکتا ہے جو سب سے آخر میں آئے۔ اور یہ زمانہ چانتا ہے کہ وہ حضور ہی ہیں کہ جو ان تمام انبیاء و مرسلین کے بعد تشریف لائے اور خاتم النبیین کہلوائے ہیں اور پھر آپ نے ہی ان تمام انبیاء و مرسلین اور پہلی کتابوں کی تصدیق فرمائی اور تو من کے مطابق تمام انبیاء و مرسلین جس رسول پر ایمان لائے وہ بھی حضور ہی ہیں۔ کہ جس گواہی کیلئے شب معراج کا واقعہ ہی کافی ہے۔ اور شب معراج تمام انبیاء و مرسلین نے آپ کی اتباع کر کے بظاہر اس کا ثبوت بھی پیش کر دیا ہے کہ آدم تا عیسیٰ تمام انبیاء و مرسلین کا اگر کوئی امام اور سردار ہے تو وہ صرف اور صرف رسول اللہ ﷺ ہی ہیں۔ اور اس کے علاوہ حضور نے صاف لفظوں میں یہ بھی فرمادیا تھا کہ

اگر آج موسیٰ بھی آجائیں تو وہ بھی میری ہی اتباع کریں گے اور حضرت عیسیٰ کے بارے میں بھی اچکا ہے کہ وہ بھی آکر آپ کی شریعت کے مطابق ہی عمل کریں گے تو اب شک والی کوئی بات ہے کہ اس عہد سے حضور ہی مراد ہیں۔ اور ہاں اگر اس آیت کریمہ سے مراد حضور نہیں تھے تو پھر ثابت کریں کہ قرآن کی تصدیق کس نبی نے کی ہے کہ جو آخری کتاب ہے لہذا ثابت ہوا کہ اس عالم ارواح کے جلسہ میں حضور کی تشریف آوری کا ہی ذکر کیا گیا ہے اور اس محفل کو منعقد کرنے والا خود خدا تھا اور اس میں حاضر ہونے والے تمام انبیاء تھے اور اس میں خطاب فرمانے والا خود خدا تھا اور سننے والے سب انبیاء تھے۔ (بیان میلاد ص 25)

لقد جاءكم رسول من انفسكم عزيز عليه ما عنتم حريص عليكم
بالمؤمنين رؤوف رحيم (11-5-128)

بیشک آیا تمہارے پاس وہ رسول جو تم میں سے ہے جن پر تمہارا مشقت میں پڑنا گراں گزرتا ہے۔
تمہاری بھلائی کے نہایت چاہنے والے مومنوں پر کمال مہربان۔
جناب یہاں بھی اس آیت کریمہ میں من انفسکم ہے کہ جس سے آپ کے آباؤ اجداد مراد ہیں اور جاء کم میں آپ کی اس دنیا میں تشریف آوری کا ہی ذکر ہے۔

۸۔ هو الذي ارسل رسوله بالهدى الخ۔ یعنی اللہ تعالیٰ کی وہ ذات ہے کہ جس نے اپنے رسول کو ہدایت اور سچے دین کے ساتھ بھیجا ہے تاکہ اسے سب دینوں پر غالب کر دے اور اللہ کافی ہے گواہ (26-12-28)

۹۔ وکانوا امن قبل یستفتحون علی الدین کفروا فلما جاءهم ما عرفوا۔
اور اس سے پہلے وہ اسی نبی کے وسیلہ سے کافروں پر فتح مانگتے تھے تو جب وہ رسول ان کے پاس تشریف لائے تو وہ اس کے منکر ہو بیٹھے پس اللہ کی لعنت ہے منکروں پر (1-11-89)
۱۰۔ یا هل الکتاب قد جاءکم رسولنا۔ اے کتاب والو بیشک تمہارے پاس رسول تشریف لائے کہ

تم پر ہمارے احکام ظاہر فرماتے ہیں اس کے بعد کہ رسولوں کا آنا مدتوں بند رہا تھا کہ کبھی کہو ہمارے پاس کوئی خوشی اور ڈر سنانے والا نہ آیا (فقد جاءکم بشیر و نذیر) تو یہ خوشی اور ڈر سنانے والے تمہارے پاس تشریف لائے اور اللہ تعالیٰ ہر چیز پر قادر ہے (6-7-19)

۱۱۔ انا ارسلنا الیکم رسولا شاهدا علیکم۔ بیشک ہم نے تمہاری طرف رسول بھیجے کہ جو تم پر گواہ ہیں (29-13-15)

۱۲۔ یا ہل الکتاب قد جاءکم رسولنا۔ الخ۔ اے کتاب والو بیشک تمہارے پاس ہمارے رسول تشریف لائے کہ تم پر ظاہر فرماتے ہیں بہت سی چیزیں جو تم نے کتاب میں چھپا ڈالی تھیں اور بہت سی معاف فرماتے ہیں۔ (6-7-15)

﴿احادیث مبارکہ﴾

۱۔ عرباض بن ساریہ حضورؐ سے روایت کرتے ہیں کہ حضورؐ نے فرمایا کہ میں اللہ کے ہاں خاتم النبیین لکھا ہوا تھا جبکہ آدم اپنی گوندھی ہوئی مٹی میں پڑے تھے۔ اور میں تم کو اپنے امر کی ابتدا بتلاتا ہوں کہ میں حضرت ابراہیمؑ کی دعا ہوں اور حضرت عیسیٰؑ کی بشارت ہوں اور اپنی والدہ کا خواب ہوں کہ جب میں پیدا ہوا تو انہوں نے دیکھا کہ ان سے ایک نور نکلا ہے جس سے شام کے محلات روشن ہو گئے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 باب فضائل سید المرسلین) جناب ذرا آنکھیں کھول کر دیکھیں کہ کیا اس حدیث میں آپؐ کی ولادت شریف کا ذکر کھلے لفظوں موجود ہے یا نہیں۔

۲۔ حضرت کعب تورات سے بیان کرتے ہیں کہ تورات میں لکھا ہوا ہے کہ محمد ﷺ اللہ کے رسول ہیں اور میرے پسندیدہ بندے ہیں نہ سخت گونہ درشت خونہ بازاروں میں چلانے والے برائی کا بدلہ برائی سے نہیں لیکن معاف کر دیتے ہیں اور بخش دیتے ہیں ان کی جائے ولادت مکہ

ہے اور ان کی ہجرت کی جگہ مدینہ ہے اور اس کی بادشاہی شام ہے اور اس کی اُمت بہت حمد بیان کرنے والی ہے وہ خوشی اور غمی میں اللہ کی تعریف بیان کرتے ہیں اور ہر منزل میں اللہ کی حمد بیان کرتے ہیں اور ہر بلند جگہ پر اللہ کی بڑائی بیان کرتے ہیں۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 128 باب فضائل سید المرسلین) اس حدیث پاک میں بھی آپ کی ولادت شریف کا ذکر صاف لفظوں میں موجود ہے۔

۳۔ ایک یہودی عالم نے کہا کہ تورات میں حضور کی نعت یوں لکھی ہے۔ کہ (محمد ﷺ بن عبد اللہ مولدہ بمکہ اس حدیث میں بھی آپ کی ولادت شریف کا ذکر موجود ہے) یعنی محمد ﷺ بن عبد اللہ کی جائے ولادت مکہ ہے اور ہجرت مدینہ ہے (مشکوٰۃ ج 3 ص 144 آپ کے اخلاق و عادات)

۴۔ حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ ایک یہودی لڑکا حضور کی خدمت کیا کرتا تھا وہ بیمار ہو گیا تو آپ اس کی عیادت کیلئے تشریف لے گئے تو دیکھا کہ اس کا باپ سر ہانے بیٹھ کر تورات پڑھ رہا ہے تو آپ نے فرمایا کہ کیا اس میں میرے ظہور کے متعلق ہے تو اس نے کہا نہیں تو اس کا لڑکا کہنے لگا کیوں نہیں اللہ کی قسم اے اللہ کے رسول ﷺ ہم تورات میں آپ کی صفت نعت اور آپ کے ظہور کی خبر پاتے ہیں۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 136 اسماہ النبی)

۵۔ حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ حضور نے فرمایا کہ (بعثت من خیر قرون بنی آدم) یعنی میں بنی آدم کے بہترین طبقوں میں پیدا کیا گیا ہوں اور ایک صدی کے بعد دوسری صدی گزرتی گئی یہاں تک کہ میں اس صدی میں پیدا ہوا جس میں پیدا ہوا (مشکوٰۃ ج 3 ص 120 فضائل سید المرسلین)

۶۔ حضرت عباسؓ سے روایت ہے کہ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مخلوق کو پیدا کیا تو مجھ کو بہترین خلقت میں پیدا کیا پھر ان کے دو گروہ بنائے تو مجھ کو ان کے بہترین فرقہ میں کیا پھر ان کو قبائل میں تقسیم کر دیا تو مجھ کو بہترین قبیلہ میں کر دیا پھر ان کے گھر بنائے تو مجھ کو بہترین گھرانے میں پیدا کیا لہذا میں بہترین ذات اور بہترین حسب والا ہوں (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 فضائل سید المرسلین)۔

۷۔ حضرت ابو قتادہؓ کہتے ہیں کہ آپ سے پیر کے روزے کے متعلق سوال کیا گیا تو آپ نے

فرمایا۔ (ذاک یوم ولدت فیہ و یوم بعثت) یعنی اس دن میں پیدا ہوا ہوں اور اس دن مجھے مبعوث کیا گیا ہے۔ (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 167)

حضرات گرامی دیکھیں ان آیات مبارکہ اور احادیث مبارکہ میں حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ہی ذکر ہے اور یہ ہی ہم بیان کرتے ہیں اور ہاں اس کے علاوہ یہ بات بھی ذہن نشین رکھیں کہ آپؐ ولادت شریف سے چالیس سال بعد اس دنیا میں تشریف نہیں لائے بلکہ اعلان نبوت سے قبل ہی آپؐ اس دنیا میں اپنے جسم مبارک اصلی کے ساتھ تشریف فرما تھے یعنی ولادت شریف سے چالیس سال بعد آپؐ اس دنیا میں تشریف نہیں لائے بلکہ اعلان نبوت سے چالیس سال قبل ہی آپؐ اس دنیا میں تشریف فرما تھے اور ہاں اگر ہمت ہے تو قرآن و احادیث سے یہ ثابت کر دیں کہ آپؐ بعثت سے قبل اس دنیا میں اپنے جسم مبارک کے ساتھ تشریف فرما نہیں تھے۔ اس لئے بعثت کے بعد آپؐ اس دنیا میں تشریف لائے ہیں تو آپؐ منہ مانگا انعام کے حق دار ہیں۔

﴿آپؐ کے حسن و جمال فضائل و کمالات اور معجزات کا ذکر﴾

حضرات گرامی محفل میلاد میں حضورؐ کے حسن و جمال فضائل و کمالات اور معجزات کا ذکر بھی کیا جا رہا ہے اس لئے اگر آپؐ کو رسول ﷺ اکرم کے حسن و جمال فضائل و کمالات اور معجزات کا ثبوت مطلوب ہو تو اس کے متعلق دیکھیں۔

(مشکوٰۃ فضائل سید المرسلین۔ اسماء النبی۔ فی اخلاقہ و شمائلہ۔ معجزات اور باقی احادیث کی کتب) کیونکہ آپؐ کی ان تمام چیزوں کی تفصیل کی تو یہاں گنجائش نہیں ہے کیونکہ اگر ہم ان کو یہاں تفصیل کے ساتھ لکھنا شروع کر دیں تو یہ ایک علیحدہ کتاب بن جائے گی اور اس کے علاوہ آپؐ کے حسن و جمال فضائل و کمالات اور معجزات کا احاطہ کرنا تو طاقبت بشری سے خارج از قیاس ہے یعنی آپؐ کی ان تمام چیزوں کا کما حقہ ذکر کرنا یہ ایک انسانی طاقت سے باہر ہے ہاں اگر زیاد

شوق ہو تو قرآن و احادیث میں جتنا زیادہ غوطہ زن ہونگے اتنے ہی زیادہ حضور کے فضائل و کمالات حسن و جمال اور معجزات نظر آئیں گے اور اس کے علاوہ اگر آپ مختصر وقت میں آپ کے حسن و جمال کے متعلق دیکھنا چاہتے ہیں۔ تو پھر (مشکوٰۃ باب اسماء النبیؐ) کی حدیث نمبر 4 جو کہ حضرت جابر بن سمرہ سے روایت ہے اس کا مطالعہ کریں اور اس کے علاوہ اس باب کی حدیث نمبر 5 اور حدیث نمبر 6 حدیث نمبر 7 حدیث نمبر 8 حدیث نمبر 9 اور اس کے علاوہ 10-11-12-13-14

15-16-17-18-19-20-21-22-23-24 کا مطالعہ کریں کہ ان میں آپ کے حسن و جمال کا ہی ذکر کیا گیا ہے اور آپ کے باقی فضائل و کمالات اور معجزات کیلئے دیکھیں قرآن و احادیث انشاء اللہ سب کچھ نظر آ جائے گا۔

﴿تبلیغ یعنی وعظ و نصیحت کا ثبوت قرآن و احادیث سے﴾

حضرات گرامی محل میلاد میں عالم دین لوگوں کو تبلیغ یعنی وعظ و نصیحت بھی کرتا ہے اس لئے اب ہم تبلیغ یعنی وعظ و نصیحت کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں۔

۱۔ من احسن قولا ممن دعى الى الله - اس سے زیادہ کس کی اچھی بات ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے۔ (پ 24 ع 19 آ 33)

۲۔ وما كان المؤمنون لينفروا كافة اح - اور مسلمانوں سے یہ تو ہو نہیں سکتا کہ سب کے سب نکلیں تو کیوں نہ ہوا کہ ان کے ہر گروہ میں سے ایک جماعت نکلے کہ دین کی سمجھ حاصل کریں اور واپس آ کر اپنی قوم کو ڈر سنا میں اس امید پر کہ وہ بچیں۔ (پ 11 ع 4 آ 122)

۳۔ كنتم خير امة اخرجت للناس تامرون بالمعروف و تنهون عن المنكر و

تو منون باللہ۔ یعنی تم سب امتوں سے بہتر امت ہو جو لوگوں میں ظاہر ہوئی۔ لوگوں کو بھلائی کا

حکم دیتے ہو اور برائی سے منع کرتے ہو اور اللہ پر ایمان رکھتے ہو (پ 4 ع 3 آ 110)

حدیث۔ حضورؐ نے فرمایا ہے کہ جس نے ہدایت کی طرف بلایا اس کو ان سب لوگوں جتنا ثواب

ملے گا جو اس کی پیروی کریں گے اور یہ بات ان کے ثواب سے کچھ کم نہ کرے گی۔ (مشکوٰۃ ج 1 ص 54 باب کتاب و سنت)

ج 1 ص 54 باب کتاب و سنت)

حضورؐ نے فرمایا کہ جو شخص بھلائی پر آگاہ کر دے تو اس کو بھلائی کرنے والے کی مانند ثواب ملے

گا۔ (مشکوٰۃ ج 1 ص 65 کتاب العلم)

حضورؐ نے فرمایا کہ تحقیق اللہ تعالیٰ اور اس کے فرشتے اہل آسمان اور اہل زمین حتیٰ کہ اپنے بلوں

میں چیونٹیاں اور پانی میں مچھلیاں بھی لوگوں کو بھلائی کی تعلیم دینے والے کیلئے دعائے خیر کرتی

ہیں۔ (مشکوٰۃ ج 1 ص 67 کتاب العلم)

حضورؐ نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس بندے کو تروتازہ رکھے جس نے میری حدیث کو سنا اور پھر

اس کو آگے پہنچایا (مشکوٰۃ ج 1 ص 69 کتاب العلم)

حضورؐ نے فرمایا۔ بلغوا عنی ولو آید حضورؐ نے فرمایا کہ بُعِثْ مُعَلِّمًا۔ یعنی میں معلم بنا کر

بھیجا گیا ہوں۔ (مشکوٰۃ ج 1 ص 73 کتاب العلم)

حضورؐ خود بشیر اونڈیرا بن کہ تشریف لائے ہیں اسی لئے آپؐ نے 23 سالہ دور نبوت و عطا و نصیحت

یعنی تبلیغ وغیرہ میں گزارہ ہے اور اسی طرح خلفاء راشدین صحابہ کرام تابعین تبع تابعین اور آئمہ

دین بلکہ خود مخالفین بھی وعظ و نصیحت یعنی تبلیغ وغیرہ کرتے رہتے ہیں۔

﴿اللہ تعالیٰ سے دعائے ننگے کا ثبوت قرآن و احادیث سے﴾

حضرات گرامی محفل میلاد میں محفل کے اختتام پر تمام حضرات مل کر اللہ تعالیٰ سے دعائے ننگے ہیں

اس لئے اب ہم اللہ تعالیٰ سے دعائے مانگنے کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کرتے ہیں۔

۱۔ وقال ربکم ادعونی استجب لکم۔ اور تمہارے رب نے فرمایا کہ مجھ سے دعائے مانگو میں قبول کروں گا۔

(60-11-24)

۲۔ واذا سالک عبادی عنی فانی قریب اجیب دعوة الداع اذا دعان۔ اور جب

سوال کریں آپ سے میرے بندے میرے بارے میں تو میں قریب ہوں دعا قبول کرتا ہوں

پکارنے والے کی جب مجھے پکارے (2-7-186)

۲۔ من یقول ربنا اتنا فی الدلیا حسنة و فی الاخرة حسنة و قنا عذاب النار۔ یعنی

جو کہتا ہے کہ اے رب ہمارے ہمیں دنیا میں بھلائی دے اور آخرت میں بھی بھلائی دے اور ہمیں

دوزخ کے عذاب سے بچا۔ (2-9-201)

۳۔ و یتغفرون للذین آمنوا۔ الخ۔ یعنی وہ فرشتے جنہوں نے عرش اٹھا رکھا ہے وہ

ایمان داروں کیلئے بخشش کی دعائے مانگتے ہیں کہ اے رب ہمارے تیری رحمت و علم میں ہر چیز کی سمائی

ہے تو انہیں بخش دے جنہوں نے توبہ کی اور تیری راہ پر چلے اور انہیں دوزخ کے عذاب سے بچا

لے اور اے رب ہمارے انہیں بسنے کے باغوں میں داخل فرما کہ جن کا تو نے ان سے وعدہ فرمایا

ہے اور ان کو جو نیک ہوں ان کے باپ دادا اور بیٹیوں اور اولاد میں پیشک تو ہی عزت و حکمت والا

ہے اور انہیں گناہوں کی شامت سے بچالے اور جسے تو اُس دن گناہوں کی شامت سے بچائے تو

پیشک تو نے اس پر رحم فرمایا اور یہی بڑی کامیابی ہے۔ (24-6-7)

۴۔ والملئکة یسبحون بحمد ربهم و یتغفرون لمن فی الارض۔ الخ اور فرشتے

اپنے رب کی تعریف کے ساتھ اس کی پاکی بولتے ہیں اور زمین والوں کیلئے معافی مانگتے ہیں۔

(25-2-5)

(احادیث) حضورؐ نے فرمایا کہ دعا عبادت کا اصل ہے۔ دعا ہی عبادت ہے۔ دعا تقدیر کو پھیر

دیتی ہے۔ اور نیکی کو زیادہ کرتی ہے۔ اور جو اللہ تعالیٰ سے دعا نہ کرے تو اللہ تعالیٰ اس سے ناراض ہو جاتا ہے۔ اور جس کیلئے دعا کا دروازہ کھول دیا گیا تو اس کیلئے رحمت کے دروازے کھول دیئے گئے اور اللہ تعالیٰ اس سے حیا کرتا ہے کہ جس وقت اس کا بندہ اس سے دعائے مانگے تو وہ اسے خالی ہاتھ لوٹا دے (مہکوة دعاؤں کا بیان) حضرات گرامی اگر دعا کے متعلق مزید احادیث کی ضرورت ہو تو دیکھیں مہکوة باب الدعوات کہ یہ تمام باب ہی دعاؤں کے متعلق ہے۔ لہذا ہمارے ان قرآن و احادیث سے پیش کردہ تمام دلائل سے ثابت ہوا کہ جو یہ کہتا ہے کہ میلا دالنبی یعنی مخفل میلا د میں جو کچھ ہوتا ہے وہ سب شرک اور کفر ہوتا ہے تو یہ بالکل جھوٹ بکو اس دعوہ کہ اور فریب ہے کیونکہ میلا دالنبی یعنی مخفل میلا د میں جو کچھ ہوتا ہے اس کا ثبوت ہم نے قرآن و احادیث سے پیش کر دیا ہے۔ اور جو چیز قرآن و احادیث سے جائز ثابت ہو جائے تو وہ شرک اور کفر ہرگز نہیں ہو سکتی ہاں جو اسے شرک اور کفر کہے وہ خود دائرہ اسلام سے خارج ہے۔

﴿توجہ﴾

حضرات گرامی دیکھیں سب سے پہلے ہم اس مخفل میلا د میں قرآن مجید کی تلاوت کرتے ہیں اس لئے ہم اس کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کر چکے ہیں۔ اور پھر نعت رسول اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء اور درود شریف اور حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ذکر اور آپ کے حسب و نسب حسن و جمال کنبہ قبیلہ فضائل و کمالات اور معجزات کا ذکر اور تبلیغ یعنی واعظ و نصیحت کی جاتی ہے۔ اور دعائے خیر مانگی جاتی ہے اس لئے ہم ان تمام چیزوں کا ثبوت قرآن و احادیث سے پیش کر چکے ہیں۔ اور ہاں اگر آپ انہیں قرآن و احادیث سے حرام یا منع ثابت کر دیں تو منہ مانگا انعام کے حق دار ہیں اور اس کے علاوہ یہ بات بھی ذہن نشین رکھیں کہ یہ جو کچھ ہم نے قرآن و احادیث سے پیش کیا ہے اس پر خود حضور کا عمل بھی ثابت ہے اور خلفائے راشدین اور باقی صحابہ کرام

تابعین تبع تابعین آئمہ دین محدثین مفسرین بزرگان دین علماء دین اور اولیاء کرام کا عمل بھی ثابت ہے بلکہ خود مخالفین کے اپنے گھر کے مولویوں اور بزرگوں کا عمل بھی ثابت ہے۔

لہذا ثابت ہوا کہ یہ جو کچھ ہم محفل میلاد میں کرتے ہیں یہ قرآن و احادیث اور حضور اور صحابہ کرام کے علاوہ خود مخالفین کے اپنے گھر کے مولویوں اور بزرگوں سے بھی ثابت ہے۔

اسلئے اگر ہم ان مذکور شدہ چیزوں پر عمل کرنے کی وجہ سے بدعتی یا مشرک یا دائرہ اسلام سے خارج ہو جاتے ہیں تو پھر تمہارے گھر کے مولویوں اور بزرگوں کا کیا بنے گا کیونکہ ان مذکور شدہ چیزوں پر عمل تو وہ بھی کرتے ہیں اور ہاں اگر ہم ان مذکور شدہ چیزوں پر عمل کرنے کی وجہ سے بدعتی یا مشرک یا دائرہ اسلام سے خارج ہو جاتے ہیں تو پھر خود رسول اکرم ﷺ اور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین آئمہ دین صحاح ستہ کے مؤلفین بزرگان دین اور اولیاء کرام پر کیا فتویٰ لگاؤ گے کیونکہ ان مذکور شدہ چیزوں پر عمل کرنا تو خود حضور اور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین اور دوسرے بزرگان دین سے بھی ثابت ہے۔

دل کے پھولے جل اٹھے سینے کے داغ سے
اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چراغ سے

﴿محفل میلاد پر چند سوالات کے جوابات﴾

سوال ۱۔ ان آیات میں ولادت کا نہیں رسالت کا ذکر ہے اور بریلوی حضرات ولادت نبوی کو ہر چیز سے زیادہ اہمیت دیتے ہیں۔ اور میں کہتا ہوں کہ بیشک آپ کی ولادت ہر ولادت سے اعلیٰ ہے لیکن اصل چیز پیدا ہونا نہیں رسول ہونا ہے کیونکہ اگر آپ رسول نہ ہوتے تو خالی پیدا ہونے کا کیا فائدہ ہوتا لہذا اصل اہمیت رسول ہونے کو ہے پیدا تو ہر کوئی ہوتا ہے رسول ہر کوئی نہیں ہوتا اور حضور جیسا رسول تو کوئی بھی نہیں ہے لہذا پیدا ہونا اعزاز نہیں رسول ہونا اعزاز ہے اللہ تعالیٰ نے بھی حضور کے آمنہ کے گھر میں پیدا ہونے کو نہیں بلکہ مومنوں میں رسول بن کر آنے کو اپنا احسان قرار دیا ہے اور ہمارے لیے اللہ تعالیٰ کی سب سے بڑی نعمت یہی ہے تو جب جشن رسالت نہیں منایا جاتا تو جشن ولادت کا کیا تک ہے۔ (معرکہ حق و باطل ص 505)

۲۔ فاضل محقق نے اپنے استدلال میں لقد جاء کم رسول اور هو الذی ارسل رسولہ بالحدی کا ذکر بھی کیا ہے لیکن ان آیات میں بھی نہ ولادت کا ذکر ہے نہ یوم ولادت کا اور نہ جشن میلاد کا بلکہ بعثت اور ارسال کا ذکر ہے جو کہ ولادت کے چالیس سال بعد کا واقعہ ہے پس اگر ان آیات کی بنا پر جشن منانا صحیح ہو سکتا ہے تو جشن بعثت منانا چاہیے جشن ولادت منانے کا کیا تک ہے۔

(جشن عید میلاد النبی ص 50)

۳۔ یہ کہنا کہ حضور کی ولادت اللہ کا سب سے بڑا فضل اور رحمت ہے یہ سراسر نا فہمی ہے کیونکہ آپ کو عطاءے نبوت اور کمالات نبوت اس سے بڑھ کر ہے کیونکہ انہی کی وجہ سے ولادت کو شرف حاصل ہوا ہے (جشن عید میلاد النبی ص 52)

۴۔ یہ جو کہتے ہیں کہ حضور کا یوم ولادت دنیا کیلئے موجب رحمت ہے اس لئے ہمیں اس دن کو عید منانا چاہیے حالانکہ یہ ٹھیک نہیں ہے۔ کیونکہ روز ولادت سے چالیس سال تک آنحضرت کو کسی قسم

کی نبوت یا رسالت یا بالفاظ دیگر یہ عہدہ نہ ملا تھا آپ رحمت بنے یا ہادی ہوئے تو وصف رسالت سے نہ کہ وصف ولادت سے (آگے لکھتے ہیں) پیدا ہونے اور رسول بننے میں بہت فرق ہے ان دونوں اوصاف میں چالیس سال کی مدت ہے۔ (آگے ہے) اس لئے اگر قیاس سے کام لینا ہو تو جس روز حضور کو رسالت کا پیغام پہنچا ہے اس روز کو مثل عید کے تہوار بنایا جائے (جشن عید میلاد النبی ص 58)

خلاصہ۔ حضرات گرامی مخالفین کا مطلب ہے کہ ولادت کے وقت آپ جہان والوں کیلئے نہ رحمت بن کر آئے تھے نہ ہادی نہ رسول نہ نبی نہ پیغمبر بلکہ یہ تمام عہدے آپ کو ولادت سے چالیس سال کے بعد عطا ہوئے ہیں کیونکہ بعثت اور ارسال کا وقت ولادت سے چالیس سال بعد ہے لہذا ولادت کے وقت آپ ان تمام عہدوں سے خالی یعنی محروم تھے تو جب ولادت کے وقت آپ ان تمام عہدوں سے خالی تھے تو پھر اس ولادت کا جشن یا خوشی منانے کا کیا فائدہ یا تک ہے اس لئے یہ جشن اس دن منانا چاہیے جس دن آپ کو یہ عہدے عطا ہوئے تھے نہ کہ ولادت کے دن جواب۔ جناب تمہارا یہ سوال نہایت ہی لچر یعنی بیہودہ لغو مہمل بے معنی بے تکی بات اور بیوقوفی اور جہالت کی علامت ہے کیونکہ تمہارے اس اعتراض سے نہ تو اللہ تعالیٰ کی ذات محفوظ رہی ہے نہ حضور کی ذات اور نہ آپ سے قبل کے انبیاء و مرسلین نہ پہلی کتابیں اب آئیے اور اس کے متعلق ذرا غور سے دیکھئے اور خود فیصلہ کیجئے کہ حق کس طرف ہے۔

۱۔ تم نے کہا ہے کہ پیدا ہونا اعزاز نہیں رسول ہونا اعزاز ہے اور حضور نے اپنے پیدا ہونے پر بھی روزہ رکھا ہے تو اب بقول تمہارے اگر حضور کے پیدا ہونے میں کچھ اعزاز ہی نہیں ہے تو پھر حضور نے اپنے پیدا ہونے کے دن روزہ کیوں رکھا ہے۔ لہذا حضور نے آمنہ کے گھر میں پیدا ہونے کے دن روزہ رکھا ہے تو اس لئے اب ہم بھی ولادت کے دن ہی محفل میلاد کراتے ہیں۔ اور اب رہا مسئلہ کہ جس دن حضور مبعوث ہوئے ہیں اس دن کو مثل عید کے تہوار منانا چاہیے تو اس کے

متعلق گزارش ہے کہ جس دن حضور پیدا ہوئے اسی دن مبعوث ہوئے ہیں دیکھیں حضور خود فرماتے ہیں کہ جس دن میں پیدا ہوا ہوں اسی دن مبعوث ہوا ہوں (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 167) لہذا ہمارے نزدیک یہ دن پہلے ہی مثل عید کے ہے۔

۲۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ صحابہ کرام نے عرض کیا کہ اے اللہ کے رسول آپ کیلئے نبوت کس وقت ثابت ہوئی تو آپ نے فرمایا۔ اس وقت کہ جب آدم روح اور بدن کے درمیان تھے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 فضائل سید المرسلین)

۳۔ حضرت عرباض بن ساریہ سے روایت ہے کہ حضور نے فرمایا کہ میں اس وقت بھی اللہ تعالیٰ کے ہاں خاتم النبیین لکھا ہوا تھا جب کہ آدم اپنی گوندھی ہوئی مٹی میں پڑے تھے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 فضائل سید المرسلین)

حضرات گرامی آپ کی روح مبارکہ کیلئے وصف نبوت عالم ارواح میں ہی ثابت تھا جو کہ دوسرے انبیاء کیلئے ثابت نہیں تھا اور حدیث میں ہے کہ روحمیں جسموں سے دو ہزار برس پہلے ہی پیدا ہو چکی تھیں۔ (میلاد النبی ص 14)

۴۔ اور ایک جگہ یوں ہے کنت نبیا و آدم بین الروح والجسد۔ یعنی حضور فرماتے ہیں کہ میں اس وقت بھی نبی تھا کہ جب آدم روح اور جسد کے درمیان تھے۔ (مرآت ج 8 ص 20)

۵۔ حضرت ابو زر غفاری نے عرض کی کہ یا رسول اللہ ﷺ آپ کو اپنی نبوت کا یقین کب ہوا تو فرمایا کہ جب مکہ میں دو فرشتوں نے میرا وزن تولایا (مشکوٰۃ ج 3 ص 130 فضائل سید المرسلین) حضرات گرامی یہ واقعہ بھی بعثت سے قبل کا ہے کیونکہ غار حرا کے واقعہ کے بعد تو آپ نے اعلان نبوت فرمادیا تھا اسی لئے یہاں غار حرا کا ذکر نہیں فرمایا۔

۶۔ حضور فرماتے ہیں کہ میں ابن آدم کے بہترین طبقتوں میں پیدا کیا گیا ہوں ایک صدی کے بعد دوسری صدی گزرتی گئی یہاں تک کہ میں اس صدی میں پیدا ہوا جس میں پیدا ہوا (مشکوٰۃ

ج 3 ص 120 فضائل سید المرسلین)

۷۔ اور ایک حدیث میں ہے کہ حضورؐ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اولاد اسماعیل سے کنانہ کو چن لیا اور کنانہ سے قریش کو اور قریش سے بنو ہاشم کو اور بنو ہاشم سے مجھ کو چن لیا۔ (شرح صحیح مسلم ج 6 ص 670۔ مشکوٰۃ ج 3 ص 121 فضائل سید المرسلین)

۸۔ ترمذی میں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ابراہیمؑ کی اولاد سے اسماعیل کو چن لیا اور اسماعیل کی اولاد سے بنو کنانہ کو چن لیا۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 121 فضائل سید المرسلین)

۹۔ حضورؐ فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مخلوق کو پیدا کیا تو مجھ کو بہتر خلقت میں پیدا کیا پھر ان کے دو گروہ بنائے تو مجھ کو بہترین فرقہ میں کیا پھر ان کو قبائل میں تقسیم کر دیا تو مجھ کو بہترین قبیلہ میں کر دیا پھر ان کے گھرانے بنائے تو مجھ کو بہترین گھرانے میں پیدا کیا تو میں بہترین ذات اور بہترین حسب والا ہوں۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 فضائل سید المرسلین) لَعْمُرُكَ اِنَّهُمْ اَلِخْ لِعِنِي اے محبوب آپ کی عمر کی قسم (14-5-72) اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ آپ ﷺ کی عمر شریف کی قسم کھا رہا ہے۔ (قرآن کریم مع اردو ترجمہ و تفسیر ہدیہ از شاہ فہد ص 721) اور آپ کی عمر شریف 63 سال ہے کہ جس میں بعثت سے قبل اور بعد کی تمام عمر شریف داخل ہے لہذا اثابت ہوا کہ آپ کی بعثت سے قبل کی عمر شریف بھی نہایت ہی عظمت اور بزرگی والی ہے اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک قسم کھانے کے قابل ہے۔

۱۰۔ وَكَانُوا مِنْ قَبْلِ يَسْتَفْتِحُونَ عَلَى الَّذِينَ كَفَرُوا فَلَمَّا جَاءَهُمْ مَا عَرَفُوا كَفَرُوا بِهِ فَلَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكَافِرِينَ

اور اس سے پہلے وہ اس نبی کے وسیلے سے کافروں پر فتح مانگتے تھے تو جب وہ رسول جانا پہچانا ان کے پاس تشریف لایا تو وہ اس کے منکر ہو گئے پس لعنت ہے اللہ کی منکروں پر (1-11-89)

۱۱۔ وَ مَبَشْرًا بِرَسُولِ يَأْتِي مِنَ بَعْدِي اسْمُهُ اَحْمَدُ۔ یعنی میں بشارت سنا تا ہوں اس

رسول کی کہ جو میرے بعد تشریف لانے والے ہیں اور ان کا نام احمد ہے۔ (6-9-28)
 ۱۲۔ اور اس کے علاوہ دیگر آسمانی کتابوں میں بھی آپ کے تذکرے اور چرچے ہوتے رہے
 (خصائص الکبریٰ ج 1 ص 30)

۱۳۔ حضرت کعب سے روایت ہے کہ تورات میں لکھا ہے (محمد رسول اللہ یعنی محمد اللہ کے رسول
 ہیں) اور میرے پسندیدہ بندے نہ سخت گو نہ درشت خونہ بازاروں میں چلانے والے برائی کا
 بدلہ برائی سے نہیں دیتے بلکہ معاف کر دیتے ہیں اور بخش دیتے ہیں ان کی جائے ولادت مکہ ہے
 اور ہجرت کی جگہ مدینہ ہے اس کی بادشاہی شام ہے اس کی امت بہت حمد کرنے والی ہے عجمی اور
 خوشی میں اللہ کی تعریف کرتے ہیں ہر منزل میں اللہ کی حمد بیان کرتے ہیں ہر بلند جگہ پر اللہ تعالیٰ کی
 بڑائی بیان کرتے ہیں الخ (مشکوٰۃ ج 3 ص 128 فضائل سید المرسلین) تو جناب ہم پوچھتے ہیں
 کہ تورات شریف بعثت سے قبل کی کتاب ہے یا بعد کی جب کہ اس میں بھی لکھا ہے محمد رسول اللہ
 یعنی محمد ﷺ اللہ کے رسول ہمیں یعنی رسول ہیں لکھا ہے۔ رسول ہونگے نہیں لکھا۔

۱۴۔ اسی طرح ایک یہودی عالم نے بیان کیا کہ حضور کی تعریفیں تورات میں موجود ہیں (مشکوٰۃ
 ج 3 ص 144 فی اخلاقہ و شمائلہ)

۱۵۔ اور آپ کی تشریف آوری پر شیاطین جنوں کو آسمانوں پر جانا بند کر دیا گیا۔ ((8-5-23-
 تو جناب اب بتائیں کہ حضرت آدم سے لے کر آپ کی ولادت تک ایک طبقہ سے دوسرے طبقہ
 میں اور ایک صدی سے دوسری صدی میں اور ایک پشت سے دوسری پشت میں یہاں تک کہ
 حضرت ابراہیم کی اولاد سے اسماعیل کو اور اسماعیل سے کنانہ کو اور کنانہ سے قریش کو اور قریش
 سے بنو ہاشم کو اور بنو ہاشم سے رسول پاک ﷺ کی ذات مبارکہ کو کیوں چنا اور بعثت اور ارسال
 سے ہزاروں سال قبل ہی اتنے سخت انتظامات اور اس چناؤ اور حضور کے اس ذکر کا کیا فائدہ یا تک
 ہے اور پھر اس بعثت اور ارسال سے سینکڑوں سال قبل کے یہ واقعات بیان کرنے کا کیا فائدہ یا

تک ہے جب کہ بقول تمہارے آپ چالیس سال تک بعثت اور ارسال کا منصب عطا نہ ہونے کی وجہ سے ہر چیز سے خالی تھے تو جناب حضور کا اس وقت بعثت فرمانا تو درکنار ابھی تو حضور نے بظاہر اس دنیا میں اپنا قدم مبارک بھی نہیں رکھا تھا لیکن آپ کی شان کے ڈنکے سینکڑوں سال پہلے ہی چاروں طرف بج رہے تھے اور آپ کے چرچے ہو رہے تھے تو پھر جناب تمہارے اس نہایت ہی لچر اور بے تنگے سوال کے مطابق ان کا کیا فائدہ اور تک تھا۔ اور آپ کی عمر شریف کی قسم کھانے کا کیا فائدہ یا تک ہے کہ جس میں بعثت سے قبل کی عمر شریف بھی داخل ہے۔ لہذا تمہارے اس بے تنگے سوال کا ایک تنگے کے برابر بھی کچھ وزن اور حقیقت نہیں ہے۔

(جواب نمبر 2)

۱۔ جب آپ شام کے دوسرے سفر کو تشریف لے گئے تو راہب نے بعثت سے قبل ہی عام قافلے والوں سے کہا (ہذا سید العالمین ہذا رسول رب العالمین) یعنی یہ تمام جہانوں کا سردار ہے اور یہ رب العالمین یعنی اللہ تعالیٰ کا رسول ہے (مشکوٰۃ ج 3 ص 189 معجزات کا بیان) اور پھر لطف کی بات یہ ہے کہ بعثت سے قبل ہی آپ کے اسی منصب رسالت و نبوت کی وجہ سے ہی وہ تمام قافلے والوں کو دعوت طعام بھی دے رہا ہے اور سایہ کیلئے درخت بھی جھک رہا ہے بادل سایہ کر رہے ہیں اور ولادت شریف کے وقت ہی خاتم النبیین کی مہر لگائی جا رہی ہے۔ (شرح صحیح مسلم ج 6 ص 670)

۲۔ بعثت سے قبل پتھر بھی آپ کو سلام کر رہے ہیں (مشکوٰۃ ج 3 ص 152 علامات نبوت)

۳۔ بعثت سے قبل آپ کے بچپن میں ہی جبریل نے آپ کے دل مبارک کو چیر کر کچھ نکالا اور پھر آپ کے دل کو سونے کے طشت میں زم زم کے پانی سے دھویا اور پھر دل کو اپنی جگہ پر رکھ کر سی دیا۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 152 علامات نبوت)

۴۔ بعثت سے قبل اور ولادت کے وقت ایک ایسے نور کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ جس کی روشنی سے

شام کے محلات روشن ہو گئے اور آپ کی برکت سے آپ کی والدہ ماجدہ کیلئے مکہ سے شام تک کے تمام حجابات اٹھادیئے گئے کہ جس سے انہوں نے شام کے محلات دیکھ لئے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 126 فضائل سید المرسلین) اور اس کے علاوہ آپ کے بچپن کے تذکرے اور برکات کے متعلق مزید دیکھیں سیرت کی کتابیں خصوصاً خصائص الکبریٰ۔

کیوں جناب اب بتائیں کہ اگر بعثت اور ارسال سے قبل آپ کا ان عہدوں سے خالی ہونے کی وجہ سے آپ کی ولادت کی خوشی یا جشن منانے کا کیا فائدہ یا تک ہے تو پھر بعثت اور ارسال سے قبل ان تمام واقعات کا اور پھر بعد میں ان کے ذکر اور پیر کے دن روزہ رکھنے کا کیا فائدہ یا تک ہے تو جناب اگر یہ سب کچھ بعثت سے قبل آپ کی شان کے اظہار کی خاطر فائدے مند اور جائز ہے تو پھر بعثت سے قبل ولادت شریف یعنی میلاد النبی کا جشن یا خوشی منانا بھی فائدے مند اور جائز ہے۔

سوال ۲ 23 سالہ دور نبوت 30 سالہ خلافت راشدہ 110 سال دور صحابہ 220 سالہ دور

تابعین وغیرہ میں کہیں بھی اس محفل میلاد کا ثبوت نہیں پایا گیا (میلاد النبی ص 111)

دنیا کا کوئی عالم مفتی مفکر ولی پیر بزرگ سکالر لیکچرار ٹیچر فلسفی مورخ ڈاکٹر الغرض کوئی بھی شخص اس محفل میلاد کا جواز قرآن و احادیث سے ثابت نہیں کر سکتا۔

محفل میلاد کا شریعت میں سرے سے ثبوت ہی نہیں ہے۔

جواب۔ حضرات گرامی اس سوال میں جس چیز کا مطالبہ کیا گیا ہے وہ یہ ہے کہ اس محفل میلاد کے

جواز کا ثبوت قرآن و احادیث حضور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین اور بزرگان دین سے ثابت

کریں تو جناب گزارش ہے کہ اس کے متعلق دیکھیں اسی کتاب کا مضمون (میلاد النبی یعنی محفل

میلاد کا ثبوت قرآن و احادیث سے) کیونکہ اس مضمون میں ہم نے محفل میلاد کے جواز کا ثبوت

قرآن و احادیث حضور صحابہ کرام اور آئمہ دین سے ہی ثابت کیا ہے۔

سوال ۳ حضور کا بہ نفس نفیس اپنے اس روز پیدائش کی خوشی میں ہمارے لئے کوئی اُسوہ اور ریت نہ چھوڑنا اور ہمارے قابل فخر سلف صالحین کا اس پر عمل نہ کرنا اس بات کی بین دلیل ہے کہ یہ بدعت اور غیر شرعی رسم ہے جو کہ عیسائیوں اور ہندوؤں کی رسم ہے (جشن عید میلاد النبی ص 21)

یہ میلاد منانا ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں کی رسم ہے (معرکہ حق و باطل ص 506-539)
میلاد النبی منانا عیسائیوں اور ہندوؤں کی رسم ہے اور یہ رسم ہم میں عیسائیوں اور ہندوؤں سے آئی ہے (میلاد النبی ص 164-186)

جواب۔ 1۔ ارے کون کہتا ہے کہ حضور نے بہ نفس نفیس اپنے اس روز پیدائش کی خوشی میں کوئی اُسوہ اور ریت نہیں چھوڑی جناب خود حضور کا بہ نفس نفیس اپنے اس روز پیدائش کی خوشی میں اس دن روزہ رکھنا ہمارے لئے ایک بہترین اُسوہ اور ریت ہے کہ اس دن کو جتنا بھی ہو سکے اللہ تعالیٰ کی عبادت یعنی روزہ تلاوت اور ذکر و اذکار میں گزارا جائے کم ہے۔

(نمبر 2) اب رہا عیسائیوں اور ہندوؤں کی رسم کا مسئلہ تو جناب کفار سے ہر قسم کا شبہ ممنوع نہیں ہے مثلاً دیکھیں کہ عیسائی ایک اللہ کو مانتے ہیں اور مسلمان بھی ایک اللہ کو مانتے ہیں اور عیسائی انبیاء کرام کو جنت دوزخ کو قبر قیامت اور ملکہ کو مانتے ہیں اور مسلمان بھی ان کو مانتے ہیں عیسائی اپنے نبی کا کلمہ پڑھتے ہیں مسلمان اپنے نبی کا کلمہ پڑھتے ہیں عیسائی انجیل کو مانتے ہیں مسلمان قرآن کو مانتے ہیں عیسائی انجیل اور اپنے مذہب کی کتابوں کو پڑھتے پڑھاتے ہیں اور مسلمان قرآن مجید اور اپنے مذہب کی کتابوں کو پڑھتے پڑھاتے ہیں عیسائی اپنے مذہب پر وگرام کرتے کراتے ہیں اور مسلمان اپنے مذہب پر وگرام کرتے کراتے ہیں وہ اپنے مذہب کی تبلیغ کرتے ہیں۔ مسلمان اپنے مذہب کی تبلیغ کرتے ہیں۔ عیسائی اپنے مذہب کی کتابیں لکھتے لکھاتے ہیں۔ اور پریسوں پر چھاپتے ہیں اور مسلمان اپنے مذہب کی کتابیں لکھتے لکھاتے اور پریسوں پر چھاپتے ہیں وہ اپنے عقیدے کا پرچار کرتے ہیں مسلمان اپنے عقیدے کا پرچار کرتے ہیں۔ وہ اپنا مذہب

پھیلانے کیلئے اپنا مذہب لٹریچر تقسیم کرتے ہیں مسلمان اپنا مذہب پھیلانے کیلئے اپنا مذہب لٹریچر تقسیم کرتے ہیں عیسائی اپنے مذہب تہواروں پر خوشیاں مناتے ہیں یہ اپنے مذہب تہواروں پر خوشیاں مناتے ہیں وہ اپنے مردوں کو زمین میں دفناتے ہیں اور ان کی قبریں بناتے ہیں اور یہ اپنے مردوں کو دفناتے اور انکی قبریں بناتے ہیں عیسائی اپنی عبادت گاہوں یعنی گرجوں میں عبادت کرتے ہیں یہ اپنی عبادت گاہوں یعنی مسجدوں میں عبادت کرتے ہیں اور وہ اپنی عبادت گاہوں میں سیمنٹ ریت بگری سر یا اینٹیں لکڑی دریاں چٹائیاں سنگھے ٹیوب بلب استعمال کرتے ہیں اور مسلمان اپنی عبادت گاہوں میں یہ چیزیں استعمال کرتے ہیں۔ عیسائیوں کے پادری اپنے ماحول کے مطابق تقریر کے وقت کرسی وغیرہ پر بیٹھ کر وعظ و نصیحت کرتے ہیں۔ اور مسلمانوں کے علماء اپنے ماحول کے مطابق تقریر کے وقت کرسی وغیرہ پر بیٹھ کر وعظ و نصیحت کرتے ہیں عیسائی اپنے تہواروں پر نہادھو کر صاف ستھرے کپڑے پہن کر اپنے مذہب کے مطابق اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے ہیں اور مسلمان اپنے تہواروں پر نہادھو کر صاف ستھرے کپڑے پہن کر اپنے مذہب کے مطابق اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے ہیں عیسائیوں نے اپنی عبادت گاہوں میں انجیل رکھی ہوئی ہے۔ اور مسلمانوں نے اپنی عبادت گاہوں میں قرآن مجید رکھا ہوا ہے عیسائی اپنے مذہب اور طور طریقوں کے مطابق اپنے نبی کی خوشی مناتے ہیں اور مسلمان اپنے مذہب اور طور طریقوں کے مطابق اپنے نبی کی خوشی مناتے ہیں اور اسی طرح موجودہ دور کے جدید جنگی آلات سے جنگ لڑنا مثلاً توپ ٹینک میزائل بندوق اور ہوائی جہاز سے دشمن پر حملہ کرنا اور اپنے ملک کی حفاظت کیلئے ایٹمی پروگرام تیار کرنا اور اس کے علاوہ دنیاوی طور پر کھانا پانی جوتی تسمے کوٹ پتلون بن مین میز کرسی پر کھانا کھانا چھری کانٹے اور حجج کا استعمال کرنا اور بجلی کی روشنی پنکھوں کا استعمال موٹر کار بس ٹرین ہوائی جہاز شیلیفون موبائل ریڈیو ٹی وی کے اعلانات اور جائز پروگراموں سے استفادہ کرنا اور تمام صنعتوں اور کارخانوں میں ان کی تکنیک سے استفادہ کرنا پولیس اور فوج کی

وردی اور اسکولوں کالجوں میں عیسائی اور مسلمان بچوں کی وردی وغیرہ تو جناب اسی طرح اور بھی
بیشمار چیزوں پر غور کیا جاسکتا ہے جو کہ عیسائیوں سے مشابہت تو ایک طرف بلکہ ہندوؤں سکھوں
یہودیوں انگریزوں کافروں اور مشرکوں سے بھی مشابہت رکھتی ہیں تو پھر اب تم ان تمام چیزوں کو
مشابہت کی وجہ سے حرام اور ممنوع قرار دے کر چھوڑتے کیوں نہیں اور پھر ہم دیکھیں گے کہ تم دنیا
میں کیسے زندگی گزارتے ہو اور اپنے مذہب پر دگرگام کرتے ہو۔

لہذا ثابت ہوا کہ اس مہفل میلاد کو ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں وغیرہ کی رسم کہنے والے خود ہی
ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں کی سینکڑوں رسموں پر دن رات عمل کر رہے ہیں۔ اس لئے صرف
مہفل میلاد کو ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں کی رسم کہنا یہ نہایت ہی دھوکہ فریب کم عقلی کم علمی اور
سراسر جہالت اور بیوقوفی کی علامت اور بکواس ہے کیونکہ سب سے پہلے تو ہم اس کے جواز کا
ثبوت کھلے لفظوں قرآن و احادیث سے پیش کر چکے ہیں اور جو چیز قرآن و احادیث سے جائز
ثابت ہو جائے تو اسے کوئی مفتی اور محدث بھی حرام اور منع نہیں کر سکتا۔ اب رہا عیسائی بھی اپنے
نبی کی خوشی مناتے ہیں اور سنی بھی لہذا مشابہت ہوگئی یہ درست نہیں ہے کیونکہ اہل کتاب کے
ساتھ ہر چیز میں تشبہ مکروہ نہیں ہے کیونکہ ایسے تو دینی اور دنیاوی طور پر سینکڑوں ایسی چیزیں ہیں
کہ جو عیسائی سکھ ہندو انگریز اور دوسرے کافر مشرک اور مسلمان بھی کرتے ہیں جیسا کہ ہم پہلے ذکر
کر چکے ہیں اور اس کے علاوہ دیکھیں کہ جب حضور کو غزوہ احزاب کے وقت کفار مکہ کے روانہ
ہونے کی خبر پہنچی تو آپؐ نے جنگ کے متعلق مشورہ کیا تو حضرت سلمان فارسی نے خندق کھودنے
کا مشورہ دیا جو کہ حضورؐ اور تمام صحابہ کرام کو پسند آیا اور اس پر سب نے عمل کیا حالانکہ اس طرح
خندق کھودنا یہ کفار کا طریقہ تھا لیکن جنگی فائدہ کی وجہ سے اسے قبول کر لیا گیا اور پھر اسی طرح خط پر
مہر لگانا بھی کفار کا طریقہ ہے لیکن حضورؐ نے اسے بھی قبول کر لیا دیکھیں جس وقت حضورؐ نے
عجمیوں کو خط لکھنے کا ارادہ فرمایا تو عرض کیا گیا کہ وہ لوگ مہر کے بغیر کسی کے خط کو قبول نہیں کرتے تو

آپؐ نے چاندی کی ایک انگلی بنوائی جس پر آپؐ نے مہر کے طور پر محمد رسول اللہ ﷺ لکھوایا۔ راہب بالوں والا لباس استعمال کرتے تھے۔ اور حضورؐ بالوں والی جوتیاں پہنتے تھے ایک دفعہ صحابہ نے حضورؐ سے عرض کی کہ مشرکین شلوار پہنتے ہیں تو آپؐ نے فرمایا کہ تم شلوار بھی پہنو اور تہبند بھی باندھو لیکن اب عام مسلمان بلکہ علماء کرام بھی صرف شلوار ہی پہنتے ہیں تہبند استعمال نہیں کرتے الا ماشاء اللہ اور حضورؐ نے فرمایا کہ ہمارے اور مشرکین کے درمیان فرق ٹوپوں پر پگڑی باندھنا ہے اور اب کوئی تو صرف ٹوپی پہنتا ہے اور کوئی صرف پگڑی باندھتا ہے الا ماشاء اللہ اسی طرح آپؐ نے دودھ پلانے والی عورت سے جماع کرنے سے منع کرنے کا ارادہ فرمایا لیکن پھر خیال آیا کہ یہ عمل توروم اور فارس کے لوگ بھی کرتے ہیں اور ان کی اولاد کو کچھ نقصان نہیں ہوتا تو آپؐ نے یہ ارادہ ترک فرما دیا ۲۔ اسی طرح جب آپؐ مکہ سے مدینہ تشریف لائے تو یہودیوں کو عاشورہ کا روزہ رکھتے دیکھا تو پوچھنے پر فرمایا کہ یہ ہم بھی رکھیں گے۔ اور اس کے علاوہ کفار کی طرف سے آئے ہوئے کپڑے آپؐ نے خود بھی استعمال فرمائے اور صحابہ کرام میں بھی ان کو تقسیم فرمایا (شرح صحیح مسلم ج 6 ص 374۔ شرح صحیح مسلم ج 2 ص 557) اور اس کے علاوہ ہر نبی کا ہر صحابی اپنے طور طریقے کے مطابق اپنے اپنے نبی کی اتباع اور ادب و احترام کرتا رہا ہے اور حضورؐ کے صحابی اپنے طور طریقے کے مطابق حضورؐ کی اتباع اور ادب و احترام کرتے رہے ہیں۔ بلکہ وہابیوں کا اپنے مولویوں کے بم دھماکہ سے مرنے کی وجہ سے بھوک ہڑتال کرنا جو کہ ہندوؤں کی رسم اور مشابہت ہے یعنی اس کا بانی گاندھی تھا جس کے متعلق جمعیت اہلحدیث کے مرکزی سیکرٹری جنرل پروفیسر ساجد میر نے گوجرانوالہ پریس کانفرنس میں کہا کہ ہم نے اپنی تحریک کے تحت جلسے بھی کئے اور جلوس بھی نکالے لیکن جب پھر بھی حکومت نے کوئی نوٹس نہ لیا تو ہم نے احتجاج کا طریقہ تبدیل کر کے اسے علامتی بھوک ہڑتال کی طرف موڑ دیا۔ (روزنامہ جنگ لاہور 21 جولائی 1987ء۔ جشن میلاد النبیؐ تا جائزہ کیوں از مولانا ابوداؤد محمد صادق ص 33)

خلاصہ۔ تو جناب تشبہ میں وہ چیزیں حرام اور ممنوع ہیں کہ جو قرآن و احادیث کے خلاف ہوں یا وہ کفار کا شعار ہوں یا وہ کفار کے ساتھ مخصوص ہوں جیسے پیشانی پر تلک لگانا سر پر چوٹی رکھنا یا جمبو باندھنا یا گلے میں عیسائیوں کی طرح صلیب ڈالنا یا ہندوانی دھوتی باندھنا یا عیسائیوں کا ہیٹ وغیرہ پہننا یا وہ کفار سے تشبہ کی نیت سے کی جائیں یہاں تک کہ کھانا پینا اور سانس لینا بھی تشبہ کی نیت سے ممنوع ہے یا وہ کفار کی بد عقیدگی اور بد عملی پر مبنی ہوں تو وہ ممنوع اور حرام ہیں اور جو چیزیں کتاب و سنت کے خلاف نہ ہوں۔ اور کفار کا شعار اور ان کے ساتھ مخصوص نہ ہوں اور وہ کفار کا شعار اور ان کے ساتھ مخصوص نہ ہوں اور وہ کفار کی بد عقیدگی اور بد عملی پر بھی مبنی نہ ہوں تو ایسی چیزوں میں اگر ہمارے اور ان کے درمیان تشبہ واقع ہو بھی جائے تو کوئی حرج اور مضائقہ نہیں ہے جیسا کہ ہم تفصیل کے ساتھ اوپر بیان کر چکے ہیں یعنی جو چیزیں تشبہ کی نیت سے نہ ہوں بلکہ کسی مصلحت اور فائدہ کی غرض سے ہوں تو ممنوع نہیں ہیں ہاں کفار کے وہ اعتقادات اور عبادت جو اسلام کے خلاف ہیں یا وہ تہذیب اور ثقافت جو ان کا مخصوص شعار ہیں اور ان کی وہ چیزیں جو بد عقیدگی پر مبنی ہیں وہ ممنوع ہیں اور جو چیزیں ہمارے اور ان کے درمیان مشترک ہیں یا جو چیزیں نفع بخش ہیں ان میں اگر کفار کے ساتھ تشبہ واقع ہو بھی جائے تو کوئی حرج نہیں ہے جیسا کہ ہم نے اوپر جنگ خندق اور مہر اور دوسری چیزوں کا ذکر کیا ہے لہذا کفار کے طور طریقوں میں سے کسی نفع بخش طریقہ کو اختیار کرنا گناہ نہیں بشرط کہ وہ ہماری شریعت میں ممنوع اور حرام نہ ہو۔ (شرح صحیح مسلم ج 6 ص 375 تا 383)

لہذا مخالفین کا اگر میلاد النبی پر یہ اعتراض ہے کہ تم اپنے نبی کی خوشی مناتے ہو تو عیسائی بھی اپنے نبی کی خوشی مناتے ہیں لہذا یہ ان کے ساتھ مشابہت کی وجہ سے ممنوع اور حرام ہے تو پھر ہمارا سوال ہے کہ یہ جتنی بھی دینی اور دنیاوی چیزوں کا ذکر ہم نے کیا ہے تو پھر ان تمام کو کیوں نہیں چھوڑتے کیونکہ تشبہ تو ان تمام چیزوں میں بھی پایا جاتا ہے جیسا کہ ہم نے بیان کیا ہے اس لئے پھر ان کو

کیوں سینے سے لگا رکھا ہے۔ جب کہ ان تمام چیزوں میں شبہ ہونے کے باوجود صرف میلاد میں ہی شبہ کیوں نظر آتا ہے۔ سوال ۴ اس دن کی کوئی شرعی حیثیت نہیں ہے اور نہ کوئی دینی اہمیت ہے اور ہاں اس دن کی کوئی شرعی حیثیت ہوتی یا شریعت میں اس کی کوئی اصل ہوتی تو خود حضورؐ اس کا اہتمام فرماتے یا صحابہ کرام یا تابعین کرتے لیکن اس لئے نہیں کیا کہ شریعت محمدی میں اس کا کچھ اتہ پتہ ہے نہ منہ نہ ماتھا (جشن عید میلاد النبی 13-20) اس میلاد النبی کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ چیلنج ہے کہ

میلاد کو شرعی حیثیت سے ثابت کریں۔ (میلاد النبی 107-179)

جواب۔ جناب اگر اس دن کی کچھ بھی شرعی حیثیت یا دینی اہمیت نہیں تھی تو پھر حضورؐ نے اس میلاد النبی کے دن روزہ کس حیثیت سے رکھا تھا اور رکھا بھی ہر ہفتہ میں پیر کے دن (عید میلاد النبی ص 3) کیا یہ غیر شرعی یا غیر دینی اہمیت سے رکھا تھا یا شرعی حیثیت اور دینی اہمیت سے رکھا تھا اور رکھا بھی ہر ہفتہ میں ہر پیر کو (عید میلاد النبی ص ۳) تو جناب یہ شرعی حیثیت اور دینی اہمیت سے ہی رکھا تھا۔ نہ کہ غیر شرعی اور غیر دینی اہمیت کی وجہ سے رکھا تھا لہذا خود حضورؐ کا اس دن کو روزہ رکھ کر منانا ہر ثبوت سے اعلیٰ ثبوت ہے کہ یہ دن جتنا بھی ہو سکے عبادت الہی اور ذکر و فکر میں گزارا جائے کم ہے۔ اب رہا مسئلہ اس دن کو منانے کا تو اس دن کو منانے کا اظہار مختلف طریقوں سے رہا ہے جیسے حضورؐ سے لے کر آج تک علم دین پڑھنے پڑھانے کے طور طریقے اور قوانین مختلف رہے ہیں یا جیسے علم دین پھیلانے کے طور طریقے عام طور پر مختلف رہے ہیں یا جیسے مساجد کی مختلف صورتیں ہر زمانے میں بدلتی رہی ہیں۔ یا جیسے حضورؐ اور صحابہ کرام کے دور سے لے کر آج تک بیاہ شادی کے جائز اور مختلف طور طریقے رہے ہیں یا دین کی تبلیغ کیلئے سفر کرنے کے مختلف طور طریقے رہے ہیں وغیرہ وغیرہ اسی طرح اس دن کو منانے کا اظہار مختلف طریقوں سے رہا ہے۔ اور ہاں اس کو ہم نے شرعی حیثیت سے ہی ثابت کیا ہے نہ کہ غیر شرعی حیثیت سے۔

سوال ۵ میلاد النبی پر فلمی ڈھنوں پر نعتیں پڑھی جاتی ہیں اور بھنگڑا ڈالا جاتا ہے اور ڈھولک

تھاپ پر رقص کیا جاتا ہے۔

جواب۔ حضرات گرامی گانے بجانے اور باجوں گاجوں اور ڈانس وغیرہ پر ہم ہزار بار بلکہ کروڑوں بار لعنت بھیجتے ہیں اور اس کے سخت مخالف ہیں کیونکہ ہم نہ تو اسے جائز سمجھتے ہیں۔ اور نہ ہی اس کے قائل ہیں بلکہ اسے حرام اور گناہ سمجھتے ہیں ہاں اگر کہیں ایسا ہوتا بھی ہے تو یہ جہالت ہے جس سے منع کرنا چاہیے۔ اور اس کی مثال یوں سمجھیں کہ جیسے نکاح بذات خود جائز ہے لیکن نکاح کے وقت گانے بجانے ڈانس شراب بھنگڑا اور مردوں اور عورتوں کا مل جل کر فلمیں بنانا بے پردگی کا مظاہرہ کرنا اور مہندی وغیرہ نکالتے وقت جو شیطانی کام دیکھنے میں آتے ہیں وہ سب حرام اور منع ہیں لیکن نکاح بذات خود جائز ہے تو اسی طرح ذکر میلاد النبی بھی بذات خود شرعی طور پر جائز ہے جیسا کہ ہم نے قرآن و احادیث سے ثابت کیا ہے لیکن اگر اس میں کوئی غیر شرعی کام ہو تو وہ حرام اور منع ہے۔

سوال ۶۔ محفل میلاد میں جو کچھ ہوتا ہے وہ سب کا سب بدعت اور حرام ہے۔

جواب۔ جناب محفل میلاد میں سب سے پہلے تلاوت قرآن ہوتی ہے پھر نعت رسول پڑھی جاتی ہے اور پھر درود شریف حمد و ثناء و عطا و نصیحت ذکر حضور اور پھر اللہ تعالیٰ سے دعا مانگی جاتی ہے تو کیا یہ سب کا سب بدعت اور حرام ہے ہرگز ہرگز نہیں بلکہ ان چیزوں کو حرام اور بدعت کہنے والا خود سب سے بڑا بدعتی اور حرامی ہے بلکہ بدعتیوں کا باپ ہے۔

سوال ۷۔ یہ کہنا کہ حضور کی ولادت اللہ تعالیٰ کا سب سے بڑا فضل و رحمت ہے یہ غلط ہے کیونکہ آپ کو عطائے نبوت و کمالات نبوت اس سے بھی بڑھ کر ہے۔ (جشن عید میلاد النبی - 52)

جواب۔ جناب موصوف پہلے ہوتا ہے اور صفت بعد میں کیونکہ اگر موصوف نہیں تو صفت نہیں لہذا ہمارے لئے سب سے پہلے حضور کی ذات مبارکہ اللہ تعالیٰ کا سب سے بڑا فضل و رحمت ہے اور پھر تمام کمالات و معجزات اور مقامات سب سے بڑا فضل و رحمت ہیں اور اس کے مطابق دیکھیں کہ کلمہ میں ہے۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور اذان میں ہے اشہد ان محمد رسول اللہ یعنی کلمہ اور

اذان میں بھی پہلے آپ کے نام کا ذکر ہے اور پھر آپ کی صفات کا ذکر ہے اسی طرح اور بھی کئی چیزوں میں غور کیا جاسکتا ہے لہذا ہمارے لئے سب سے پہلے حضور کی ذات مبارکہ اللہ تعالیٰ کا سب سے بڑا فضل و رحمت ہے۔ اور پھر آپ کی ہر ہر چیز ہمارے لئے اللہ تعالیٰ کا سب سے بڑا فضل و رحمت ہے۔

سوال ۸ پہلی چھ صدیاں اس میلاد النبی کی بدعت سے مکمل طور پر خاموش نظر آتی ہیں۔ کیونکہ یہ بدعت چھ صدیوں کے بعد شروع ہوئی ہے۔ (جشن عید میلاد النبی 21-24)

جواب۔ جناب چھ صدیاں بعد نہیں میلاد النبی کی خوشی میں روزہ رکھنا حضور کی زندگی مبارک میں خود حضور سے ہی ثابت ہے جو کہ میلاد النبی کی خوشی منانے کی اصل ہے (شرح صحیح مسلم

ج 3 ص 167)

۲۔ جناب میلاد النبی سے مراد ہے کہ حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ذکر کرنا اور آپ کی تشریف آوری کا ذکر تو آپ کی ولادت شریف سے بھی ہزاروں سال قبل سے ہی ثابت ہے جیسا کہ ہم ثابت کر چکے ہیں۔

۳۔ اس کے علاوہ خود حضور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین محدثین مفسرین سے حضور کی تشریف آوری کا ذکر ثابت ہے بلکہ خود مخالفین بھی آپ کی تشریف آوری کا ذکر اپنی تقریروں اور تحریروں میں کرتے رہتے ہیں اس لئے میلاد النبی کا ذکر چھ صدیاں بعد نہیں خود حضور اور صحابہ کرام کے وقت سے ہی ثابت ہے بلکہ حضور سے بھی ہزاروں سال قبل سے ثابت ہے ذرا آنکھیں کھولیں قرآن و احادیث کو دیکھیں۔۔۔

سوال ۹ یہ میلاد النبی منانا بدعت ہے بلکہ یہ اسلام میں ایک شرمناک جسارت اور اضافہ ہے بدعتی آدمی کا روزہ حج اور زکوٰۃ جیسے اعمال بھی قابل قبول نہیں اور یہ ایک کبیرہ گناہ اور گناہ ناجزیم ناپاک و ہندہ اور حرکت قبیحہ اور ایک شرمناک جسارت ہے۔

جواب۔ ا۔ حضرات گرامی دیکھیں کہ ان مخالفین کا کتنا گندہ عقیدہ ہے کہ ان کے نزدیک میلاد النبیؐ منانے کی وجہ سے روزہ بھی گیاج بھی گیا زکوٰۃ بھی گئی بلکہ عمر بھر کے تمام نیک اعمال ہی برباد گئے۔ بلکہ ان کے نزدیک یہ میلاد منانا ایک کبیرہ گناہ گھناؤنا جرم اور ناپاک دھندہ اور شرمناک جسارت ہے تو اب ہم عقلمند اور انصاف پسند حضرات سے پوچھتے ہیں کہ کیا تلاوت قرآن نعت رسول درود شریف حمد و ثناء و عطا و نصیحت اور اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنا اتنا ہی بُرا عمل ہے کہ جس کی وجہ سے روزہ حج زکوٰۃ اور تمام عمر کے نیک اعمال ہی برباد ہو جائیں اور قبولیت کے قابل ہی نہ رہیں اور کیا یہ تلاوت درود اور حمد و ثناء وغیرہ ناپاک عمل ہیں۔ کیونکہ محفل میلاد میں عموماً ان ہی چیزوں پر عمل کیا جاتا ہے۔ اور ہاں جو ان کو ناپاک کہتا ہے تو وہ خود کون ہے مسلمان ہے یا کافر یہ فیصلہ ہم نے آپ پر چھوڑا۔

۲۔ اب رہا بدعت کا مسئلہ تو جناب ان بدعتیوں کی یہ پرانی عادت ہے کہ جس چیز کی حرمت کی دلیل نہ ملے تو اسے بدعت کہہ دیا تو جناب بدعت کی دو قسمیں ہیں لغوی اور شرعی۔ بدعت لغوی ہر نئی چیز کو کہتے ہیں اور بدعت شرعی سے مراد ہر وہ نئی چیز ہے جو حضورؐ کے عہد میں نہ تھی اور اس کی پھر دو قسمیں ہیں حسنہ اور سیئہ اور اس کے متعلق حدیث میں یوں ہے من سن فی الاسلام سیئہ حسنہ اور من سن فی الاسلام سیئہ یعنی جو شخص اسلام میں کوئی اچھا طریقہ جاری کرے گا تو اسے اس کا اجر ملے گا اور جو اس پر عمل کرے گا اس کا بھی اور جو شخص کوئی برا طریقہ جاری کرے گا تو اس کا گناہ اسے ملے گا اور جو اس پر عمل کرے گا اس کا بھی (مشکوٰۃ ج 1 ص 66 کتاب العلم)

تو اب جو شخص صرف من سن فی الاسلام سیئہ اور کل بدعت ضلالہ اور فحور کو ہی مانتا ہے اور من سن فی الاسلام سیئہ حسنہ کا انکار کرتا ہے تو اس شخص سے ہمارا سوال ہے کہ حضورؐ کے بعد آج تک جتنی چیزیں بھی شروع ہوئی ہیں کیا وہ سب کی سب گمراہی میں ہی شامل اور مردود ہیں مثلاً جس بیت میں آج قرآن موجود ہے یعنی رتلین چکنے کا فذ بلاک وغیرہ کی چھپائی اور اعراب لگانا مثلاً

زیریں زیریں شدیں مدیں اور قرآن پاک میں رکوع نمبر اور سورتوں کے نام لکھنا اور قرآن پاک کو ایک جگہ جمع کر کے کتابی شکل میں لکھنا اور قرآن کو تیس 30 پاروں میں تقسیم کر کے پاروں کے نمبر لکھنا اور قرآن کا ترجمہ اور حاشیہ پر تفسیر لکھنا اور جس ہیئت میں آج احادیث مبارکہ کی کتب اور ان کے نام ہیں مثلاً صحیح بخاری صحیح مسلم جامع ترمذی سنن ابی داؤد نسائی سنن ابن ماجہ مستدرک مہکوة اور احادیث کی باقی کتب وغیرہ اور ان کی شروع اور اُنکے درجے بنانا اور ان کی قسمیں بنانا مثلاً صحیح حسن ضعیف مرفوع موقوف مقطوع اثر خبر سند متن متصل منقطع مطلق مرسل معطل مدلس مضطرب مقبول مدرج معنعن شاذ منکر معطل متابع صحیح لزامہ صحیح بغیرہ حسن لذاتہ حسن بغیرہ غریب عزیز مشہور یا مستفیض متواتر اور فرد وغیرہ اور کتب اصول اور ان کی قسمیں مثلاً خاص عام مطلق مقید مشترک موڈل حقیقت مجاز استعارہ صریح کنایہ مقابلات یعنی ظاہر نص مفسر محکم خفی مشکل مجمل تشابہ اور سند حدیث میں جرح و تعدیل کا علم حاصل کرنا کہ جس سے صحیح اور ضعیف حدیث میں امتیاز ہو سکے فن حدیث اور اسامہ الرجال کی ترتیب اور جس ہیئت میں آج کتب فقہ و اصول اور ان کے حاشیے کتب درسیہ اور اُنکے حاشیے اور دین کے قواعد اور اصول فقہ کو مرتب کرنا اور جس ہیئت میں آج فتاویٰ کے مجموعے اور مدارس دینیہ یعنی درس گاہوں کے نظام اور نصاب اور علوم دینیہ کی تحصیل اور طریقہ تدریس اور اوقات تعلیم اور قرآن و احادیث کے معانی جاننے کیلئے صرف و نحو اور لغت کا جاننا سالانہ جلسے مقررہ تاریخوں پر دینی اور تبلیغی اجتماعات کرنا امتحانات تقسیم اسناد ماہانہ چندے اساتذہ کی تحواہیں تبلیغی جلسے اور مساجد میں چھین ٹیلیں ہکی اینٹیں لینٹر اور شیشے اور لوہے کے دروازے کھڑکیاں بجلی کا کام کمیشیاں سفر حج کا طریقہ لاؤڈ اسپیکر ایسپلی فائر گھڑیوں پر اذانیں نمازیں اور جناحتیں کرنا تسبیحوں پر ذکر کرنا علماء اور حافظوں موڈلوں کی تحواہیں مقرر کرنا اور بچوں کو چھ کلمے اور ایمان کی صفتیں یاد کرنا مسجد کا محراب اور جمعہ کے خطبہ میں خلفائے راشدین اور الہیہ کے نام لینا اور بیت اللہ اور مسجد نبوی شریف میں جدید دور کی سینکڑوں چیزیں لگانا اور

ان کو استعمال کرنا موجودہ دور کے جنگی طریقوں ٹینک توپ ہوائی جہاز، میزائل، بم، کارٹوس گولی استعمال کرنا اصلاحی اور فلاحی کام اور مذہبی کتابوں کی تالیف اور سکول کالجز کتب درسیہ کی اشاعت اور سرائے، ہسپتال اور تمام مہینہ تراویح کی جماعت کرانا ریڈیو ٹی وی کے اعلان پر رمضان عید اور حج وغیرہ کرنا اور ترقی یافتہ موجودہ دور کی جدید سہولتوں سے فائدہ اٹھانا اور تبلیغی جماعت کا یہ گاؤں گاؤں پھر کر تبلیغ کرنا کیا یہ سب کچھ حضور اور صحابہ اکرام کے دور میں تھا اگر تھا تو دلائل سے ثابت کریں اور اگر نہیں تھا تو پھر تم کو صرف میلاد النبی منانا ہی کیوں بدعت نظر آتا ہے۔ ان تمام چیزوں میں بدعت کیوں نہیں نظر آتی دیکھیں مولوی احتشام الحسن جو کہ تبلیغی جماعت کے بہت بڑے کارکن اور مولانا الیاس کے برادر نسبتی اور ان کے خلیفہ اول اور بچپن سے بڑھاپے تک کا وقت تبلیغی جماعت کی قیادت میں گزارا ہے یہ فرماتے ہیں کہ نظام الدین کی موجودہ تبلیغ پہلے بدعت حسنہ تھی لیکن اب منکرات کی وجہ سے بدعت حسنہ بھی نہیں رہی بلکہ قرآن وحدیث اور مجدد الف ثانی حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی اور دوسرے بزرگان دین کے مسلک کے مطابق نہیں ہے۔ (تبلیغی جماعت ص 170) تو جناب کیا اب یہ سب کچھ گمراہی اور جہنم میں لے جانے والی چیزیں ہیں۔ تو جناب اگر ہم صرف میلاد منانے کی وجہ سے بدعتی ہیں تو پھر تم ایسی سینکڑوں چیزوں پر عمل کرنے کی وجہ سے سب سے بڑے بدعتی بلکہ بدعتیوں کے بھئی باپ ہو۔ تو جناب ماشاء اللہ الحمد للہ بدعت کا مال اور سودا تو خود تمہارے اپنے ہی گھر میں بہت زیادہ موجود تھا تو پھر سنیوں کی طرف دیکھنے اور ان کے پاس تلاش کرنے کی کیا ضرورت پڑی تھی ماشاء اللہ شکر الحمد للہ تعالیٰ کا دیا ہوا سب کچھ تمہارے اپنے گھر میں ہی موجود تھا

غیر کی آنکھ کا تنکا تجھے نظر آیا
اپنی آنکھ کا نہ دیکھا مگر شہتیر بھی

اور ہاں اس کے علاوہ مخالفین کی عادت ہے کہ ہماری طرف منسوب کردہ چیزوں کو کہتے ہیں کہ تم نے انہیں دین میں شامل کر رکھا ہے۔ اور اپنی طرف منسوب کردہ چیزوں کو یہ کہہ کر ٹال دیتے ہیں کہ جی یہ دین نہیں ہے لہذا آپ دین اور دنیا کی تعریف کریں اور پھر بتائیں کہ یہ تمام مذکور شدہ چیزیں تمہارے نزدیک کیا ہیں فرض ہیں، واجب ہیں، مستحب ہیں، جائز ہیں، یا ناجائز ہیں یعنی شرعی طور پر کیا ہیں۔

سوال 10: میلاد منانا گویا ابولہب کی سنت ہے جس کی پیروی یہ بریلوی حضرات کرتے ہیں۔

اگر ان کے پاس کوئی معقول دلیل ہوتی تو ایسی کمزور باتیں کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ قارئین اس سے ان کے تہی دامن ہونے کا اندازہ فرمائیں۔ اور قرآن کہتا ہے کہ اس کے دونوں ہاتھ تباہ ہو جائیں اور یہ کہتے ہیں کہ اس کی ایک انگلی تباہ نہیں ہوئی بلکہ اسے پانی دیتی رہی ہے۔

جواب۔ جناب ہم نے میلاد کے جواز پر قرآن و احادیث سے دلائل پیش کئے ہیں ابولہب سے نہیں اور اب رہا ابولہب کی روایت کا مسئلہ تو جناب اسے ہم بطور حجت پیش نہیں کرتے بلکہ بطور تائید پیش کرتے ہیں۔ (مخفل میلاد پر اعتراضات کا علمی محاسبہ از مفتی محمد خان قادری ص 68)

اب رہا ہاتھوں کا مسئلہ تو جناب قبر کا معاملہ روح سے ہوتا ہے جسم سے نہیں۔ کیونکہ یہ تو فانی چیز ہے سوال ۱۱ جس چیز پر مہر نبوی نہیں ہے وہ قابل قبول نہیں ہے اور مخفل میلاد پر مہر نبوی نہیں ہے۔

جواب جناب مخفل میلاد میں عموماً تلاوت قرآن نعت رسول و درود شریف حمد و ثنا تبلیغ اور دعائے خیر ہی ہوتی ہے اور ان تمام چیزوں پر قرآن و احادیث حضور اور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین کی مہر ثابت ہے ذرا آنکھیں کھول کر دیکھیں۔

سوال ۱۲ حدیث میں ہے علیکم بسنتی و سنتی الخلفاء الراشدین یعنی تم پر لازم ہے کہ میری اور خلفائے راشدین کی سنت کی پابندی کرو اور میلاد منانا کسی کی سنت نہیں۔

جواب۔ جناب مخفل میلاد میں حضور کا ذکر ہوتا ہے اور حضور کا ذکر کرنا اللہ کی سنت ہے پھر انبیاء کرام اور خود حضور اور صحابہ کرام کی سنت ہے اور اس کے علاوہ تلاوت درود نعت دعا وغیرہ بھی حضور و خلفاء راشدین اور دوسرے صحابہ کرام کی سنت ہے ذرا ہوش سے دیکھیں۔ اور حضور نے خود روزہ رکھ کر میلاد منایا ہے لہذا میلاد منانا حضور کی ہی سنت ہے مگر طریقہ مختلف ہے۔

سوال ۱۳ جس بادشاہ نے یہ میلاد منایا تھا وہ ایک فریب خوردہ بے دین فضول خرچ چنگ و رہاب کار سیاہانکا اور کھلنڈر بادشاہ تھا اور جس مولوی نے اس میلاد کے جواز پر کتاب لکھی تھی۔ وہ ایک بدعتی و حریص اور گندی اور بے لگام زبان مولوی تھا اور وہ احمق حکیم بچھڑے باز رخسار انداز بھی تھا اور اس کھلنڈرے بادشاہ اور بدعتی مولوی کے ساتھ جاہل و عیور بے علم صوفی بھی شامل ہو گئے جو

دین کی گہرائی تک نہ پہنچ سکتے تھے وہ سادہ لوح ہونے کی وجہ سے چھلکے اور پوست کو مغز سمجھ کر اپنے دامن میں چھپا لیتے تھے لیجئے جناب یہ ہے دل خراش داستان اس بدعت خانہ خراب کی جسے حکومت پاکستان اور مشرق رسول کے ٹھیکیدار ایک اسلامی تہوار اور تیسری عید سمجھ کر 12 ربیع الاول کو بڑی دھوم دھام کے ساتھ مناتے ہیں۔ (جشن عید میلاد النبی - 31)

یہ بدعت کسی صحابی تابعی محدث فقیہ بزرگ ولی مفکر کونہ سوجی اور اگر سوجی تو ایک فضول خرچ عیاش اور کلنڈرے بادشاہ کوسوجی (جشن عید میلاد النبی 25)

ار کا بانی شاہ ارمل جو ایک مسرف اور بے دین بادشاہ تھا۔ یہ زبان کا خبیث احمق متکبر اور دینی امور میں کم فہم اور سست تھا۔ (معرکہ - 511)

یہ میلاد ایک بے دین فضول خرچ قماش و قاجر گمراہ عالم تماش بین دنیا دار ہوس پرست بادشاہ اور اس کے دنیا دار ہوس پرست کذاب ساتھی مولوی عمر کی ایجاد ہے (میلاد النبی 105-169)

جواب۔ حضرات گرامی اس کے متعلق پہلی بات تو یہ ہے کہ مخالفین کا جماعت اہلسنت کے ہر شخص پر کفر و شرک اور بدعتی کے فتوے لگانا یہ ان کی پرانی عادت ہے کہ جس سے ہمارا کوئی عالم ولی اللہ اور بزرگ بھی محفوظ نہیں ہے اس لئے اگر اس مجاہد بادشاہ کو اپنے نبی کی خوشی منانے کی وجہ سے اور بڑا بڑا کہہ بھی دیا تو کیا ہوا کیونکہ یہ کوئی ان کی نئی بات یا عادت ہرگز نہیں ہے بلکہ انہوں نے تو یہاں تک لکھا ہے کہ اس میلاد کے بانی اور اسے منانے والے سب کے سب گستاخ ہیں۔ (معرکہ 512) بلکہ اٹھحضرت امام احمد رضا خاں صاحب کے متعلق ہی ان کے فتوے اور تحریریں دیکھ لیجئے کہ یہ لوگ آپ کے متعلق کیا کچھ کہتے اور لکھتے ہیں اور ہمارے علمائے کرام ان کا کیسے دماغ شکن جواب دیتے ہیں۔

۲۔ اور اب رہا بادشاہ کا مسئلہ تو جناب وہ بادشاہ میلاد منانے یا نہ منانے ہمارے لئے وہ بادشاہ دلیل ہرگز نہیں ہے۔ بلکہ ہمارے لئے دلیل ہے اللہ تعالیٰ کا قرآن اور نبی کا فرمان اس لئے

اگر اس مخفل میلاد کا جواز قرآن و احادیث سے ثابت نہ ہوتا تو ہم ہرگز اسے نہ مناتے اگرچہ ہزاروں بلکہ لاکھوں اور کروڑوں بادشاہ بھی اسے مناتے اور اس کے علاوہ قابل غور مسئلہ یہ ہے کہ جو چیز قرآن و احادیث سے ثابت ہو جائے تو وہ جائز ہی رہتی ہے اگرچہ اس پر کوئی صحابی تابعی تبع تابعی امام محدث مفسر مفکر عالم دین حاجی نمازی غازی بادشاہ امیر وزیر عمل کرے یا نہ کرے اور جو چیز قرآن و احادیث سے ناجائز ثابت ہو جائے تو وہ ناجائز ہی رہتی ہے اگرچہ اس پر ہزاروں بلکہ لاکھوں اور کروڑوں بادشاہ اور امیر وزیر بھی عمل کریں۔

اور اس کے علاوہ جو شخص یہ کہتا ہے کہ اس مخفل میلاد کو اس بادشاہ نے منایا تھا جو ظالم گمراہ اور فاسق فاجر تھا اس لئے یہ منع اور حرام ہے تو جناب یہ بھی جھوٹ غلط اور فریب اور مغالطے میں ڈالنے کا ایک ناکام سازش حرکت اور کوشش ہے کہ جس کا ایک تنگہ کے برابر بھی کچھ وزن اور حقیقت نہیں ہے۔ دیکھیں حافظ ابن کثیر اس کے متعلق لکھتے ہیں کہ ابو سعید مظفر ایک بزرگ نیک عظیم اور فیاض سرداروں میں سے ایک بادشاہ تھا اور وہ قوی الہمت دلیر جوان عاقل یعنی دانا نخی دلیر یعنی جرات مند اور بہت زیرک نہایت بہادر مدبر پرہیزگار عالم دین اور عادل حاکم تھا اور اس کی کافی عرصہ حکومت رہی (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 189۔ مخفل میلاد پر اعتراضات کا علمی محاسبہ ص 97۔ جشن میلاد النبی پر اعتراضات کا علمی محاسبہ ص 62)

یعنی حافظ ابن کثیر کے نزدیک یہ بادشاہ نہایت نیک نخی بزرگ قوی الہمت دلیر یعنی جرات مند عاقل دانا عالم دین اور عادل بادشاہ تھا۔

اور امام جلال الدین سیوطی لکھتے ہیں کہ یہ بادشاہ ان حکمرانوں میں سے ایک تھا کہ جو نہایت ہی صاحب شرافت اور بڑی نخی شخصیت ہیں اور ان کیلئے نہایت ہی اچھے آثار ہیں۔ (مخفل میلاد پر اعتراضات کا علمی محاسبہ ص 98)

یعنی وہ بادشاہ حضرت امام جلال الدین سیوطی کے نزدیک بھی بہت بڑے بادشاہوں میں سے تھا

اور بہت بڑا سختی تھا اور بہت اچھے کام کرنے والا تھا اور پھر ابن کثیر کے حوالے سے لکھتے ہیں کہ وہ نہایت قوی الہمت و لیر جوان عاقل عالم دین اور عادل بادشاہ تھا۔ (جشن میلاد النبی پر اعتراضات کا علمی محاکمہ ص 62)

الشیخ علامہ یوسف بن اسماعیل مہبانی فرماتے ہیں کہ شمس الدین ابن خلکان نے اپنی تاریخ میں اس بادشاہ کی زبردست تعریف کی ہے کہ وہ نہایت ہی نیک عادل اور اچھی عادات کا مالک تھا اور نہایت ہی اچھے کام کرنے والا تھا۔

سید احمد زینی الدحلان فرماتے ہیں کہ وہ ایک بہادر و لیر عاقل عادل بادشاہ تھا اور بہت مدت اس نے اپنی سلطنت چلائی۔ (جشن میلاد النبی پر اعتراضات کا علمی محاکمہ ص 64)

اب رہا معاملہ الشیخ الحافظ ابو الخطاب ابن دجیہ کا کہ جس نے اس بادشاہ کیلئے میلاد النبی کے موضوع پر کتاب لکھی تھی تو وہ بھی مسلم فاضل ہیں کہ جن کے متعلق ابن خلکان لکھتے ہیں کہ وہ نہایت ہی جید عالم دین اور مشہور فضلاء میں سے تھا۔ (مغل میلاد پر اعتراضات کا علمی محاسبہ ص 99) جشن میلاد النبی پر اعتراضات کا علمی محاکمہ ص 63 اور علامہ سیوطی اس فاضل کے متعلق لکھتے ہیں کہ۔

الشیخ ابو الخطاب ابن دجیہ نے میلاد النبی کے موضوع پر ایک کتاب لکھی کہ جس کا نام الہجویری مولد البشیر و ولدہ یرتھا (جشن میلاد النبی پر اعتراضات کا علمی محاکمہ ص 63) تو جناب جس عارف و فاضل زمانہ کو حضرت علامہ سیوطی جیسا سید المحدثین۔ الشیخ ابو الخطاب فرمائیں اور ابن خلکان جس کو اعیان العلماء اور مشاہیر الفضلاء کہیں اور یہ منکرین میلاد اس کو دنیا پرست اور خوشامدی کہیں (ص 63) جب الشیخ الحافظ ابو الخطاب ابن دجیہ نے فضائل میلاد پر یہ کتاب لکھی تو اس کو اس بہادر اور نیک دل بادشاہ نے ایک ہزار دینار بطور انعام پیش کیا۔ (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 189 مغل میلاد پر اعتراضات کا علمی محاسبہ ص 100)

اور بعض لوگ یہ کہتے ہیں کہ مہفل میلاد شریف کی ایجاد ساتویں ہجری میں اربل کے بادشاہ ابوسعید مظفر نے کی ہے تو یہ بھی غلط ہے کیونکہ مہفل میلاد کے موجد وہ نہیں تھے اور نہ ہی اس نے اس کی ابتدا کی ہے (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 188) ہاں سب سے پہلے سرکاری سطح پر جس شخص نے اس میلاد النبی کو منایا وہ ملک مظفر اربل تھا لیکن اس کا یہ بھی مطلب نہیں ہے کہ اس سے قبل کوئی شخص میلاد النبی کو مناتا بھی نہ تھا بلکہ اس کے متعلق حضرت امام قسطلانی شارح بخاری اور علامہ برہان الدین حلبی فرماتے ہیں کہ اہل اسلام کا ہمیشہ سے یہ طریقہ چلا آ رہا ہے کہ تمام جوانب و اطراف والے اور بڑے بڑے شہروں والے اس میلاد النبی کو ہمیشہ سے مناتے چلے آ رہے ہیں۔ یعنی مکہ مدینہ مصر یمن شام بلاد عرب اور مشرق و مغرب میں اہل اسلام ہمیشہ سے میلاد النبی کی محافل منعقد کرتے رہے ہیں۔ (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 189۔ سیرت مصطفیٰ ص 61۔ جشن میلاد النبی پر اعتراضات کا علمی محاکمہ ص 53-65۔ جشن میلاد النبی سنت ہے بدعت نہیں ص 21)

سوال ۱۱۱ اگر ان کی مہفل میلاد کی کیفیت پر چلتی ہوئی نظری ڈال لی جائے تو بھی ان کی دینداری نیک بنتی اور محبت رسول کا بھانڈا چورا ہے کے بیچ میں پھوٹا پڑا دکھائی دیتا ہے دیکھیں کہ یہ بالٹکا بادشاہ مہفل میلاد میں گانے سُنا ناچ دیکھتا ڈھول ڈھمکے کا اہتمام کرتا بھانڈوں ڈھولوں موسیقاروں اور تماشاچیوں کو بلاتا۔

جواب۔ حضرات گرامی دیکھیں کہ یہ ایک اچھے بھلے کی آنکھوں میں خاک ڈالنے والی بات ہے کیونکہ ہماری میلاد کی محفلوں کی جو کیفیت ہے وہ یہ ہے کہ سب سے پہلے قرآن پاک کی تلاوت کی جاتی ہے اور پھر نعت رسول پھر درود شریف حمد و ثناء و عطا و نصیحت اور دعائے خیر مانگی جاتی ہے جسے ہم قرآن و احادیث سے ثابت کر چکے ہیں۔ اس لیے اسے ہماری مہفل میلاد کے متعلق بات کرنی چاہیے۔ اور یہ باجے گا بے ڈھول ڈھمکے کی گردان الاپے جا رہا ہے کہ جس سے ہمارا کوئی تعلق ہی نہیں ہے۔ اور اس کو یہ مذکور شدہ چیزیں نظری نہیں آتیں ہاں نظر آتے ہیں تو صرف اور

صرف ڈھول ڈھکے اور ہارے گاہے ہی نظر آتے ہیں۔ اور اس کے علاوہ ہم حافظ ابن کثیر حضرت علامہ سیوطی اور دوسرے بزرگان دین کا ذکر کر چکے ہیں کہ ان کے نزدیک بھی یہ بادشاہ نہایت ہی اچھا اور نئی تھا اور نیک محافل کا احترام تو بڑے سے بڑا آدمی بھی کرتا ہے اور وہ تو پھر نیک دل اور نئی تھا۔

سوال ۱۵ یہ بادشاہ محفل میلاد پر بہت زیادہ خرچ کرتا تھا اس لئے یہ بہت فضول خرچ تھا۔

جواب۔ ہاں بھی ہاں جناب تم اپنے بیٹے کی مگنی مہندی شادی ایکشن اور سینکڑوں ایسے پروگراموں پر کوٹھیوں دوکانوں اور مکانوں کی تعمیر پر موٹر گاڑیوں اور پلاٹ وغیرہ خریدنے پر ہزاروں بلکہ لاکھوں روپیہ اڑا دیتے ہو اور تمہیں ان کی کوئی فکر اور تکلیف نہیں ہوتی ہاں فکر اور تکلیف ہے تو صرف حضور کے نام پر خرچ ہونے پر۔ حالانکہ حضور کے نام پر خرچ کی ہوئی ہر جائز چیز کا ثواب اور اجر ہے۔

سوال ۱۶ جی محفل میلاد میں تبلیغ و تذکیر کے فوائد تو نماز پنجگانہ سے ذکر الہی سے خطبات جمعہ اور درس قرآن و حدیث اور دیگر تبلیغی پروگراموں سے بھی حاصل ہو سکتے ہیں لہذا ان کاموں کیلئے میلاد کا ڈھونگ رچانے کی کیا ضرورت ہے۔

جواب۔ جناب اگر نماز پنجگانہ ذکر الہی خطبات جمعہ درس قرآن و حدیث و دیگر تبلیغی پروگراموں سے یہ فوائد حاصل ہو سکتے ہیں تو پھر تم کو ہر سال مرکز طیبہ کا اجتماع اور رانیوٹڈ کا اجتماع اور اپنے دوسرے سالانہ اور ماہانہ اجتماع کے ڈھونگ رچانے کی کیا ضرورت تھی تو جناب اگر یہ فوائد میلاد کا ڈھونگ رچانے کے بغیر حاصل ہو سکتے ہیں تو پھر تمہارے بھی یہ فوائد مرکز طیبہ اور رانیوٹڈ کے اجتماع اور تمہارے دوسرے سالانہ اور ماہانہ تبلیغی پروگراموں کے ڈھونگ رچانے کے بغیر حاصل ہو سکتے ہیں

سوال ۱۷ یہ سال بعد میلاد النبی یا محفل میلاد کے پروگرام حضور نے کئے یا صحابہ کرام تابعین تبع تابعین آئمہ دین صحاح ستہ کے مولفین نے کئے یا قرون ملاحہ میں پائے جاتے تھے۔

جواب۔ جناب یہ تمہارا سال بعد رانیوٹ یا مرکز طیبہ کا اجتماع اور یہ تمہارے سالانہ اور ماہانہ تبلیغی جلسے اور پروگرام حضورؐ نے کئے یا صحابہ کرام تابعین تبع تابعین آئمہ دین صحاح ستہ کے مؤلفین نے کئے یا قرون ثلاثہ میں پائے جاتے تھے اگر پائے جاتے تھے تو قرآن و احادیث سے ثابت کریں اور اس کے علاوہ ہر ماہ تمہارے یہ ماہنامے مثلاً مسلک الہدیت کا علمبردار ماہنامہ دعوت اور ماہنامہ مجلس ہفت روزہ اور دوسرے رسالے حضورؐ سے ثابت ہیں اور اس کے علاوہ تمہارا کل بدعت ضللة و کل ضللة فی النار والی حدیثیں جمعہ اور غیر جمعہ یعنی ہر تقریر کے خطبہ میں پڑھنا حضورؐ سے یا صحابہ کرام سے ثابت ہے اگر نہیں تو پھر بقول تمہارے کیا یہ بدعت اور شرک ثابت ہوایا نہیں اگر نہیں تو کیوں اور اس کے متعلق قابل غور بات یہ ہے کہ رسم کہتے ہیں طریقے کو تو کیا مخالفین کی یہ رسمیں حضورؐ سے ثابت ہیں کہ ہر خطبہ میں بدعت والی احادیث ضرور پڑھی جائیں اور ان تمہارے سالانہ اور ماہانہ تبلیغی پروگراموں اور ماہناموں کا ضرور اہتمام کیا جائے حضورؐ سے ثابت کریں۔ اور ہاں اگر یہ حضورؐ سے ثابت نہیں ہیں تو پھر تمہیں یہ ڈھونگ رچانے کی کیا ضرورت تھی۔

سوال ۱۸ مشکوٰۃ باب فضائل سید المرسلین سے چند روایتیں نقل کر کے میلاد شریف پر استدلال کرنا صحیح نہیں ہے کیونکہ اس فضیلت کا بریلویوں کے مروجہ میلاد یا۔ سالانہ جشن میلاد یا عید میلاد سے کیا تعلق ہے نبیؐ نے صحابہ کرام کے فضائل و مناقب بھی بیان فرمائے ہیں بلکہ دجال کی پیدائش کا ذکر بھی فرمایا ہے تو کیا یہ سب کچھ میلاد شریف کہلاتا ہے۔

اگر آپ نے کسی موقع پر کسی سلسلہ گفتگو میں تذکرہ فرمادیا کہ میں حضرت ابراہیمؑ کی دعا ہوں اور حضرت عیسیٰؑ کی بشارت ہوں اور اپنی ماں کے خواب کی تعبیر ہوں تو اس سے حضورؐ کی ولادت کا جشن منانا کب ثابت ہوتا ہے ورنہ اس طرح تو پھر قرآن میں حضرت موسیٰؑ و عیسیٰؑ و مریمؑ کی ولادت بلکہ جن وانس و زمین و آسمان کی پیدائش کا ذکر بھی موجود ہے تو کیا کسی نے ان کے ولادت اور پیدائش کے جشن منائے اگر نہیں تو پھر صرف اتنا فرمادینے سے جشن میلاد کا جواز کیسے

ثابت ہو گیا۔ ویسے تو قرآن پاک میں بہتوں کی پیدائش کا ذکر ہے اور مکھی کی پیدائش کا ذکر بھی ہے تو کیا اب ان کی بھی میلاد شریف شروع کر دی جائے گی یعنی قرآن میں کسی چیز کی پیدائش یا اس کے حالات کا بیان ہو جانا کیا یہ اس کے محل میلاد کی دلیل ہے۔

قرآن میں تو حضرت محیی اور حضرت اسحاق کی پیدائش کا ذکر بھی ہے اور حدیث میں حضرت سلیمان کے ناقص الخلقیت بچے اور ابن جریج کے واقعہ میں ایک ولد الحرام کی پیدائش کا ذکر بھی ہے اور مشکوٰۃ میں فتنوں اور جھوٹے دجالوں کے پیدا ہونے کا بھی ذکر ہے۔ قرآن میں ولید بن مغیرہ مخزومی اور جو تو میں جاہ ہوئی ہیں ان کا ذکر بھی ہے۔ تو کیا بریلوی ان کا میلاد بھی منائیں گے یعنی حضورؐ نے اپنے ذکر کے علاوہ کئی اچھے اور برے لوگوں کا ذکر بھی کیا ہے تو کیا اب ان کا میلاد بھی منایا جائے گا۔

جواب۔ جناب جس جائز چیز کا ذکر حضورؐ خود فرمادیں تو اس کا ذکر جائز ہی ہے اور جس سے منع فرمادیں تو وہ منع ہی ہے اور اس کے علاوہ یہ بالکل درست ہے کہ حضورؐ نے اچھے اور برے کا ذکر فرمایا ہے اور اپنے حسب و نسب یعنی اپنے خاندان کنبے اور قبیلے کا بھی اور حضرت ابراہیمؑ حضرت عیسیٰ اور اپنی والدہ ماجدہ کا خواب اور صحابہ کرام کے فضائل و مناقب اور دجال کی پیدائش کا ذکر اور قرآن میں حضرت موسیٰ و عیسیٰ و محمدؐ و مریم و اسحاق کی ولادت کا ذکر اور جن و انس زمین و آسمان بلکہ مکھی کی پیدائش کا ذکر اور حدیث میں حضرت سلیمان کے ناقص الخلقیت بچے اور ابن جریج کے واقعہ میں ایک ولد الحرام کی پیدائش کا ذکر اور مشکوٰۃ کتاب المغن میں فتنوں کے پیدا ہونے کا ذکر اور تمیں جھوٹے دجالوں کے پیدا ہونے کا ذکر اور ولید بن مغیرہ کا ذکر فرمایا ہے لیکن دراصل بات یہ ہے کہ رسول اکرم ﷺ نے اگر روزہ رکھا تو صرف اپنی ولادت شریف کے دن یعنی ہجر کے دن کہ جس دن آپ کی ولادت شریف ہوئی یعنی کسی اور کی ولادت کے دن روزہ نہیں رکھا ہاں اگر رکھا ہے تو صرف اپنی ولادت شریف کے دن رکھا ہے یعنی آپؐ نے اپنا یوم ولادت

خود روزہ رکھ کر منایا اور قرآن میں ہے۔ لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ
(پ 21 ع 19 آ 21)

تو اس لئے ہم بھی صرف حضور کا ہی یوم ولادت مناتے ہیں کسی اور کا نہیں مثلاً روزہ کے ذریعے
تلاوت قرآن اور ذکر و اذکار و اقل اور مختل میلاد کے ذریعے ہاں ہاں ان مذکور شدہ چیزوں میں
سے اگر کوئی چیز حرام یا منع ہے تو قرآن و احادیث سے اس کی حرمت ثابت کریں یہ تمہارے ذمہ
ہے۔ ہمارے نہیں اور اب رہا ولید بن مغیرہ اور جھوٹے دجالوں اور حرامیوں کا ذکر تو اس کے متعلق
بڑے پیار سے گزارش ہے کہ جناب اگر آپ کا تعلق ان جھوٹے دجالوں اور حرامیوں سے ہے تو
ہزار شوق اور خوشی سے یعنی کھلے دل سے ان کا ذکر کیا کریں آپ کو کون روکتا اور منع کرتا ہے اور
آپ کے شوق کو ٹھیس پہنچاتا ہے لیکن ہمارا تعلق حضور سے ہے اس لئے ہم حضور کا ذکر کرتے ہیں
اور اگر تمہارا تعلق ان حرامیوں سے ہے تو ہزار شوق اور خوشی سے کھلے دل ان کا ذکر کیا کریں آپ کو
کون منع کرتا ہے۔ آپ ہزار خوشی سے اپنا شوق اور ذوق پورا کریں اور ان حرامیوں کا میلاد
منائیں۔ لیکن ہمارا تعلق حضور سے ہے اس لئے ہم حضور کا میلاد مناتے ہیں۔ اور اگر تمہارا تعلق
ان حرامیوں سے ہے تو آپ ان حرامیوں کا میلاد منائیں۔ اور دل کھول کر منائیں۔

سوال ۱۹ میلاد منانے والوں سے جہاد فرض ہے (میلاد النبی 106-202-144)

جواب۔ جناب پہلے اللہ تعالیٰ سے جہاد کریں کہ جس نے سب سے پہلے اپنے محبوب کو پیدا فرمایا
اور پھر آدم تا عیسیٰ یعنی تمام انبیاء کرام سے حضور کے میلاد النبی کے چہ چہ کرائے اور پھر خود حضور
کی دنیا میں تشریف آوری کے متعلق قرآن میں جگہ بجگہ آیات مبارکہ نازل فرمائیں۔ اور پھر خود
حضور نے اس میلاد النبی کے تذکرے فرمائے اور صحابہ کرام اور تابعین تبع تابعین نے یہ تذکرے
آگے سنائے حتیٰ کہ آج تک یہ سلسلہ چلتا آ رہا ہے اور انشاء اللہ آگے قیامت تک جاری رہے گا۔
تو افسوس کہ آپ کا یہ فرض ادھورا ہی رہ گیا اور ادا نہ ہو سکا۔

سوال ۲۰۔ اسلام میں تیسری عید کا کوئی تصور ہی نہیں ہے۔

جواب۔ جناب ہمارا اس یوم ولادت کو یوم عید یعنی عید میلاد النبی کہنا شرعی طور پر نہیں ہے جیسا کہ یوم عید الفطر اور یوم عید الاضحیٰ کا دن ہے۔ ہاں یہ لغوی طور پر ہے۔ کہ جیسے عام طور پر کہہ دیتے ہیں کہ یار تم تو عید کا چاند ہی ہو گئے ہو یعنی یہ جملہ اس شخص کیلئے بولا جاتا ہے کہ جسے بہت انتظار یا حاجت اشتیاق اور کمال آرزو کے بعد مدت میں ملیں یا دیکھیں۔ یا جس دن کسی کا کوئی پیارا دوست ملے تو خوشی میں کہہ دیتے ہیں۔ کہ جناب آج کا دن تو ہمارے لیے عید کا دن ہے تو جناب یہ سب لغوی طور پر ہے۔ نہ کہ شرعی طور پر اور ہاں اگر اب اس تفصیل کے بعد بھی آپ اپنی ضد پر ہی ڈٹے ہوئے ہیں تو پھر اس کا جواب دیں۔

نمبر 1 حضور جمعہ کے متعلق فرماتے ہیں ان ہذا یوم جعلہ اللہ عیداً یعنی اللہ تعالیٰ نے جمعہ کے دن کو عید بتایا ہے (مشکوٰۃ جلد نمبر 1 ص 297 باب جمعہ کی طرف جانے کا بیان)

نمبر 2 بلکہ جمعہ کا دن اللہ تعالیٰ کے نزدیک عید الفطر اور عید الاضحیٰ کے دن سے بھی بڑا ہے۔ (مشکوٰۃ جلد نمبر 1 ص 291 باب الجمعہ)

نمبر 3 حضرت ابن عباس نے ایوم اکملت لکم دینکم۔ آیت تلاوت فرمائی تو ایک یہودی نے کہا کہ اگر یہ آیت ہم پر نازل ہوتی تو ہم اس دن کو عید مناتے تو حضرت ابن عباس نے فرمایا کہ جس دن یہ آیت نازل ہوئی تو اس دن ہماری دو عیدیں تھیں یعنی جمعہ اور عرفہ کا دن۔ لسانہا نزلت فی یوم عیدین فی یوم جمعۃ و یوم عرفۃ (مشکوٰۃ جلد نمبر 1 ص 292 باب الجمعہ)

مرقات شرح مشکوٰۃ میں بھی حضرت عمر سے یہی منقول ہے۔ تو جناب یہاں یہ بات بھی قابل غور ہے کہ یہاں ان صحابہ کرام نے یہ نہیں فرمایا۔ کہ جناب اسلام میں تو صرف دو عیدیں ہیں تیسری عید کہاں سے آگئی۔ تو جناب یہاں دیکھیں کہ ایک سال میں کتنی عیدیں ہیں۔ عید الفطر، عید الاضحیٰ

یوم جمعہ یوم عرفہ اور سال میں تقریباً 48 جمعے آتے ہیں۔

$51 = 3 + 48$ تو جناب سال میں 51 عیدیں تو حدیث سے ثابت ہیں اور تم ابھی تک تیسری عید کا رونا رو رہے ہو۔

بلکہ انہیں مخالفین میں سے ایک مخالف نے تو حد کر دی اور اپنی کتاب میں یوں لکھا ہے کہ سلف صالحین نے کبھی سیرت کے جلسے نہیں کئے۔ اور نہ میلاد کی محفلیں سجائیں اس لیے کہ وہاں تو ہر روز روز عید اور ہر رات شب برات کا حصہ تھی۔ (میلاد النبی کی شرعی حیثیت ص 168)

ایک اور الحدیث کا ترجمان مفت روزہ الاعتصام لاہور 23 مئی 1986ء کی اشاعت میں لکھتا ہے۔ (زہے ماہ رمضان و ایام او۔ کہ چوں صبح عید است ہر شام او)

یعنی زہے مقدر ماہ رمضان اور اس کے تمام دن کہ اس کی ہر شام عید کی صبح کی طرح ہے دیکھا جناب مخالفین نے خود ماہ رمضان کی ہر شام کو عید کی صبح قرار دے کر عید الفطر سے پہلے ہی 30 عیدیں بنا ڈالیں (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 28) بلکہ ہر روز کو روز عید قرار دے کر سال میں 365 عیدیں بنا ڈالیں۔ الاسلام نے لکھا ہے کہ موچی دروازہ کے تاریخی جلسہ کی تیاریوں میں ہر تاریخ عید کے چاند کی طرح انتظار میں گزر رہی تھی (الاسلام 25 اپریل 1986ء ص 4 جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 27)

حضرات گرامی دیکھا آپ نے کہ یہ مخالفین پورے سال کے ہر دن کو عید قرار دے سکتے ہیں اور پورے ماہ رمضان کے ہر دن کو عید قرار دے سکتے ہیں اپنے جلسوں کی تیاریوں کے ہر دن کو عید کی مثل قرار دے سکتے ہیں۔ لیکن اگر ہم حضور کے یوم ولادت کو یوم عید کہہ دیں تو حرام ہو جاتا ہے اور اس کے علاوہ امام احمد بن قسطلانی علامہ محمد بن عبدالباقی زرقانی اور شیخ محقق علامہ عیدالحق محدث دہلوی فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس شخص پر رحم فرمائے جو میلاد کی راتوں کو عید کی طرح منائے زرقانی شرح مواہب ج نمبر 1 ص 139 (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 7)

جماعت اہلحدیث کے بالعموم اور حافظ عبدالقادر روپڑی کے بالخصوص ترجمان مفت روزہ منعم
 الحدیث لاہور نے 17 مئی 1963ء کی اشاعت میں لکھا ہے کہ مومن کی پانچ عیدیں ہیں۔ ۱۔
 جس دن گناہ سے محفوظ رہے۔ ۲۔ جس دن خاتمہ بالخیر ہو۔ ۳۔ جس دن مہل سے سلامتی
 کے ساتھ گزرے۔ ۴۔ جس دن جنت میں داخل ہو۔ ۵۔ اور جب پروردگار کے دیدار سے
 بہرہ یاب ہو۔ (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 9)

اہلحدیث نے مزید لکھا ہے کہ اگر عید کے نام پر ہی آپ کا یوم ولادت منانا ہے تو حضور کی طرف
 دیکھیں کہ آپ نے یہ دن کیسے منایا تھا تو سنیوں نے رسول اللہ ﷺ نے یہ دن منایا تو ہے لیکن اتنی سی
 ترمیم کے ساتھ کہ اسے تھا عید میلاد نہیں بلکہ عید میلاد اور عید بعثت کہہ کر منایا اور منایا بھی روزہ رکھ
 کر۔ اور سال بعد نہیں بلکہ ہر ہفتہ منایا۔ (ہفت روزہ اہلحدیث لاہور 27 مارچ 1981) سبحان
 اللہ اہلحدیث نے تو حد کر دی کہ صرف عید میلاد ہی نہیں بلکہ ایک اور عید یعنی عید بعثت منانے کا بھی
 اضافہ کر دیا اور وہ بھی ہفتہ وار اور دیوبندی حضرات یوں لکھتے ہیں۔

خوشی ہے عید میلاد النبی کی یہ اہل شوق کی خوش انتظامی

کھڑے ہیں باادب صف بستہ قدسی حضور سرور ذات گرامی

(جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص ۱۰)

تو حضرات گرامی دو عیدوں کے علاوہ کسی اور دن کو عید کہنا یہ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حدیث
 کے علاوہ خودی لفظین کے گھر سے بھی ثابت کر چکے ہیں۔

سوال ۲۱۔ مہفل میلاد کا شریعت میں سرے سے ثبوت ہی نہیں ہے۔

جواب۔ جناب ذرا ہوش سے بات کریں کیونکہ مہفل میلاد سے مراد ہے کہ حضور کی ولادت
 شریف کے دکھ کی مہفل کرنا۔ اور اس میں سب سے پہلے تلاوت ہوتی ہے۔ اور پھر نعت درود حمد
 و ثناء تبلیغ اور دعائے خیر ہوتی ہے۔ اور ان تمام چیزوں کا ثبوت ہم قرآن و احادیث سے پیش کر

چکے ہیں۔ اور اس کے علاوہ دیکھیں کہ جس وقت انبیاء اکرام اور خود حضور اور صحابہ اکرام نے اپنے اپنے وقت میں حضور کی دنیا میں تشریف آوری کے تذکرے فرمائے تھے تو کیا اس وقت ان کے سامنے کوئی تھوڑے بہت لوگ بھی ہوتے تھے یا نہیں۔ یا وہ صرف دیواروں اور پتھروں کو ہی یہ ذکر سنایا کرتے تھے۔ ہاں ہاں جناب لوگ ہوتے تھے اور لوگوں کو ہی یہ ذکر سناتے تھے اور اسے ہی ہم مہفل میلاد کہتے ہیں۔ جو کہ خود حضور صحابہ اکرام اور انبیاء کرام سے ثابت ہے۔ اور اسی طرح اہلسنت و جماعت بھی حضور کی تشریف آوری کے تذکرے کرتے ہیں تو ان کے سامنے بھی لوگ ہی ہوتے ہیں اور ان لوگوں کو ہی یہ ذکر سناتے ہیں جیسا کہ خود حضور اور صحابہ اکرام اور انبیاء کرام کے سامنے لوگ ہوتے تھے۔ اور لوگوں کو ہی یہ ذکر سناتے تھے۔ اور اسی کو ہم مہفل میلاد کہتے ہیں۔ جو کہ خود حضور صحابہ کرام اور انبیاء کرام سے بھی ثابت ہے۔ لہذا ثابت ہوا کہ شریعت میں مہفل میلاد کا ثبوت موجود ہے۔ ہاں اگر کسی اندھے کو نظر نہ آئے تو یہ اسکی اپنی نظر کا قصور ہے شریعت کا نہیں۔

سوال ۲۲ حضور نے دین میں ہر نئی بات کو مردود فرمایا ہے۔

جواب 1 اگر حضور نے دین میں ہر نئی بات کو مردود فرمایا ہے تو پھر تمہاری یہ سب تصانیف مردود ہیں کیونکہ یہ سب حضور کے بعد کی ایجاد ہیں جو کہ حضور کے وقت میں موجود نہیں تھیں۔ اور دین تو حضور کے وقت میں مکمل ہو چکا تھا۔ (پ 6 ع 5 آ 3)

لہذا حضور کے بعد تمہاری ان تصانیف کی دین میں کوئی ضرورت نہیں ہے۔ اس لیے ان تمام تصانیف کو کسی چوراہے میں رکھ کر آگ لگا دیں کیونکہ بقول تمہارے حضور نے دین میں ہر نئی بات کو مردود فرمایا ہے۔ اور تمہاری یہ سب تصانیف مردود ہیں جو کہ حضور کے بعد کی ایجاد ہیں۔

2۔ اور اس کے علاوہ جن چیزوں کا ذکر ہم نے بدعت کے بیان میں کیا ہے کیا تمہارے نزدیک یہ سب مردود ہیں۔ ہاں اگر مردود ہیں تو پھر تم ان کو پھوڑتے کیوں نہیں اور ان کو سینے سے

کیوں لگایا ہوا ہے۔

سوال ۲۳ نعمۃ البدعت ہذہ (مشکوٰۃ ج 1 ص 276 باب قیام رمضان) سے مراد یہ نہیں ہے کہ تراویح کی جماعت بدعت ہے کیونکہ قیام اللیل تو حضور ہمیشہ ہی کرتے تھے۔ رمضان میں بھی اور غیر رمضان میں بھی تو حضرت عمر فاروق نے صحابہ کرام کو علیحدہ علیحدہ تراویح کی نماز پڑھتے دیکھا تو ان کو ایک جگہ جمع کر دیا اور پھر اگلے دن ان کو اکٹھے نماز پڑھتے دیکھ کر فرمایا کہ یہ اچھی بدعت ہے اور یہ اچھی بدعت کہنا اصطلاحی معنی میں نہیں بلکہ لغوی معنی میں ہے اس لیے آپ نے کوئی شرعی بدعت شروع نہیں فرمائی اور دین میں کسی قسم کا احداث نہیں فرمایا کیونکہ باجماعت تراویح عہد نبوی میں ہی ثابت ہے بعد میں اسے صحابہ کرام بھی علیحدہ علیحدہ اور جماعت سے پڑھتے تھے۔ اور بعد میں حضرت عمر فاروق نے صرف یہ کیا کہ انہیں اکٹھا کر دیا اور علیحدہ علیحدہ پڑھنے کی نسبت اسے بہتر خیال کیا۔ بس اتنی سی بات تھی جسے افسانہ بنا دیا گیا۔ اور حضرت عمر نے کوئی ایسا مسئلہ راجح نہیں کیا تھا کہ جس کا پہلے ثبوت نہ ہو (آگے ہے) بدعت سے مراد وہ نیا عمل ہے کہ جس کی اصل شریعت میں نہ ہو اور اگر شریعت میں اصل ہو تو وہ شرعاً بدعت نہیں ہے۔ آپ اسے لغتاً بدعت کہہ سکتے ہیں (مترکہ ص 478-479)

جو دینی مسئلہ شریعت سے ثابت ہو جائے تو حسنہ ہے (ص 476 مترکہ)

اب ان الفاظ کی روشنی میں کیا تراویح کے بارے میں حضرت عمر کے مشورے کو شرعی بدعت کا نام دیا جاسکتا ہے۔

ہر وہ عمل بدعت ہے جس کی پہلے مثال نہ ہو

تو وہ تعالٰیٰ جواز پر استدلال کرتا ہے جو صدر اول سے استمرار کے طور پر ہونا چلا آیا ہو اور حضور سے ہی

اس کا شروع ہونا ثابت ہو (ص 497)

بدعت وہ ہے کہ جس کا قرآن و احادیث سے کوئی ثبوت نہ ملتا ہو (میلاد النبی ص 201)

جواب۔ تو جناب پھر دل پر ہاتھ رکھ کر جواب دیں کہ کیا تلاوت قرآن اور نعت رسول و رسول شریف تبلیغ حمد و ثناء اور دعائے خیر وغیرہ کرنا بدعت ہے یا سنت کیونکہ ان کا ثبوت بھی قرآن و احادیث سے ملتا ہے۔ جیسا کہ ہم نے ثابت کیا ہے۔ اور ہاں اگر تراویح اس لیے شرعی بدعت نہیں ہے کہ قیام اللیل حضورؐ سے ہمیشہ ثابت ہے۔ اور باجماعت تراویح بھی عہد نبوی میں ہی ثابت ہے۔ اور بعد میں صحابہ کرام بھی اسے علیحدہ علیحدہ اور جماعت سے پڑھتے رہے ہیں۔ اور حضورؐ کے بعد حضرت عمر فاروق نے صرف یہ کیا کہ انہیں ایک جگہ اکٹھا یعنی جمع کر دیا ہے تو پھر جناب ذرا دل و دماغ اور نظروں سے کینہ حسد بغض رسول اور غفلت کے سیاہ حجاب دور کر کے اور یہود و نصاریٰ کی پیروی اور تقلید کو چھوڑ کر ذرا آنکھیں کھول کر غور سے دیکھیں کہ ہم محفل میلاد میں کیا کرتے ہیں۔ تو جناب ہم محفل میلاد میں یہ کرتے ہیں۔

۱۔ قرآن پاک کی تلاوت کرتے ہیں تو کیا یہ قرآن و احادیث سے ثابت نہیں ہے۔ اور پھر کیا یہ حضورؐ کے فعل سے ثابت نہیں۔ اور پھر خلفاء راشدین کے فعل سے ثابت نہیں اور پھر باقی صحابہ کرام کے فعل سے ثابت نہیں اور تابعین تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ اور آئمہ دین مجتہدین محدثین اور صحاح ستہ کے مؤلفین اور آج تک ہر فرقہ کے علماء دین بلکہ خود تمہارے گھر کے بزرگوں سے ثابت نہیں ہے اور ہاں اگر یہ قرآن پاک کی تلاوت گناہ منع یا حرام ہے تو دلائل سے ثابت کریں۔

۲۔ اور پھر اس کے بعد حضورؐ کی تعریف میں نعت پڑھی جاتی ہے تو کیا یہ قرآن و احادیث سے ثابت نہیں۔ خلفاء راشدین کے فعل سے ثابت نہیں اور باقی صحابہ کرام کے فعل سے ثابت نہیں اور تابعین تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ آئمہ دین مجتہدین محدثین صحاح ستہ کے مؤلفین اور آج تک ہر فرقہ کے علماء دین بلکہ خود تمہارے گھر کے بزرگوں سے ثابت نہیں اور ہاں اگر یہ منع یا حرام ہے تو دلائل سے ثابت کریں۔

۳۔ اور پھر حضورؐ پر درود شریف پڑھا جاتا ہے تو کیا یہ قرآن و احادیث اور خود حضورؐ کے حکم سے

ثابت نہیں اور خلفاء راشدین اور باقی صحابہ کرام تابعین تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ اور آئمہ دین مجتہدین صحاح ستہ کے مؤلفین اور آج تک ہر فرقہ کے علماء دین بلکہ خود تمہارے گھر کے مولویوں سے ثابت نہیں ہے۔ اور ہاں اگر یہ منع یا حرام ہے تو دلائل سے ثابت کریں۔

۴۔ اور پھر حضور کا ذکر کرنا اور تبلیغ کرنا یعنی لوگوں کو وعظ و نصیحت کرنا تو کیا یہ قرآن و احادیث سے ثابت نہیں ہے۔ اور خود حضور کے فعل سے اور خلفاء راشدین اور باقی صحابہ کرام تابعین، تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ اور آئمہ دین مجتہدین محدثین صحاح ستہ کے مؤلفین اور آج تک ہر فرقہ کے علماء دین بلکہ خود تمہارے گھر کے بزرگوں سے ثابت نہیں ہے اور ہاں اگر یہ منع یا حرام ہے تو دلائل پیش کریں۔

۵۔ اور پھر آخر میں اللہ تعالیٰ سے دعا مانگی جاتی ہے تو کیا یہ دعا مانگنا قرآن و احادیث سے ثابت نہیں ہے۔ بلکہ خود حضور اور خلفاء راشدین اور باقی صحابہ کرام تابعین، تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ اور آئمہ دین مجتہدین محدثین صحاح ستہ کے مؤلفین اور آج تک ہر فرقہ کے علماء دین بلکہ خود تمہارے گھر کے بزرگوں اور مولویوں سے ثابت نہیں ہے۔ ہاں اگر یہ منع یا حرام ہے تو دلائل پیش کریں۔ تو جناب یہ ہے ہمارا محفل میلاد کرانا کہ جسکی اصل ہم نے صاف لفظوں میں قرآن و احادیث بلکہ خود حضور کے عمل اور خلفاء راشدین اور باقی صحابہ کرام تابعین تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ اور آئمہ دین مجتہدین محدثین اور آج تک ہر فرقہ کے علماء دین بلکہ خود مخالفین کے گھر کے مولویوں سے بھی ثابت کر دی ہے۔ اور اب مسئلہ ہے کہ حضرت عمر نے کوئی ایسا مسئلہ رائج نہیں کیا تھا کہ جس کا ثبوت پہلے موجود نہ ہو تو گزارش ہے کہ ہم نے ان مذکور شدہ چیزوں میں وہ کون سا مسئلہ رائج کیا ہے کہ جس کا ثبوت پہلے موجود نہ ہو یا قرآن و احادیث اور حضور اور صحابہ کرام سے ثابت نہ ہو۔

اور اگر بدعت سے مراد وہ نیا عمل ہے کہ جسکی اصل شریعت میں نہ ہو اور اگر شریعت میں اسکی اصل

موجود ہو تو وہ شرعاً بدعت نہیں ہے۔ بلکہ وہ لغتہً بدعت ہے تو پھر ذرا آنکھیں کھول کر دیکھیں کہ کیا ہماری ان مذکور شدہ چیزوں کی اصل شریعت میں موجود ہے یا نہیں اور اگر ہے تو پھر بقول تمہارے یہ محفل میلاد بھی شرعاً بدعت نہیں ہے۔ بلکہ لغتہً بدعت ہے۔ کیونکہ اسکی اصل بھی صاف لفظوں میں شریعت میں موجود ہے۔ جیسا کہ ہم نے بیان کیا ہے۔ اور بقول تمہارے جو دینی مسئلہ شریعت سے ثابت ہو جائے تو حسنہ ہے (معرکہ ص 476) تو اب یہ محفل میلاد کا مسئلہ بھی شریعت سے ثابت ہو چکا ہے۔ لہذا اب بقول تمہارے یہ بھی حسنہ ہے۔

سوال ۲۴ کیا حضور نے میلاد منایا ہے۔

جواب ہاں روزہ رکھ کر منایا ہے اور وہ بھی ہفتہ وار یعنی ہر پیر کے دن۔

سوال ۲۵ حضور کی ولادت کی خوشی منانے کا کوئی ثبوت اور جواز نہیں ہے۔

جواب۔ ہاں بھی ہاں اگر تیرے گھر بیٹا پیدا ہو تو تو اسکی خوشی منا سکتا ہے اور اگر چار آنے کی

دوکان خریدے تو خوشی منا سکتا ہے۔ کسی کو چار آنے کی نوکری مل جائے تو وہ خوشی منا سکتا ہے۔ کوئی

ایکشن میں کامیاب ہو جائے تو وہ خوشی منا سکتا ہے کوئی فیکٹری خرید لے تو وہ خوشی منا سکتا کوئی

مکان یا کوٹھی بنالے یا خرید لے تو وہ خوشی منا سکتا ہے کوئی چار مرلے کی جگہ یا گاڑی یا کوئی اور چیز

خرید لے تو وہ خوشی منا سکتا ہے۔ ہاں اگر خوشی نہیں منا سکتا تو صرف حضور کا غلام خوشی نہیں

منا سکتا کیونکہ اگر حضور کی خوشی منائی تو کافر و مشرک اور بدعتی ہو جائے گا۔ تو جناب افسوس ہے

ایسے علم اور عقیدے پر کہ جب حضور خود اپنی ولادت کی خوشی روزہ رکھ کر منائیں اور اگر امتی

منالے تو بدعت ہو جائے ہاں ہاں کیا حضور خوشی سے روزہ رکھتے تھے یا مجبوری سے جواب دیں۔

سوال ۲۶ جی یہ جو تم نے تلاوت قرآن نعت رسول تبلیغ درود حمد و ثناء اور دعائے خیر کا ذکر کیا ہے

یہ الگ الگ تو جائز ہے اکٹھا جائز نہیں ہے۔

جواب جناب تم خود ہی لکھ چکے ہو کہ حضرت زید نے فقط یہی تو کیا تھا کہ قرآن پاک جو متفرق

مقامات پر تھوڑا تھوڑا جمع تھا اسے یکجا یعنی اکٹھا کیا تھا (معرکہ ص 495) اور حضرت عمر نے صرف صحابہ کرام کو تراویح کیلئے اکٹھا کیا تھا اور یہ لغتاً بدعت ہے۔ شرعاً بدعت نہیں ہے کیونکہ اس کی اصل عہد نبوی میں ثابت ہے تو جناب پھر اسی طرح ان مذکور شدہ چیزوں کی اصل بھی تو عہد نبوی میں ہی ثابت ہے کہ جن پر مخفل میلاد میں عمل کیا جاتا ہے۔

سوال ۲۷ دینی کتب کا پریس میں چھپوانا اور مدارس وغیرہ تو وقتی ضرورت کے مطابق تعلیم اور تبلیغ کے ترقی یافتہ ذرائع ہیں۔ اور کیا عہد نبوی میں اصحاب صفہ کا مدرسہ نہیں تھا کیا آپ نے یہ نہیں فرمایا کہ میں معلم بنا کر بھیجا گیا ہوں کیا آپ نے کاتب وحی مقرر نہیں فرمائے کیا آپ کے حکم سے قرآن و احادیث کی کتابت نہیں ہوتی تھی کیا اللہ تعالیٰ نے تبلیغ کا حکم نہیں دیا۔ کیا حضور نے یہ نہیں فرمایا کہ جو حاضر ہے وہ غیب کو پہنچا دے۔ بَلِّغُوا عَنِّي وَلَوْ آيَهٗ۔ یعنی میری طرف سے پہنچا دو خواہ ایک ہی آیت ہو۔ یہ مدرسے اور پریس احداث فی الدین نہیں ہیں۔ یہ کوئی مقررہ رسمیں ہیں۔ اگر اہل بدعت کی نظر میں قرآن و احادیث کی اشاعت اور ان کی تعلیم و تبلیغ کیلئے ان سے بہتر کوئی صورت ہے تو ہمیں اسے بھی اختیار کرنے پر کوئی حذر نہ ہوگا۔ جیسے ویڈیو کیسٹ اور من سن فی الاسلام سے مراد حضور کے کسی حکم یا مسنون عمل کو شروع کرنا ہے۔ تاکہ اسکی دیکھا دیکھی اور لوگ بھی عمل کریں اور اسے انکا بھی ثواب ملے۔ (معرکہ ص 480 - 481)

قرآن پر اعراب لگانا اور اسکی سنہری رو پہلی جلد میں تیار کرنا اور اسے بلاک بنا کر چھاپنے کے متعلق لکھتے ہیں کہ حضور اعراب لگا کر ہی پڑھتے تھے۔ تو جب اعراب لگا کر پڑھنا بدعت نہیں تو لکھنا کیسے بدعت ہو گیا۔ کیونکہ تحریر تقریر کا ہی عکس ہوتا ہے (معرکہ ص 487)

کتابت حدیث فن حدیث اقسام حدیث اور اصول حدیث کے متعلق لکھتے ہیں کہ عہد نبوی میں کتابت حدیث کا ثبوت موجود ہے بلکہ حضور کا حکم بھی موجود ہے۔ اصول حدیث کی بنیاد کے طور پر یہ آیت پیش کرتے ہیں ان جاء کم النخ اگر تمہیں کوئی فاسق خبر دے تو تم اس کی اچھی طرح

تحقیق کر لیا کرو کہ کہیں تم نادانی سے کسی کو ایذا نہ پہنچا دو (الحجرات 6)

اس آیت سے ثابت ہوا کہ اگر ایک شخص عادل ہو تو اسکی خبر معتبر ہے جو بات قرآن سے ثابت ہو جائے تو اسے بدعت کیسے کہا جاسکتا ہے۔ (معرکہ ص 487)

جواب۔ حضرت گرامی کچھ سمجھے یا نہیں مخالفین کا مطلب ہے کہ یہ جو کچھ تحریر ہوا ہے اسکا ثبوت حضور اور صحابہ کرام اور قرآن و احادیث عہد نبوی اور قرون ثلاثہ سے ثابت ہے تو ہم پوچھتے ہیں کہ جناب تلاوت قرآن نعت رسول ﷺ درود شریف تبلیغ یعنی وعظ و نصیحت اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء اور دعا وغیرہ مانگنے کا ثبوت آج تک تمہیں حضور سے اور صحابہ کرام سے اور قرآن و احادیث عہد نبوی اور قرون ثلاثہ سے نظر ہی نہیں آیا۔ تو جناب اگر تمہیں عہد نبوی میں اصحاب صفہ کا مدرسہ نظر آ گیا اور حضور کا معلم ہونا نظر آ گیا اور کاتب وحی مقرر کرنا نظر آ گیا اور آپ کے حکم سے قرآن و احادیث کی کتابت نظر آ گئی۔ اور اللہ تعالیٰ کا حکم تبلیغ کے متعلق نظر آ گیا۔ اور حضور کی حدیث بلغوا عنی ولو آیدہ نظر آ گئی۔ اور حضور کا اعراب لگا کر قرآن پڑھنا نظر آ گیا۔ اور اصول حدیث کی بنیاد قرآن کی آیت سے نظر آ گئی تو پھر کیا وجہ ہے کہ تمہیں قرآن پاک کی تلاوت کا ثبوت حضور کی تعریف میں نعت پڑھنے کا ثبوت حضور پر درود شریف پڑھنے کا ثبوت لوگوں کو تبلیغ یعنی وعظ و نصیحت کرنے کا ثبوت اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء اور دعا مانگنے کا ثبوت قرآن و احادیث سے بلکہ عہد نبوی میں خود حضور سے خلفاء راشدین اور باقی صحابہ کرام سے تابعین صحیح تابعین یعنی قرون ثلاثہ سے نظر نہ آیا۔ بلکہ خود اللہ تعالیٰ کے حکم سے اور اُسکے رسول کے حکم سے ثبوت نظر نہ آیا کیا آپ کی آنکھیں اندھی تو نہیں ہیں۔ اور اس کے علاوہ اگر تمہیں دینی کتب کا پریس پر چھپانے اور مدارس اور ویڈیو کیسٹ اور ترقی یافتہ ذرائع میں تعلیم اور تبلیغ نظر آ گئی ہے تو کیا وجہ ہے کہ تجھے محفل میلاد میں علماء دین کے وعظ و نصیحت میں تعلیم و تبلیغ نظر نہیں آئی۔ جو کہ خود حضور کا اصل طریقہ اور عمل ہے۔ اور اُسکے علاوہ لکھا ہے کہ اگر قرآن و احادیث کی اشاعت

ورائی تعلیم و تربیت کیلئے۔ ان سے بہتر کوئی صورت ہے تو ہمیں اسے بھی اختیار کرنے پر کوئی عذر نہیں ہے۔ جیسے ویڈیو کیسٹ ہاں بھی ہاں تیرے لیے قرآن و احادیث کی اشاعت اور ان کی تعلیم و تربیت حضور کے طریقے میں نہیں ہے ہاں اگر ہے تو ویڈیو کیسٹ میں ہے تو جناب تجھے حضور کے طریقے میں تعلیم و تبلیغ نظر ہی نہیں آتی بلکہ ویڈیو کیسٹ اور ترقی یافتہ ذرائع میں نظر آتی ہے۔ جو کہ حضور اور صحابہ کرام اور قرونِ ثلاثہ کے بعد کی ایجاد ہے۔ اور اسکے علاوہ جس طرح آج کے دور میں قرآن و احادیث کے احکام کی قسمیں اور اصول ہیں جو کہ ہم نے بدعت کے بیان میں تحریر کی ہیں۔ حضور کے عہد میں عین اسی طرح ہرگز ثابت نہیں کر سکے۔ بس ادھر ادھر کی فضول بے ڈھنگی بے ہنگی سینکڑوں گیسوں ہانگی ہیں۔

سوال ۲۸ چھ کلمے یاد کرنا اور قرآن پاک کو تیس (30) پاروں اور رکوعوں میں تقسیم کرنے کے متعلق عرض ہے کہ اگر ایمان نیا بنا لیا ہو یا کلمے نئے گھڑ لیے ہوں یا قرآن میں رد و بدل یا اضافہ کر لیا گیا ہو پھر واقعی قابل اعتراض بات تھی۔ مگر یہ لفظ تو سمجھنے کے لیے اصطلاحات ہیں اور لفظی بحث میں نہیں پڑھنا چاہیے۔

اور ہمیں لفظ میلاد لفظ عرس لفظ ختم اور لفظ گیارہویں سے کوئی اختلاف نہیں ہے۔ البتہ ہمیں ان رسموں سے اختلاف ہے جو ان ناموں کے ساتھ منائی جاتی ہیں جو کہ سراسر بدعت ہیں کہ جنکا شریعت میں دور دور تک بھی ثبوت نہیں ہے۔ (معرکہ ص 486)

جواب۔ جناب یہ بات اپنی جگہ بیشک درست ہے کہ آپ چھ کلمے یاد کرنے کا ثبوت اور قرآن پاک کو تیس (30) پاروں اور رکوعوں میں تقسیم کرنے کا ثبوت حضور سے ثابت نہیں کر سکے لیکن ہمیں آپ کی اس بات سے سو فیصد اتفاق ہے کہ لفظی بحث میں نہیں پڑھنا چاہیے۔ ہاں اب اگر آپ اپنی اس بات میں سچے ہیں کہ آپ کو لفظوں سے کوئی اختلاف نہیں ہے یعنی لفظ میلاد سے کوئی اختلاف نہیں ہے۔ البتہ اس رسم سے اختلاف ہے جو مجلس میلاد کے نام سے منائی جاتی ہے

تو جناب ذرا پھر دل پر ہاتھ رکھ کر غور سے ادھر بھی دیکھیں کہ رسم کہتے ہیں طریقے کو اور ہمارا طریقہ یہ ہے۔ کہ ہم محفل میلاد کے نام پر سب سے پہلے محفل میلاد میں قرآن پاک کی تلاوت کرتے ہیں تو کیا پھر آپ کو قرآن پاک کی تلاوت سے اختلاف ہے اور پھر حضور کی تعریف میں نعت پڑھتے ہیں تو کیا پھر آپ کو حضور کی تعریف سے اختلاف ہے اور پھر تبلیغ کے لیے قرآن و احادیث بیان کیا جاتا ہے تو کیا پھر آپ کو قرآن و احادیث سے اختلاف ہے اور پھر حضور پر درود شریف بھیجا جاتا ہے تو کیا پھر آپ کو درود شریف سے اختلاف ہے اور پھر آخر میں اللہ تعالیٰ سے دعا مانگی جاتی ہے تو کیا پھر آپ کو دعا مانگنے سے اختلاف ہے اور اسکے علاوہ آپ نے کہا ہے کہ یہ سراسر بدعت ہے کہ جسکا شریعت میں دور دور تک بھی ثبوت نہیں ہے۔ تو جناب گزارش ہے کہ آپ دور دور تک ثبوت کی بات کرتے ہیں۔ آپ ہمارے پاس تشریف لے آئیں۔ ہم تمہیں قریب سے ہی یہ چیزیں قرآن و احادیث سے نکال کر دکھلا دیتے ہیں۔ تو جناب اب دو چیزیں ہیں یعنی ایک طرف نام ہے اور دوسری طرف کام ہے۔ تو اب اگر آپ کو میلاد النبی یعنی محفل میلاد کے نام سے اختلاف ہے تو آپ اپنے قول کے مطابق خود جھوٹے ہیں اور جھوٹوں پر اللہ تعالیٰ کی لعنت ہے اور اگر آپ کو ان چیزوں سے اختلاف ہے کہ جن پر محفل میلاد میں عمل کیا جاتا ہے۔ تو وہ یہ ہیں قرآن مجید کی تلاوت کرنا اور حضور کی تعریف میں نعت پڑھنا اور تبلیغ کرنا اور حضور پر درود شریف پڑھنا اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء بیان کرنا۔ اور دعا مانگنا تو اب اگر آپ کو ان سے اختلاف ہے۔ اور ان کا انکار کرتے ہیں تو آپ مسلمان ہی نہیں ہیں۔ اور اسکے علاوہ آپ نے کہا ہے کہ یہ سراسر بدعت ہے کہ جسکا شریعت میں دور دور تک بھی ثبوت نہیں ہے۔ تو جناب گزارش ہے کہ آپ دور دور تک ثبوت کی بات کرتے ہیں۔ آپ ہمارے پاس تشریف لے آئیں۔ ہم تمہیں قریب سے ہی یہ چیزیں قرآن و احادیث سے نکال کر دکھلا دیتے ہیں تو اب رہا حضور کا مسئلہ تو جناب یہ اس رسم کی بات ہے جو کہ حضور کے وقت میں نہ ہو اور شریعت کے خلاف ہو اور یہ

تلاوت قرآن نعت رسول درود شریف تبلیغ اور دعا وغیرہ تو خود حضور سے ثابت ہے جیسا کہ ہم نے بیان کیا ہے۔ اور لطف کی بات یہ ہے کہ رسم کہتے ہیں طریقے کو اور یہ طریقہ تو تمہارے گھر ہی سے ثابت ہے یعنی یہ طریقہ تو تمہاری محفلوں کا بھی ہے کہ پہلے تلاوت کرتے ہو پھر نظم یا نعت پڑھتے ہو پھر تقریر کرتے ہو اور درود پڑھتے ہو اور پھر دعا مانگتے ہو تو کیا اب یہ تمہاری محفلوں کی رسم سنت

ہے یا بدعت جائز ہے یا ناجائز جواب دیں

سوال ۲۹ قرآن پاک کے اعراب اور جلدوں کے متعلق لکھتے ہیں کہ تحریری اعراب عربی نہ سمجھنے والوں کی سہولت کے لیے ہوتے ہیں اور یہ بذات خود کوئی مسئلہ یا رسم نہیں ہے۔ اسی طرح قرآن پاک کو مجلد اور خوبصورت بنا کر چھپانا قرآن پاک کی حفاظت اور اشاعت کے لیے ہے اور یہ شریعت میں مطلوب ہے بدعات کا اس سے کیا تعلق ہے (معرکہ ص 487)

جواب۔ جناب یہ بات اپنی جگہ درست ہے کہ آپ قرآن پر اعراب لگانا اور اسکی ستہری روونکی جلدیں تیار کرنا اور اسے بلاک بنا کر چھپانا اور موٹر گاڑیوں ہوائی جہازوں کے ذریعے حج کرنا بھی حضور سے ثابت نہیں کر سکے اور اب رہا یہ مسئلہ کہ یہ سب کچھ قرآن پاک کی حفاظت اور اشاعت کے لیے ہیں جو کہ شریعت میں مطلوب ہے تو گزارش ہے کہ کیا پھر یہ تلاوت قرآن اور نعت رسول اور درود شریف اور تبلیغ اور دعا مانگنا ہی شریعت میں غیر مطلوب اور غیر ثبوت ہے کہ جس کی شریعت میں کوئی ضرورت ہی نہیں ہے۔ ہاں اگر آپ یہ تمام چیزیں شریعت میں غیر مطلوب اور غیر ثبوت ثابت کر دیں تو آپ منہ مانگا انعام کے حق دار ہیں۔ رہی بات کہ اعراب اور جلدیں بنانا رسم نہیں ہے تو جناب رسم کہتے ہیں طور طریقہ کو تو کیا یہ اعراب لگانے اور جلدیں بنانے کا طور طریقہ قرآن و احادیث یا حضور سے ثابت ہے اگر ہے تو دلائل پیش کریں۔

س ۳۰ حضور نے یہ ہرگز نہیں فرمایا کہ جو چیز میرے زمانہ پاک میں موجود نہ ہو وہ بدعت ہے بلکہ یہ فرمایا کہ جو شخص ہمارے اس دین میں نئی بات نکالے وہ مردود ہے یا ایسا عمل کرے جس کا ہم

نے حکم نہیں دیا وہ مردود ہے (معرکہ ص 490)

جواب۔ وشر الامور محدثا تھا وکل بدعة ضلالة (مخکوۃ ج 1 ص 50 کتاب وسنت)
 من احدث فی امرنا هذا ماليس منه فهورد (مخکوۃ ج 1 ص 50 باب کتاب وسنت)
 و محدثات الامور فان كل محدثة بدعة و كل بدعة ضلالة (مخکوۃ ج 1 ص 56
 باب کتاب وسنت)

جناب ان احادیث مبارکہ سے وہ طریقہ مراد ہے کہ جو حضور سے ثابت نہ ہو اور شرعی طور پر منع
 ہو۔ اور تلاوت کرنے کا طریقہ درود شریف پڑھنے کا طریقہ حضور کی تعریف کرنے کا طریقہ دین
 کی تبلیغ کرنے کا طریقہ اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء بیان کرنے کا طریقہ اور دعائے مانگنے کا طریقہ تو عہد
 نبوی میں ہی خود حضور سے اور قرآن و احادیث سے صحابہ کرام تابعین تبع تابعین سے ثابت ہے تو
 اب جو ان مذکور شدہ چیزوں کو بدعتہ ضلالہ اور فہور کی حدیثیں پڑھ کر ان کا انکار کرتا ہے اور ان کو
 مردود کہتا ہے تو وہ خود مردود اور پکا کافر ہے اور وہ مسلمان ہی نہیں ہے اور ہم محفل میلاد میں انہی
 چیزوں پر عمل کرتے ہیں کوئی کنجریاں نہیں نچاتے یعنی ہم شریعت کے مطابق قرآن و احادیث
 پر ہی عمل کرتے ہیں۔ کوئی خلاف شرع عمل نہیں کرتے۔

سوال ۳۱ قرآن جمع کرنے کے متعلق لکھتے ہیں کہ حضرت ابو بکر صدیق نے پہلے سمجھا کہ شاید یہ
 کام بدعت نہ ہو مگر افہام و تفہیم سے ان کا شک دور ہو گیا اور ان کی سمجھ میں یہ بات آ گئی کہ یہ
 بدعت نہیں ہے بلکہ یہ ضروری ہے اور وقت کا اہم تقاضا ہے کیونکہ صحابہ کرام کا جنگوں میں شہید
 ہونے کی وجہ سے قرآن کے ضائع ہونے کا احتمال تھا۔ حضرت زید نے فقط یہی تو کیا تھا کہ قرآن
 پاک جو متفرق مقامات پر تھوڑا تھوڑا جمع تھا اسے یکجا یعنی ایک جگہ اکٹھا کر دیا اور یہ امر نہایت
 ضروری تھا اس میں بدعت کا کیا سوال صحابہ کرام نے کوئی نئی رسم ایجاد نہیں کی اور اہل بدعت کی جو
 بدعات ہیں کیا ان کی بھی کوئی اصلیت ہے (معرکہ ص 495)

جواب۔ جناب صحابہ کرام کی سمجھ میں تو افہام و تفہیم سے یہ بات آگئی کہ یہ عمل بدعت نہیں ہے لیکن افسوس کہ تمہاری سمجھ میں تو اب تک یہ بات نہ آئی کہ اس مہفل میلاد کی اصلیت بھی تو قرآن و احادیث سے ہی ثابت ہے۔ لیکن آج تک اس بیچاری سمجھ میں یہ بات نہیں آئی کہ یہ جو مہفل میلاد میں تلاوت کی جاتی ہے نعت رسول پڑھی جاتی ہے درود شریف پڑھا جاتا ہے۔ تبلیغ کی جاتی ہے اور اللہ تعالیٰ سے دعا مانگی جاتی ہے۔ یہ سب کچھ قرآن و احادیث اور حضور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین یعنی قرون ثلاثہ سے ثابت ہے یہ بدعت سیئہ اور بدعت ضلالہ کیسے ہوگئی۔ کیونکہ یہ مذکور شدہ چیزیں بھی دین میں کوئی نئی رسم ایجاد ہرگز نہیں ہوئی بلکہ اسکی اصلیت بھی شریعت میں موجود ہے جیسا کہ ہم نے ثابت کیا ہے۔

سوال ۳۲ جو کام بھی سنت سے ہٹ کر ہوگا وہ بدعت ہوگا مثلاً ایک شخص نماز پڑھتے ہوئے سجدہ میں سبحان ربی الاعلیٰ کی بجائے سورہ یسین کی تلاوت کرتا ہے تو اسکا سجدہ ہرگز قبول نہیں ہوگا۔ کیونکہ حضور نے سجدہ میں سورہ یسین پڑھنے کا حکم نہیں دیا۔ ہاں جسکا حکم دیا ہے وہی پڑھا جائے گا۔ یعنی سبحان ربی الاعلیٰ (میلاد النبی ص 203)

جواب۔ جناب آپ نے نماز کی مثال تو پیش کر دی لیکن اس طرف سے آنکھیں بالکل بند کر لی ہیں کہ حضور نے تو نماز کی ہر چیز اپنی اپنی جگہ پر مقرر فرمادی ہے۔ مثلاً کوئی فرض ہے کوئی واجب اور کوئی سنت وغیرہ تو اب کوئی فرض واجب کی جگہ اور واجب سنت کی جگہ یا سنت فرض کی جگہ ادا نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ان کی جگہ کوئی اور چیز ہی پڑھ سکتا ہے۔ اور کوئی کمی بیشی بھی ہرگز نہیں کر سکتا۔ مثلاً قیام رکوع اور سجدہ میں تشهد نہیں پڑھ سکتا اور تشهد میں قرأت اور تسبیحیں نہیں پڑھ سکتا اور اب مہفل میلاد میں وہ چیز دکھلائیں جو فرض یا واجب ہے کہ جس میں کوئی کمی بیشی کرنا گناہ یا حرام ہے۔ دلائل سے ثابت کریں لہذا تمہارا یہ سجدہ میں سورہ یسین پڑھنے کی مثال پیش کرنا نہایت ہی کم عقلی اور جہالت کی علامت ہے کیونکہ نماز پڑھنا فرض ہے اور میلاد النبی منانا فرض نہیں اور فرض

کو غیر فرض پر قیاس کرنا درست نہیں ہے۔

سوال ۳۳ یا در ہے کہ نیت خیر سے ثواب اس کام پر ملتا ہے جو بذات خود جائز بھی ہو یعنی جائز کام نیک نیتی سے کیا جائے تو ثواب ملتا ہے (معرکہ ص 492)

جواب تو کیا میلاد کے جواز پر ہماری مذکور شدہ چیزیں مثلاً تلاوت قرآن نعت رسول درود شریف وعظ و نصیحت اور دعائے خیر بذات خود جائز ہیں یا ناجائز جواب دیں اب رہا مسئلہ نیت خیر کا تو جناب اس کے متعلق گزارش ہے کہ نیت خیر کا اعتبار تو ہر عمل میں ضروری ہے صرف میلاد کیلئے ہی نہیں کیونکہ بری نیت یاد کھلاوے کی نیت سے تو نماز روزہ حج اور زکوٰۃ بھی قبول نہیں جیسا کہ حدیث میں ہے۔ انما الاعمال بالنیات۔ اور ہاں اسکے متعلق مزید دیکھیں سخی شہید اور عالم کا واقع (مشکوٰۃ ج 1 ص 64 کتاب العلم)

سوال ۳۴ اگر کوئی شخص شیلیفون یا موٹر گاڑی نیت خیر سے رکھتا ہے تو اسے یقیناً اسکا ثواب ملیگا۔ لیکن یہ چیزیں دین کا حصہ نہیں بن جائیں گی۔ (معرکہ ص 492)

جواب 1 جناب اگر موٹر گاڑیوں کو نیت خیر سے رکھنے پر ثواب ملتا ہے تو کیا وجہ ہے کہ قرآن پاک کی تلاوت کرنے پر حضور کی نعت پڑھنے درود شریف پڑھنے وعظ و نصیحت کرنے اور دعائے خیر کرنے پر ثواب نہیں ملتا۔ بلکہ ثواب کی بجائے نماز روزہ اور حج جیسے نیک اعمال بھی برباد ہو جاتے ہیں

جواب 2 اب رہا مسئلہ کہ یہ چیزیں دین نہیں بن جائیں گی۔ تو اس کے متعلق گزارش ہے کہ تم نے خود لکھا ہے کہ دین فقط کتاب و سنت کا نام ہے۔ (معرکہ ص 492) اللہ و رسول ﷺ نے جو کچھ فرما دیا ہے بس وہی دین ہے (معرکہ ص 499) ثواب بتائیں کہ کیا تلاوت قرآن حضور کی تعریف درود شریف حمد و ثناء وعظ و نصیحت اور دعائے خیر مانگنے کا حکم اور ثبوت کتاب و سنت اور اللہ تعالیٰ اور اسکے رسول سے ثابت ہے یا نہیں۔ اگر نہیں تو دلائل پیش کریں اور اگر ہیں تو پھر بقول

ہمارے اسے دین کہا جائے گا یا بدعت۔ جب کہ یہ تمام چیزیں قرآن و احادیث سے ثابت ہیں
سوال ۳۵ حضور اور صحابہ کرام اور تابعین تبع تابعین اور آئمہ دین سے میلاد بیان کرنے کا ثبوت
رکزنہیں ملتا۔

جواب جناب ان مذکور شدہ آیات مبارکہ اور احادیث مبارکہ کو بیان کرنے والے کون ہیں کیا
ان کو بیان کرنے کا ثبوت خود حضور اور صحابہ کرام تابعین تبع تابعین اور آئمہ دین سے ثابت نہیں
ہے۔

سوال ۳۶ جی یہ تمہاری طرح محفلوں میں بیان کرنا ثابت نہیں

جواب جناب جس وقت حضور اکرم ﷺ صحابہ کرام آئمہ دین ان مذکور شدہ آیات مبارکہ اور
احادیث مبارکہ کو بیان فرماتے تھے تو کیا اس وقت ان کے سامنے کچھ لوگ بھی ہوتے تھے یا نہیں
یا صرف دیواریں پتھر اور درخت ہی ہوتے تھے۔ ہاں ہاں جناب لوگ ہوتے تھے اور لوگوں کو ہی
یہ ذکر سناتے تھے اور اسے ہی ہم محفل میلاد کہتے ہیں تو جناب پھر سن لیں کہ اسی کو ہم محفل میلاد کہتے
ہیں۔ اور اسی طرح ہماری محفلوں میں بھی لوگ ہی ہوتے ہیں جو ذکر حضور سنتے ہیں اور اسے ہی ہم
محفل میلاد کہتے ہیں۔

سوال ۳۷ عید میلاد سمیت بریلویوں کا سارا مذہب ہی ہندوؤں سے ماخوذ ہے۔ (معرکہ
ص 539)

جواب جناب میلاد النبی سمیت ہمارا سارا مذہب ہندوؤں سے ماخوذ نہیں بلکہ قرآن و
احادیث یعنی اللہ اور اسکے رسول سے ماخوذ ہے۔ مثلاً کلمہ نماز روزہ، حج زکوٰۃ قربانی درود شریف
تلاوت قرآن دعائے خیر اور قرآن و احادیث میں مذکور شدہ باقی احکامات کہ جن پر ہم عمل کرتے
ہیں۔ یہ سب کا مذہب ہندوؤں سے نہیں قرآن و احادیث یعنی اللہ تعالیٰ اور اسکے رسول سے ماخوذ
ہے۔ اس لیے اب جو محفل ان مذکور شدہ چیزوں کو قرآن و احادیث اور اللہ تعالیٰ اور اسکے رسول کی

بجائے ہندوؤں سے منسوب کرتا ہے۔ یا پھر بذات خود اللہ تعالیٰ اور اسکے رسول کو ہندو کہتا ہے۔ تو وہ شخص مسلمان ہی نہیں ہے بلکہ دائرہ اسلام سے خارج ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ اور اس کا رسول ہندو نہیں ہے۔ اور جو شخص انہیں ہندو کہے تو وہ خود مسلمان نہیں ہے۔

سوال ۳۸ محفل میلاد میں شرک ہوتا ہے (میلاد النبی ص 108)

جواب غلط ہے کیونکہ محفل میلاد میں تلاوت قرآن، نعت رسول، درود شریف حمد و ثناء و عطا و نصیحت اور دعائے خیر ہوتی ہے اور یہ سب کچھ قرآن و احادیث سے ہی ثابت ہے اور ان پر کفر و شرک کے فتوے لگانے والا خود ہی دائرہ اسلام سے خارج ہے۔

سوال ۳۹ محفل میلاد منانا تو ایک طرف رہا پورے قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے کہیں بھی آپ کی تشریف آوری کا ذکر تک نہیں فرمایا۔

جواب۔ جناب قرآن میں ہے و بشار برسول یاتی من بعدی اسمہ احمد۔ یعنی حضرت عیسیٰ نے فرمایا کہ میں بشارت سنا تا ہوں اس رسول کی کہ جو میرے بعد تشریف لانے والے ہیں اور ان کا نام احمد ہے (6-9-28)

و کانوا من قبل یستفتحون الخ۔ یعنی اس سے پہلے وہ اس نبی کے وسیلے سے کافروں پر فتح مانگتے تھے تو جب وہ رسول جانے پہچانے ان کے پاس تشریف لائے تو وہ اس کے منکر ہو گئے۔ (89-11-1) کیوں جناب ان دونوں آیتوں میں کس کی تشریف آوری کا ذکر ہے حضور کی یا کسی اور کی جواب دیں۔ اور اس کے متعلق مزید دیکھیے اسی کتاب کا مضمون نمبر 5 (حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ثبوت قرآن و احادیث)

حضرات گرامی اس سوال میں آپ کی تشریف آوری کے ذکر کی نفی کی گئی ہے۔ حالانکہ آپ کی تشریف آوری کا ذکر تو صاف اور سترے لفظوں میں قرآن و احادیث کے علاوہ پہلی کتابوں میں مثلاً تورات اور انجیل وغیرہ میں بھی موجود ہے اور خود حضور اور صحابہ کرام سے بھی ثابت ہے۔ مثلاً

دیکھیں۔

۱۔ حضور فرماتے ہیں کہ میں اللہ کے ہاں خاتم النبیین لکھا ہوا تھا جبکہ آدم اپنی گوندھی ہوئی مٹی میں پڑے تھے۔ اور میں تم کو اپنے امر کی ابتدا بتلاتا ہوں کہ میں دعائے ابراہیم ہوں۔ بشارت عیسیٰ ہوں اور اپنی والدہ کا خواب ہوں کہ جب میں پیدا ہوا تو انہوں نے ایک نور دیکھا کہ جس سے شام کے محلات روشن ہو گئے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 126 فضائل سید المرسلین) کیوں جناب اب بتائیں کہ اس حدیث میں حضور کی تشریف آوری یعنی ولادت باسعادت کا ذکر موجود ہے یا نہیں اور لطف کی بات یہ ہے کہ اس ولادت باسعادت کا ذکر خود حضور سے ہی ثابت ہے۔

۲۔ خود اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب توراہ شریف میں حضور کی ولادت شریف کا ذکر یوں فرمایا کہ محمد ﷺ اللہ کے رسول اور اسکے پسندیدہ بندے ہیں۔ ناسخت گوندہ درشت خونہ باز اروں میں چلانے والے معاف کر دینے والے مولدہ بمکہ و ہجرتہ بطیہ اور انکی ولادت شریف کی جگہ مکہ ہے اور ہجرت کی جگہ مدینہ ہے۔ اور انکی بادشاہی شام ہے (مشکوٰۃ ج 3 ص 128 فضائل سید المرسلین) کیوں جناب اس حدیث میں بھی حضور کی تشریف آوری یعنی ولادت باسعادت کا ذکر موجود ہے یا نہیں اور لطف کی بات یہ ہے کہ اس حدیث میں آپ کی ولادت باسعادت کا ذکر اللہ تعالیٰ کی آسمانی کتاب توراہ شریف سے بھی ثابت ہے۔

۳۔ ایک یہودی عالم کا بیان ہے کہ تورات میں حضور کی نعت یوں لکھی ہوئی ہے۔ محمد بن کمد اللہ مولدہ بمکہ یعنی محمد بن عبداللہ کی ولادت شریف کی جگہ مکہ میں ہے اور ہجرت کی جگہ مدینہ ہے (مشکوٰۃ ج 3 ص 144 فی اخلاقہ و شمائلہ)

کیوں جناب اس حدیث میں بھی حضور کی تشریف آوری یعنی ولادت باسعادت کا ذکر ہے یا نہیں تو اب اگر کسی اندھے کو آپ کی تشریف آوری یعنی ولادت باسعادت کا ذکر قرآن و احادیث سے نظر نہ آئے تو یہ اس کی اپنی نظر اور نیت کا قصور ہے۔

۴۔ جب حضور سے پیر کے دن روزہ رکھنے کے متعلق عرض کیا گیا تو آپ نے فرمایا۔ ذاک یوم ولدت فیہ آپ نے فرمایا کہ اس دن میری ولادت ہے تو جناب اس حدیث میں بھی حضور کی تشریف آوری یعنی ولادت شریف کا ذکر موجود ہے۔

۵۔ حضور فرماتے ہیں کہ میں ابن آدم کے بہترین طبقوں میں پیدا کیا گیا ہوں اور ایک صدی کے بعد دوسری صدی گزرتی گئی یہاں تک کہ میں اس صدی میں پیدا ہوا جس میں پیدا ہوا (مشکوٰۃ فضائل سید المرسلین)۔

حضرات گرامی دیکھیں کہ ان احادیث مبارکہ میں حضور کی ولادت شریف یعنی تشریف آوری کا ذکر صاف لفظوں میں موجود ہے ہاں اگر کسی اندھے کو نظر نہ آئے تو یہ اس کا اپنا قصور ہے (خبردار) حضرات گرامی اگر حضور کی ولادت شریف یعنی دنیا میں تشریف آوری کا ذکر قرآن و احادیث سے ثابت نہ بھی ہوتا تو پھر بھی اس میں کسی قسم کے شک و شبہ کی گنجائش ہی نہیں ہے کہ آپ پیدا ہی نہیں ہوئے یا آپ دنیا میں تشریف ہی نہیں لائے۔ حالانکہ آپ کی ولادت شریف کا ذکر تو صاف لفظوں میں قرآن و احادیث سے ثابت ہے جیسا کہ ہم نے بیان کیا ہے۔ اور مطلق آپ کی دنیا میں تشریف آوری کا ذکر تو قرآن و احادیث میں جگہ بہ جگہ موجود ہے جیسا کہ ہم نے مختصر طور پر بیان کیا ہے؟

سوال ۴۰۔ جی یہ جو تم نے حضور کی دنیا میں تشریف آوری کے متعلق مضمون نمبر 5 یعنی (حضور کی دنیا میں تشریف آوری کا ثبوت قرآن و احادیث سے) میں قرآن مجید سے آیات مبارکہ پیش کی ہیں۔ ان سے مراد بعثت ہے نہ کہ ولادت کیونکہ ان آیات مبارکہ میں آپ کی رسالت کا ذکر ہے اور آپ کو رسالت تو چالیس (40) سال بعد عطا ہوئی ہے اور جب رسالت عطا ہوئی تو تب آپ رسول بنے پہلے نہیں تھے۔

جواب حضرات گرامی اس کے متعلق ذرا ہوش سے پڑھیے اور انصاف سے فیصلہ کیجئے۔

۱۔ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ صحابہ کرام نے عرض کیا کہ اے اللہ تعالیٰ کے رسول ﷺ آپ کے لیے نبوت کس وقت ثابت ہوئی تو آپ نے فرمایا کہ آدم اس وقت روح اور بدن کے درمیان تھے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 فضائل سید المرسلین)

۲۔ حضرت عرباض بن ساریہ سے روایت ہے کہ حضور نے فرمایا کہ میں اس وقت بھی اللہ کے ہاں خاتم النبیین لکھا ہوا تھا جبکہ آدم اپنی گوندھی ہوئی مٹی میں پڑے تھے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 125 فضائل سید المرسلین)

۳۔ اور ایک جگہ یوں ہے کہتے ہیں آدم بین الروح والجسد۔ یعنی میں اس وقت بھی نبی تھا کہ جس وقت آدم روح اور جسم کے درمیان تھے۔ (مرآت ج 8 ص 20)

۴۔ حضرت موسیٰ اشعری سے روایت ہے کہ حضور ابوطالب کے ساتھ شام کی طرف تشریف فرما ہوئے تو جب راہب کے پاس اترے تو راہب ان میں سے کسی کو تلاش کرتا تھا۔ یہاں تک کہ رسول اللہ ﷺ کے پاس آیا اور آپکا ہاتھ مبارک پکڑ کر کہنے لگا کہ ہذا سید العالمین ہذا رسول رب العالمین یعنی یہ تمام جہانوں کا سردار ہے اور یہ اللہ تعالیٰ کا رسول ہے تو لوگوں نے پوچھا کہ تجھے یہ کیسے معلوم ہوا تو راہب نے کہا کہ جب تم دونوں پہاڑوں کے درمیان سے گزرے تو درختوں اور پتھروں نے سجدہ کیا اور اللہ تعالیٰ کے نبی کے سوا کسی کو درخت اور پتھر سجدہ نہیں کرتے۔ اور میں اس کو نبوت کی مہر کی وجہ سے بھی جانتا ہوں۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 189 باب الحجرات) حضرات گرامی یہاں چند چیزیں قابل غور ہیں۔

(۱) حضرت کھدا سے روایت ہے کہ توراہ میں لکھا ہے۔ محمد رسول اللہ یعنی محمد اللہ کے رسول ہیں۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 128 فضائل سید المرسلین) تو ثابت ہوا کہ بعثت سے قبل آپ کی رسالت کی گواہی تورات سے بھی ثابت ہے۔ تو جناب ہم پوچھتے ہیں کہ تورات شریف بعثت سے قبل کی کتاب ہے یا بعد کی جب کہ اس میں بھی لکھا ہے محمد رسول اللہ یعنی محمد اللہ کے رسول ہیں تو جناب

یہاں بھی رسول ہیں لکھا ہے رسول ہونگے نہیں لکھا۔

(ب) راہب نے بھی بعثت سے قبل ہی حضورؐ کا ہاتھ پکڑ کر علی الاطلاق کہا خدا رسول رب العالمین یعنی لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں۔ تو یہاں بھی بعثت سے قبل ہی آپؐ کی رسالت ثابت ہے۔

ج پھر راہب نے کہا لَمْ يَبْقَ شَجْرٌ وَلَا حَجْرٌ إِلَّا سَجْدًا وَلَا يَسْجُدُ إِلَّا لِنَبِيٍّ۔ یعنی جب تم دونوں پہاڑوں کے درمیان سے گزرے تو تمام درختوں اور پتھروں نے سجدہ کیا اور درخت اور پتھر کسی کو سجدہ نہیں کرتے الا لنبی مگر نبی کو سجدہ کرتے ہیں یعنی مخلوق میں سے درخت اور پتھر سوائے نبی کے کسی اور کو سجدہ کرتے ہی نہیں ہیں۔ تو جناب یہ بھی واقعہ بعثت سے قبل کا ہے نہ کہ بعد کا تو اس حدیث سے بھی ثابت ہوا کہ آپؐ بعثت سے قبل ہی نبی تھے تب ہی تو ان درختوں اور پتھروں نے آپؐ کو سجدہ کیا تھا۔ ورنہ ہرگز نہ کرتے۔

(د) پھر راہب نے کہا کہ میں آپکو نبوت کی مہر سے بھی پہچانتا ہوں۔ وانی اعرفہ بخاتم النبوة۔ اور یہ نبوت کی مہر بھی آپؐ کے لیے بوقت ولادت سے ہی ثابت ہے نہ کہ بعثت کے بعد یعنی بوقت ولادت ہی آپؐ کو مہر نبوت لگا دی گئی تھی۔ چالیس سال بعد نہیں۔

۵۔ حضرت جابر بن سمرہ سے روایت ہے کہ حضورؐ نے فرمایا انی لا عرف حجرا بمكة كان يسلم على قبل ان ابعث انى لا عرفه الا ان۔ یعنی میں اس پتھر کو اب بھی پہچانتا ہوں جو کہ بعثت سے پہلے ہی مجھ کو سلام کیا کرتا تھا۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 152 علامات النبوة شرح صحیح مسلم ج 6 ص 670)

۶۔ جس وقت حضورؐ حضرت خدیجہ کا مال تجارت لے کر شام کو گئے تو شہر بصرہ کے بازار میں نسطوراء راہب کی خانقاہ کے قریب ایک درخت تھا۔ حضورؐ اس درخت کے نیچے بیٹھ گئے۔ کہ جسکی لکڑی بوسیدہ ہو چکی تھی۔ اور پتے جھڑ چکے تھے۔ تو حضورؐ اس کے نیچے تشریف فرما ہو گئے تو وہ درخت سرسبز اور عمدہ دار ہو گیا تو نسطوراء راہب نے حضرت خدیجہ کے غلام میسرہ سے پوچھا کہ یہ

کون ہیں۔ جو اس درخت کے نیچے بیٹھے ہیں۔ تو میسرہ نے کہا کہ یہ مکہ کے رہنے والے ہیں۔ اور خاندان بنو ہاشم کے چشم و چراغ ہیں۔ اور ان کا نام محمد ﷺ ہے اور لقب امین ہے۔ تو سطوراً نے کہا کہ سوائے نبی کے اس درخت کے نیچے کوئی شخص نہیں اُترا۔ اور یہی آخر الانبیاء ہیں۔ یعنی یہی آخر الزماں نبی ہیں۔ کیونکہ آخر الزماں نبی کی جو نشانیاں ہیں میں نے تورات و انجیل میں پڑھی ہیں۔ وہ تمام ان میں موجود ہیں۔ کاش کہ جس وقت یہ اپنی نبوت کا اعلان فرمائیں تو میں زندہ رہتا۔ تاکہ میں ان کی مدد کرنا اور واپسی پر حضرت خدیجہ نے دیکھا کہ آپ کے سر پر دو فرشتے دھوپ سے سایہ کیے ہوئے ہیں۔ (مدارج النبوة ج 2 ص 45) سیرت مصطفیٰ ص 77 سیرت رسول عربی ص 41 نزعت المجالس ج 2 ص 472 جناب یہاں راہب نے یہ نہیں کہا کہ جب آپ نبی بنیں گے۔ بلکہ کہا کہ جب نبوت کا اعلان فرمائیں گے تو جناب نبی بننا علیحدہ بات ہے اور نبوت کا اعلان فرمانا علیحدہ بات ہے تو جناب آپ کی نبوت تو پیدائش آدم سے بھی قبل سے ثابت ہے جیسا کہ ہم نے احادیث سے ثابت کیا ہے اس لیے بعثت کے وقت تو آپ نے اس کا اعلان فرمایا تھا اور بعثت سے قبل ہی اس راہب کا بھی یقین تھا کہ آپ اللہ تعالیٰ کے سچے نبی ہیں اسی لیے تو اس نے کہا کہ جب آپ اعلان نبوت فرمائیں گے اور اسکے علاوہ بھی دوسرے راہب اور یہودی بعثت سے قبل ہی آپ کو خاتم النبیین مان رہے ہیں۔ اٹھا کر دیکھیں سیرت کی کتابیں۔ آپ سے پوچھا گیا کہ یا رسول اللہ آپ کب نبی بنائے گئے تو آپ نے فرمایا کہ جب آدم روح و جسم کی درمیانی حالت میں تھے۔

حضور فرماتے ہیں کہ میں اس وقت بھی نبی تھا کہ جب آدم مٹی میں لٹھوے ہوئے تھے۔ حضور سے پوچھا گیا کہ آپ کو کس وقت نبی مقرر کیا گیا تو فرمایا اس وقت کہ جب آدم پیدائش اور نفع روح کے درمیانی مرحلے میں تھے۔

حضرت عمر نے آپ سے دریافت فرمایا کہ آپ کس وقت نبی بنائے گئے تو آپ نے فرمایا کہ

جب آدم مٹی میں لٹھوڑے ہوئے تھے۔

ابن سعد ابن ابی الجعدا سے روایت کرتے ہیں کہ انہوں نے حضورؐ سے پوچھا کہ آپ کب نبی بنائے گئے تو آپ نے فرمایا اس وقت کہ جب آدم روح اور جسم کے درمیان تھے۔
ابن سعد مطرف بن عبداللہ بن فحیر سے روایت کرتے ہیں کہ ایک شخص نے آپ سے پوچھا کہ آپ کب نبی بنائے گئے۔ تو فرمایا آدم جسم و روح کی درمیانی حالت میں تھے۔
ابن سعد نے عامر سے روایت کی کہ انہوں نے فرمایا ایک شخص نے رسول اللہؐ سے پوچھا کہ آپ کو کس وقت نبوت دی گئی۔ فرمایا کہ جب آدم روح و جسد کے درمیان تھے۔ ان مذکور شدہ حوالوں کیلئے دیکھیں۔ (خصائص الکبریٰ ج 1 ص 20)

جدوں رب نبی دانور جدا کیجا اے پیدا کوئی شے ہوئی وی نہیں
ساڈا نبی تے اودوں وی نبی سی مٹی بابا جی وی فرشتیاں اے گوئی وی نہیں
(۷) تفسیر عزیزی اور تفسیر خزائن العرفان اور تفسیر روح البیان نے طبرانی حاکم ابو نعیم اور بیہقی کی روایت نقل کی ہے کہ حضرت عمر فاروق اور حضرت علیؑ نے فرمایا کہ حضورؐ نے فرمایا کہ جب حضرت آدم نے پیدائش کے وقت عرش کی طرف دیکھا تو ساق عرش پر لکھا تھا لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔ یعنی اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور محمد اللہ کے رسول ہیں۔

(تفسیر نعیمی ج 1 ص 296۔ تذکرۃ الانبیاء ص 81۔ شان حبیب الرحمن ص 36)

تو حضرات گرامی دیکھیں کہ یہ عجیب الٹی منطق ہے کہ جب حضورؐ کی نبوت پیدائش آدم سے بھی پہلے احادیث مبارکہ سے ثابت ہو چکی ہے۔ اور حضرت آدم سے پہلے ہی آپ کا خاتم النبیین ہونا بھی ثابت ہو چکا ہے۔ اور تورات اور انجیل سے بھی بعثت سے قبل ہی آپ کی رسالت ثابت ہو چکی اور درختوں اور پتھروں کا سوائے نبی کے کسی اور کو سجدہ نہ کرنا اور حضورؐ کو بعثت سے قبل ہی درختوں اور پتھروں کا سجدہ کرنا اور آپ کو سلام پہنچانا بھی ثابت ہو چکا اور آپ کو نبوت کی مہر لگنا بھی

ولادت شریف کے وقت سے ہی ثابت ہو چکا اور راہوں کا بعثت سے قبل ہی آپ کو اللہ تعالیٰ کا رسول ماننا ثابت ہو چکا اور بعثت سے قبل ہی آپ اس درخت کے نیچے تشریف فرما ہو چکے کہ جس کے نیچے صرف وہ شخص بیٹھتا ہے کہ جو نبی ہو اور جو نبی نہیں ہے۔ وہ اس درخت کے نیچے نہیں بیٹھتا۔ تو جناب اب اتنی روشن باتوں کے باوجود یہ کہنا کہ آپ کو نبوت چالیس 40 سال کے بعد ملی ہے۔ یہ درست نہیں ہے۔ اور اسکے متعلق حضرت علامہ استاذ ابوالحسنات محمد اشرف سیالوی صاحب فرماتے ہیں۔ کہ اس حدیث سے رسول اللہ ﷺ کا تحقیقاً آدم سے پہلے نبی ہونا بھی ثابت ہے۔ اور اس کے علاوہ خاتم النبیین کے منصب پر فائز ہونا بھی ثابت ہے اور حقیقت محمدیہ کے اعتبار سے موجود ہونا بھی ثابت ہے۔ (تذکرۃ الانبیاء ص 785)

لہذا ثابت ہوا کہ ان آیات مبارکہ سے آپ کی اس دنیا میں تشریف آوری ہی مراد ہے۔ کیونکہ آپ ولادت شریف کے وقت بھی نبی تھے جیسا کہ ثابت ہو چکا ہے۔

سوال ۴۱ جی ان احادیث مبارکہ سے یہ مراد ہے۔ کہ آپ اللہ تعالیٰ کے علم میں نبی تھے حقیقاً نہیں۔ جواب اس کے متعلق حضرت علامہ جلال الدین سیوطی فرماتے ہیں کہ اگر اس سے یہ مفہوم مراد لیا جائے کہ آپ اللہ تعالیٰ کے علم میں آئندہ نبی بننے والے تھے تو پھر اس میں آپ کی خصوصیت کیا ہے کیونکہ ایسے تو اللہ تعالیٰ کے علم میں تمام انبیاء کرام ہی آئندہ نبی بننے والے تھے لہذا ثابت ہوا کہ آپ تمام انبیاء کرام سے پہلے یعنی اس وقت بھی نبی تھے۔ جبکہ آدم ابھی پیدا بھی نہیں ہوئے تھے۔ اسی لیے آدم نے پیدا ہوتے ہی عرش پر محمد رسول اللہ ﷺ لکھا ہوا دیکھا۔ اور اللہ نے حقیقت محمدیہ کو حضرت آدم کی تخلیق سے پہلے ہی پیدا فرما کر آپ کو وصف نبوت سے سرفراز فرمادیا تھا اور آپ کو کتاب و نبوت اور حکم عطا ہونے کا تعلق تخلیق آدم سے بھی مقدم ہے یعنی حضور کو کمال نبوت اور کمال انسانیت کا مقام تخلیق آدم سے پہلے ہی عطا ہو گیا تھا۔ (خصائص الکبریٰ

۲۔ مولوی اشرف علی تھانوی صاحب بعثت کے متعلق یوں لکھتے ہیں۔ کہ یہ تاخیر مرتبہ ظہور میں ہے۔ مرتبہ نبوت میں نہیں۔ جیسے کہ کسی کو تحصیل داری کا عہدہ مل جائے تو تنخواہ آج ہی سے ملنے لگے مگر ظہور ہوگا کسی تحصیل میں بھیجنے کے بعد یعنی جس طرح اس تحصیلدار کے منصب کا علم لوگوں کو اس وقت ہوگا کہ جب وہ تحصیل میں جا کر چارج سنبھالے گا۔ حالانکہ سرکار کے نزدیک وہ اس وقت سے تحصیلدار ہے کہ جب سے اسے نامزد کیا گیا ہے تو اسی طرح حضور بھی اللہ تعالیٰ کے نزدیک خاتم النبیین کے مرتبہ پر اس وقت سے فائز ہو چکے تھے کہ ابھی آدم آب و گل میں تھے۔ اور لوگوں کو اس وقت علم ہوا کہ جب آپ کا ظہور ہوا۔ (تذکرۃ الانبیاء ص 786) یا جیسے حضور نے عشرہ مبشرہ کے متعلق فرمایا کہ یہ جنتی ہیں تو اب ان کا شمار تو جنتیوں میں ہو گیا لیکن اس کا اظہار اس وقت ہوگا کہ جب یہ جنت میں داخل ہوں گے۔ یا جیسے کوئی شخص ٹیچر بننے کا کورس کرتا ہے اور کامیاب ہو جائے اور حکومت کے کاغذوں میں بھی اسے ٹیچر مقرر کر دیا جائے لیکن اس کا اظہار اس وقت ہوگا کہ جب اسے کسی اسکول یا کالج وغیرہ میں بھیجا جائے گا۔

یابیوں سمجھئے کہ جیسے ایک شخص کسی کو وکیل بناتا ہے اور کسی وجہ سے مقدمہ لڑنے میں تاخیر ہوگئی تو اس تاخیر سے اس کی وکالت میں کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ اس لیے صحابہ کرام کا حضور سے عرض کرنا کہ آپ کے لیے نبوت کس وقت سے ثابت ہے۔ تو حضور کا یہ فرمانا کہ میں اس وقت سے نبی ہوں کہ آدم کی روح ابھی ان کے جسم میں نہیں پھونکی گئی تھی۔ یہاں قابل غور بات یہ ہے کہ حضور نے یہ نہیں فرمایا تھا کہ میں چالیس سال بعد نبی بنا ہوں بلکہ فرمایا کہ ابھی آدم کے تن بدن میں جان بھی نہیں آئی تھی (تذکرۃ الانبیاء ص 787)

لہذا ثابت ہوا کہ حضور آدم کی تخلیق و ایجاد سے پہلے ہی نبوت و رسالت اور خاتم النبیین کے منصب پر فائز ہو چکے تھے۔ (تذکرۃ الانبیاء ص 788)

سوال ۴۲ یہ جلوس نکالنا یورپ کی تقلید ہے (جشن عید میلاد النبی ص 48)

ایک فرقے نے عقیدت و محبت کے عنوان سے جو دھما چوکڑی چارکھی ہے یوم میلاد پر جلوس نکالا جاتا ہے۔ جس میں دنیا بھر کی خرافات روا چارکھی ہے (میلاد النبی 137)

میلاد النبی کے ان جلسے اور جلوسوں کا کوئی ثبوت نہیں۔ خیر القرون میں اس کا کوئی ثبوت نہیں ہے۔ صحابہ کرام نے ایسا نہیں کیا۔ لہذا یہ جلسے جلوس اور کانفرنسیں بدعت اور ناجائز ہیں۔

جواب۔ ۱۔ اہلحدیث نے بم دھما کہ سے اپنے فوت شدہ مولویوں کی یاد میں عید الفطر اور عید الاضحیٰ یعنی دونوں عیدوں کے موقع پر اہلحدیث پوتھ فورس گوجرانوالہ کے زیر اہتمام جلوس نکالا جمعیت اہلحدیث کے مرکزی سیکرٹری جنرل پروفیسر ساجد میر نے گوجرانوالہ کی ایک پریس کانفرنس میں بم دھما کہ کے متعلق کہا کہ ہم نے اپنی تحریک کے تحت جلسے کیے جلوس نکالے پھر بھی حکومت نے کوئی نوٹس نہ لیا تو ہم نے احتجاج کا طریقہ بدل کر اسے علامتی بھوک ہڑتال کی طرف موڑ دیا (روزنامہ جنگ لاہور 21 جولائی 1987ء۔ جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 33 از مولانا ابوداؤد محمد صادق صاحب)

تحریک نظام مصطفیٰ کے دوران شہر گوجرانوالہ میں خواتین کے جلوس مدارس اہلحدیث کی طرف سے نکلے 30 مارچ 1977ء کے روز منفتی محمود کی زیر صدارت قومی اتحاد کا فیصلہ تھا کہ آج خواتین کا جلوس نکالا جائے۔ تو سواتین بچے جلوس نکالا گیا۔ اور جلوس میں سب سے آگے بیگم ابوالاعلیٰ مودودی تھیں۔ (وقت روزہ ایشیالاہور 3 اپریل 1977ء۔ جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 29 از مولانا ابوداؤد محمد صادق صاحب)

8 اگست 1986ء بروز جمعہ مرکزی جمعیت اہلحدیث پاکستان کے مولوی معین الدین لکھوی اور جمعیت کے ناظم اعلیٰ میاں فضل حق ایک روزہ دورہ پر گوجرانوالہ پہنچے تو ان کا شاندار استقبال کیا گیا۔ اور پھر ان کو جلوس کی شکل میں جامع مسجد مکرم ماڈل ٹاؤن لایا گیا اور راستہ میں شیرانوالہ باغ کے قریب ان کو اکیس 21 گولوں کی سلامی دی گئی اور شرکاء جلاس نے پاکستان کے قومی پرچم اور

جمعیت الہدیٰ کے جھنڈے اٹھائے ہوئے تھے اور پھر نماز جمعہ کے بعد جمعیت شبان الہدیٰ نے مسجد مکرم سے شریعت بل کی حمایت میں ایک جلوس نکالا (روزنامہ نوائے وقت جنگ مشرق لاہور 9-10 اگست 1986ء۔ جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 26)

قائد الہدیٰ احسان الہی ظہیر کی قیادت میں جمعیت الہدیٰ نے 18 اپریل 1986ء بروز جمعہ المبارک موچی دروازہ لاہور میں کثیر اخراجات کے ساتھ جلسہ عام کا انعقاد کیا جس میں مختلف علاقوں اور شہروں سے لوگ جلوسوں کی صورت میں جھنڈوں کے ساتھ موچی دروازہ لاہور پہنچے۔ (جنگ لاہور 15 اپریل 1986ء۔ جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 25)

کاموکی میں ہر سال جماعت اہلسنت 12 ربیع الاول کو جلسہ اور جلوس کا اہتمام کرتے ہیں تو انکو دیکھ کر علامہ حبیب الرحمن یزادنی نے ہر سال 13 ربیع الاول کو بڑی دھوم دھام کے ساتھ غلہ منڈی میں سیرت النبی کانفرنس منانا شروع کر دی (دعوت انصاف ص 20-36)

14 اگست 1988ء بروز جمعہ کاموکی منڈی میں یوم احتجاج منایا گیا اور بعد نماز جمعہ الہدیٰ کی مساجد سے لوگ جلوسوں کی شکل میں مرکزی جامع مسجد الہدیٰ پہنچے اور یہاں سے ایک بہت بڑا جلوس مولوی حبیب الرحمن یزادنی کی قبر پر گیا اور فاتحہ خوانی کی (روزنامہ جنگ لاہور 12 اگست نوائے وقت 13 اگست 1988ء۔ جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 44)

الہدیٰ ہر جمعہ کو حبیب الرحمن یزادنی کی قبر پر جلوس بنا کر جاتے تھے (دعوت انصاف ص 31) ایک روز اعلان کیا گیا کہ 14 اگست کو جامع مسجد محمدیہ چوک الہدیٰ سے نماز جمعہ کے بعد احتجاجی جلوس نکالا جائے گا (نوائے وقت 10 اگست 1987ء۔ جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 36) مختلف مقامات پر شہدائے الہدیٰ کانفرنس اور احسان کانفرنس کے علاوہ ہم دھماکہ کی جگہ شہدائے الہدیٰ کانفرنس منعقد کی گئی۔ (جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 43)

اور 23 مارچ کو مرنے والوں کی یاد میں خاص اہتمام سے کانفرنس کی گئی (پولیس رپورٹ۔ جشن

میلاد النبی نا جائز کیوں ص 44)

مولوی حبیب الرحمن یزدانی کی یاد میں والی بال شوٹنگ ٹورنامنٹ ہائی سکول کی گراؤنڈ میں منعقد ہوا اور افتتاح میاں خلیل الرحمن ایڈووکیٹ نے کیا۔ (جنگ لاہور 9 اگست 1987ء۔ جشن میلاد

النبی نا جائز کیوں ص 37)

23 مارچ 1987ء کو بم دھماکہ میں مرنے والے احسان الہی ظہیر اور حبیب الرحمن یزدانی وغیرہ کی یاد میں شہدائے اہلحدیث کانفرنس کے وقت قلعہ لچمن سنگھ سے لیکر چوک آزادی تک جلوس بھی

نکالا گیا۔ (پریس نوٹ۔ 18 مارچ 1989ء۔ جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 46)

23 مارچ 1999ء میں سعودی عرب کے قیام کی 100 سالہ سالگرہ پر صد سالہ جشن بادشاہت

منایا گیا (جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 47)

17 اگست 1998ء کو صدر ضیاء الحق کی قبر پر ان کی برسی منائی گئی۔ (جشن میلاد النبی نا جائز کیوں

ص 47)

الاعتصام نے لکھا ہے کہ علماء اہلحدیث کی تقاریر کی با تصویر کیسٹیں دھڑا دھڑا فروخت ہو رہی ہیں۔

جس کا کوئی جواز نہیں ہے۔ (الاعتصام 15 نومبر 1985ء۔ جشن میلاد النبی نا جائز کیوں ص 32)

۲۔ (صد سالہ جشن دیوبند)

23 مارچ 1980ء کو دارالعلوم دیوبند میں صد سالہ جشن منایا گیا تو اندرا گاندھی کی

کانگریس کا فر حکومت نے اسے کامیاب بنانے کیلئے ریڈیو، ٹی وی، اخبارات ریلوے ڈاک پولیس

اور پولیس کے حفاظتی عملہ نے تمام ذرائع کے ساتھ ہر ممکن بھرپور تعاون کیا اور بھارتی محکمہ ڈاک و

تار نے اس موقع پر 30 پیسے کا ایک ٹکٹ جاری کیا۔ جس پر مدرسہ دیوبند کی تصویر شائع کی گئی اور

پھر خود اندرا دیوی نے اس جشن دیوبند کی تقریبات کا افتتاح کیا اور پھر اس جشن دیوبند کے اسٹیج

سے پنڈت نہرو کی رہنمائی و متحدہ قومیت کے سلسلہ میں بھی دیوبند کے کردار کو نہایت اہتمام کے ساتھ بیان کیا گیا اور اس جشن دیوبند میں اندرا گاندھی کے علاوہ مسٹر راج نرائن جگ جیون رام، مسٹر بھوگنانے بھی شرکت کی اور اس جشن کو کامیاب کرنے کے لیے اندرا گاندھی اور بھنجنے گاندھی کے علاوہ اندرا حکومت کے بڑے بڑے سرکاری حکام نے بھی اپنے سکون اور آرام کو قربان کر کے دل کھول کر اس کام میں دن رات ایک کر دیا۔ اور اندرا گاندھی کے بیٹے بھنجنے گاندھی نے کھانے کا وسیع انتظام کر رکھا تھا جس میں تقریباً پچاس (50) ہزار افراد کو تین دن تک کھانا کھلایا گیا۔ اور اس کے علاوہ کئی دیوبندی علماء کو کئی ہندو اصرار کر کے اپنے گھر لے گئے اور انہیں چار دن تک رکھا۔ (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 12)

اور اس جشن دیوبند کی تقریبات پر بھارتی کافر حکومت نے تقریباً ڈیڑھ کروڑ روپیہ خرچ کیا اور دارالعلوم نے اس مقصد کے لیے ساٹھ لاکھ روپے اکٹھے کیئے (روزنامہ امروز لاہور 27 مارچ 1980ء۔ جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 15)

اور قصبہ دیوبند کی نوک پلک درست کرنے کے لیے حکومت نے 30 لاکھ روپیہ کی گرانٹ الگ مہیا کی۔ (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 15) اور اس جشن دیوبند کے انتظامات پر تقریباً 75 لاکھ سے زائد رقم خرچ کی گئی پنڈال پر چار لاکھ۔ کیمپوں پر ساڑھے چار لاکھ، بجلی کے انتظام پر 3 لاکھ سے بھی زیادہ رقم خرچ ہوئی۔ (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 15)

تلاوت و قرآن و ترانہ کے بعد جب اندرا گاندھی اس افتتاحی اجلاس میں پہنچیں تو اسٹیج پر موجود تمام عرب و فود دورویہ کھڑے ہو گئے۔ اور وہ آ کر مہمان خصوصی کی کرسی پر بیٹھ گئی۔ جو صاحب صدر اور قاری محمد طیب کی کرسیوں کے درمیان بچھائی گئی تھی۔ اور دیگر بڑے بڑے علماء بغیر کرسی کے نیچے بٹھائے گئے (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 18)

اس جشن دیوبند کے انتظامات پر اس کافر حکومت نے ایک کروڑ سے بھی زائد رقم لگائی اور گیسٹ

س بھی بنوایا (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 18)

نامہ جنگ کراچی 3 اپریل کی ایک تصویر میں مولویوں کے جھرمٹ میں ایک ننگے سر اور ننگے
اور برہنہ بازو عورت کو تقریر کرتے ہوئے دکھایا گیا اور تصویر کے نیچے لکھا ہوا تھا کہ مسز گاندھی
دارالعلوم دیوبند کی صد سالہ تقریبات کے موقع پر تقریر کر رہی ہیں۔ (روزنامہ جنگ

کراچی 3 اپریل۔ جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 13)

ایک دفعہ دیوبندی حضرات نے بڑی دھوم دھام کے ساتھ یوم صدیق اکبر منایا اور عین یوم وصال
2 جمادی الاخری کوئی مقامات پر جلوس نکالے بلکہ سرکاری طور پر یوم صدیق اکبر اور ایام خلفائے
راشدین منانے پر چھٹی کا مطالبہ بھی کیا گیا اور اس کے علاوہ ایک دیوبندی انجمن سیالکوٹ کی
طرف سے 22 رجب کو یوم امیر معاویہ بھی سرکاری طور پر منانے اور چھٹی کرنے کا مطالبہ کیا گیا۔

اور اس کے علاوہ رحیم یار خاں اور صادق آباد میں بھی دیوبندی انجمن سپاہ صحابہ نے یوم صدیق
اکبر پر بڑے اہتمام کے ساتھ جلوس نکالا (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 23) اور اس کے
علاوہ یکم محرم 1412ھ کو دیوبندی انجمن سپاہ صحابہ نے ملک بھر میں یوم فاروق اعظم منایا اور جلوس

بھی نکالا (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 24)

لشکر حیش محمد کے سربراہ مسعود اظہر جو کہ ہندوستان میں گرفتار تھے جب پاکستان آئے تو بہت بڑا
جلوس کاروں، بسوں پر جھنڈوں سمیت گوجرانوالہ پہنچا۔

(خلاصہ) حضرات گرامی دیکھا آپ نے کہ یہ حضور کے جلوس کو بدعت اور حرام کہنے والے اور
حضور کے ذکر کی محفلوں کو کفر شرک، منع حرام اور ناجائز کہنے والے اپنے گھر کے مولویوں لیڈروں
دارالعلوموں اور اپنے مذہبی پروگراموں کیلئے سب کچھ کر سکتے ہیں اور جلسے بھی کر سکتے ہیں۔ اور
انکو 21 گولوں کی سلامی بھی دے سکتے ہیں۔ اور اپنے فوت شدہ مولویوں کیلئے پریس کانفرنسوں
کے ماتحت جلوس بھی نکال سکتے ہیں اور جلسے بھی کر سکتے ہیں۔ اور بھوک ہڑتال بھی کر سکتے ہیں۔

جو کہ ہندوؤں کی رسم ہے۔ بلکہ مرد تو مردان کی عورتیں بھی جلسے کرا سکتی ہیں اور جلوس بھی نکال سکتی ہیں۔ اور یہ اپنے فوت شدہ مولویوں کی قبروں پر بھی جلوس بنا کر فاتحہ کیلئے جاسکتے ہیں۔ اور ان کی یاد میں خاص اہتمام کے ساتھ کانفرنسیں بھی کرا سکتے ہیں۔ اور والی بال شوٹنگ ٹورنامنٹ بھی کرا سکتے ہیں اور شہدائے اہلحدیث کانفرنسیں اور احتجاجی مظاہرے بھی کرا سکتے ہیں۔ اور اپنے دارالعلوموں کے جشنوں کا افتتاح مشرک، کافر، بے پردہ، غیر محرم، دشمن اسلام ہندوؤں کی عورتوں اور ہندو لیڈروں سے کرا سکتے ہیں اور اپنے جلسوں کے اسٹیجوں پر ہندو شہزادی اندرا گاندھی کو اپنے مولویوں کے جہر مٹ کے بیچ میں بٹھا سکتے ہیں۔ تاکہ اس ہندو شہزادی کا دیدار اچھی طرح آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر ہو سکے۔ کہ جس کے متعلق انہیں کا ایک مولوی کہتا ہے کہ اس شرمناک حرکت کی ذمہ داری دارالعلوم دیوبند کے مہتمم پر ہے کہ جنہوں نے دارالعلوم کی صد سالہ روشن تاریخ کے چہرے پر کلنگ کا ٹیکہ لگا دیا ہے۔ (روزنامہ امن کراچی 24 مارچ 1980ء جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 16)

اور اپنے جلسے کو کامیاب کرنے کیلئے ان سے کروڑوں روپوں کی مدد بھی لے سکتے ہیں اور صد سالہ جشن بادشاہت احتجاجی جلسے سیرت کی کانفرنسیں، اجلاس اور تبلیغی اجتماعات کرا سکتے ہیں اور گلے پھاڑ پھاڑ کر ان کے نعرے بھی لگا سکتے ہیں۔ اور یوم صدیق اکبر اور یوم فاروق اعظم پر جلسے بھی کرا سکتے ہیں۔ اور جلوس بھی نکال سکتے ہیں۔ اور علامہ ظہیر کی برسی پر ملک بھر میں احتجاجی جلسے اور اجتماعات بھی کرا سکتے ہیں۔ (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 43)

تو کیا وجہ ہے کہ اگر ہم حضور کے نام پر جلسہ اور جلوس کا اہتمام کریں تو حرام اور اگر یہ اپنے مولویوں اور لیڈروں کیلئے جلسے اور جلوس کا اہتمام کریں تو جائز ہو جائے۔

(تم جو بھی کرو بدعت و ایجاد روا ہے اور ہم جو کریں مہفل میلاد تو برا ہے)

یعنی مخالفین کو اپنے ان جلسے جلوسوں صد سالہ جشنوں اور شہدائے اہلحدیث کانفرنسوں کے لیے اور

جو کچھ ہم نے بدعت کے بیان میں لکھا ہے ان سب کے لیے نہ بدعت کا خطرہ نہ قرآن و احادیث سے ثبوت کی ضرورت اور نہ حضور نہ صحابہ نہ تابعین نہ تبع تابعین کا طریقہ دیکھنے کی ضرورت لیکن جب حضور کے نام کے جلسے اور جلوس کی باری آئے تو فوراً قرآن و احادیث حضور اور خلفائے راشدین اور قرون ثلاثہ کا طریقہ یاد آ جائے اور کفر و شرک اور بدعت کے فتوے لگنے شروع ہو جائیں۔ اور بدیں الفاظ زہرا لگنے لگیں کہ مخمل میلاد بدعت ہے اسراف ہے اس کا کوئی ثبوت نہیں دن مقرر کرنا سالانہ یادگار منانا جائز ہے۔ صحابہ نے ایسا نہیں کیا قرون ثلاثہ میں اس کا کوئی ثبوت نہیں ہے وغیرہ وغیرہ

(غیر کی آنکھ کا جینکا تو تجھے نظر آیا اپنی آنکھ کا نہ دیکھا مگر شہتیر بھی)

حضرات گرامی دیکھیں کہ ان کے نزدیک جو چیز اللہ تعالیٰ کے محبوب کے لیے بدعت حرام اور منع ہے وہ خاص اپنے گھر کے مولویوں، لیڈروں اور دارالعلوم کیلئے فوراً جائز اور کارِ ثواب بن گئی یہ ہے ان کی اپنے گھر کے مولویوں اور لیڈروں سے محبت اور یہ ہے حضور سے محبت حالانکہ جھنڈے اور جلوس خود حضور سے ثابت ہیں کہ جب حضور مکہ سے ہجرت کر کے مدینہ تشریف لے گئے تو حضور اور آپ کے باقی ساتھیوں کے علاوہ جب بریدہ اسلمی ستر (70) سوار لے کر حصول انعام کی خاطر حضور کو گرفتار کرنے آیا تو کلمہ پڑھ کر مسلمان ہو گیا۔ اور پھر عرض کیا کہ حضور مدینہ میں آپ کا داخلہ جھنڈے کے ساتھ ہونا چاہیے اور پھر اپنا عمامہ اتار کر نیزہ پر باندھ کر آگے روانہ ہو گیا اور یہ بہت بڑا جلوس جھنڈے سمیت مدینہ کی طرف روانہ ہو گیا۔ (سیرت رسول عربی ص 78) اور حضور کی ولادت پر تین جھنڈے لگائے گئے ایک مشرق میں دوسرا مغرب میں تیسرا خانہ کعبہ کی چھت پر (مولد العروس ص 71 خصائص الکبریٰ ج 1 ص 120 مدارج النبوت عجائبات ولادت با سعادت ص 15)

بیٹے کی پیدائش پر خوشی کرنا اور مٹھائی بانٹنا

ہم دھماکہ میں یزدانی کی موت کے بعد اس کے گھر بیٹا پیدا ہوا تو اہلحدیث میں بے حد خوشی و مسرت کی لہر دوڑ گئی یہاں تک کہ اس خوشی میں جامعہ محمدیہ اہلحدیث گوجرانوالہ میں اور اہلحدیث یوتھ فورس گوندلانوالہ گوجرانوالہ نے اور اہلحدیث یوتھ فورس سیالکوٹ نے جامع مسجد اہلحدیث شہاب پورہ میں جمعۃ المبارک کے اجتماع میں کئی من مٹھائی تقسیم کی۔ (جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 37) اور پھر اس بچہ کی پیدائش پر اس کی ولادت و میلاد کے عنوان سے اس کی اس طرح شاعر خوانی کی گئی۔

ترپا گئی پھر دل کو یاد ابن یزدانی
ہو تجھ سے یہ چمن آباد ابن یزدانی

سُنی ہے خبر میلاد ابن یزدانی
خوشی ہوئی ہے ہر فرد جماعت کو

آگئی ہے تجھ سے یاد ابن یزدانی
ہو تجھ سے ہمارا دلشاد ابن یزدانی

آقائے دو جہاں کی ولادت پاک
تجھ سے کئی امیدیں وابستہ ہیں ہم کو

حضرات گرامی دیکھا آپ نے کہ اپنے مولوی کے بیٹے کی پیدائش پر اتنی خوشی کہ اس کی پیدائش پر اس کی شاعر خوانی بھی کریں اور کئی من مٹھائی بھی تقسیم کریں کہ جس کے متعلق مولانا ابوالنور محمد بشیر صاحب کوٹلوی یوں فرماتے ہیں۔

مٹھائی بٹے اور لڈو بھی آئیں
لیکن محمد ﷺ کا جب یوم میلاد آئے

جو بچہ ہو پیدا تو خوشیاں منائیں
مبارک کی ہر سو سے آئیں عدائیں

تو بدعت کے فتوے انہیں یاد آئیں

(جشن میلاد النبی ناجائز کیوں ص 41)

اور اس کے علاوہ اپنے بیٹے کے حافظ قرآن ہونے پر خوشیاں منائیں دیکھیں پکائیں اور محفلیں کرائیں اور دعوت نامے تقسیم کریں۔ (دعوت انصاف ص 13)

سوال ۴۳ مولوی رشید احمد گنگوہی سے سوال ہوا کہ بچوں کی سالگرہ اور اس کی خوشی میں کھانا کھلانا جائز ہے یا نہیں۔

جواب سالگرہ یا وداداشت عمر اطفال کے واسطے کچھ حرج نہیں اور سال بعد کھانا لوجہ اللہ کھلانا بھی درست ہے۔

سوال ۴۴ لیکن جب مجلس میلاد النبی کے جواز کے متعلق سوال ہوا تو جواب دیا۔
جواب انعقاد مجلس مولود بہر حال ناجائز ہے تداعی امر مندوب کے واسطے منع ہے۔ (شرح صحیح مسلم ج 7 ص 412)

سوال ۴۵ واذا اخذ اللہ میثاق النبین کا محفل میلاد کی طرف کوئی اشارہ بھی نہیں ہے اور اس آیت کا حاصل یہ ہے کہ تمام انبیاء سے یہ عہد لیا گیا تھا کہ اگر تمہارے پاس اللہ کا کوئی رسول آئے تو تم نے اس کی تصدیق و تائید کرنی ہے اور ظاہر ہے کہ اس مضمون کو اس جشن میلاد سے کچھ بھی تعلق نہیں ہے۔ (جشن میلاد ص 49)

جواب۔ اس کے متعلق حدیث میں ہے کہ رسالت و نبوت کے متعلق انبیاء سے ایک الگ عہد لیا گیا جو کہ اللہ تعالیٰ کے اس فرمان میں ہے واذا اخذنا من النبین میثاقہم الی قولہ عیسیٰ ابن مریم کان فی تلک الارواح۔ یعنی جب ہم نے انبیاء سے وعدہ لیا اللہ تعالیٰ کے فرمان عیسیٰ بن مریم تک تو حضرت عیسیٰ بھی ان روحوں میں شامل تھے (مشکوٰۃ ج 1 ص 43 باب تقدیر)

یعنی واذا اخذ اللہ میثاق النبین الخ کا بیان حضرت آدم سے لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک تمام انبیاء کرام سے ہے اور اس میں رسول اکرم داخل نہیں ہیں۔ (شرح صحیح مسلم ج 6 ص 681۔ مرآت ج 1 ص 124۔ تفسیر ابن کثیر ج 3 ص 17 آ 85)

۳۔ اور اسی کے متعلق حضرت علیؑ اور حضرت عبداللہ بن عباس فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہر نبی سے یہ عہد لیا کہ اگر اس کی زندگی میں حضور تشریف فرما ہوں تو وہ آپؐ پر ایمان لائے اور آپؐ کی مدد کرے اور اپنی امت کو بھی یہی تلقین کرے ایک دفعہ حضرت عمر نے ایک یہودی سے توراہ کی جامع باتیں لکھنے کو کہا تو جب حضورؐ سے اس کا ذکر کیا تو آپؐ کا چہرہ حقیر ہو گیا اور فرمایا کہ خدا کی قسم اگر حضرت موسیٰ تم میں آ جائیں اور تم ان کی تابعداری میں لگ جاؤ اور مجھے چھوڑ دو تو تم سب گمراہ ہو جاؤ پھر فرمایا خدا کی قسم اگر موسیٰ بھی تم میں زندہ اور موجود ہوتے تو انہیں بھی بجز میری تابعداری کے اور کچھ حلال نہ تھا اور بعض حدیثوں میں ہے کہ اگر موسیٰ اور عیسیٰ بھی زندہ ہوتے تو انہیں بھی میری اتباع کے سوا چار نہ تھا لہذا اس سے بھی ثابت ہوا کہ آپؐ جس نبی کے وقت میں بھی تشریف فرما ہوتے تو آپؐ کی ہی تابعداری یعنی فرمانبرداری مقدم رہتی یہی وجہ ہے کہ معراج کی رات تمام انبیاء کے آپؐ ہی امام بنائے گئے اور قیامت کے دن بھی تمام انبیاء منہ پھیر لیں گے سوائے آپؐ کے (تفسیر ابن کثیر پ 3 ع 3 ص 17 ص 85 ضیاء القرآن ج 1 ص 248۔ تفسیر مظہری پ 3 ص 190۔ تفسیر نور العرفان۔ تفسیر نعیمی)

علامہ ابن جریر حضرت علیؑ سے روایت کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جس نبی کو بھی بھیجا تو اس سے یہ عہد لیا کہ اگر اس کی زندگی میں حضور تشریف فرما ہوں تو وہ آپؐ پر ایمان لائے گا ان کی نصرت کرے گا اور اپنی امت کو آپؐ پر ایمان لانے کا حکم دے گا لہذا حضورؐ ہی نبی مطلق رسول حقیقی اور مستقل شارع ہیں اور تمام انبیاء کرام آپؐ کے تابع ہیں (شرح صحیح مسلم ج 6 ص 681) ہاں اگر تمام انبیاء کرام آپؐ کے تابع نہ ہوتے تو حضورؐ حضرت موسیٰ جیسے پائے کے نبی کا نام لے کر یہ نہ فرماتے کہ اگر موسیٰ زندہ ہوتے تو وہ بھی میری ہی تابعداری کرتے اور اگر تم مجھے چھوڑ کر موسیٰ کی تابعداری کرتے تو گمراہ ہو جاتے۔

۴۔ اللہ تعالیٰ نے تمام انبیاء سے آپؐ کے لیے ہی یشاق لیا کہ وہ سب آپؐ پر ایمان لائیں

(خصائص الکبریٰ ج 1 ص 28)

اور ہاں اس کے علاوہ یہ بتائیں کہ حضور سے بڑھ کر وہ کونسا نبی افضل ہے کہ جس کے متعلق حضور سے بھی یہ وعدہ لیا گیا ہو کہ آپ بھی اس پر ایمان لائیں نہیں بلکہ حضور ہی سب انبیاء و مرسلین سے افضل و اعلیٰ ہیں۔ اور آپ ہی سب پر حاکم ہیں اور آپ پر مخلوق میں سے کوئی حاکم نہیں ہے۔

(عقائد و نظریات ص 89)

﴿حضور ہی تمام انبیاء سے افضل ہیں﴾

۱۔ حضرت ابن عباس سے روایت ہے ان اللہ تعالیٰ فضل محمد اعلیٰ الانبیاء و علی اهل السماء یعنی بے شک اللہ تعالیٰ نے محمد ﷺ کو تمام انبیاء کرام اور تمام آسمانوں والوں پر فضیلت بخشی ہے (مشکوٰۃ ج 3 ص 129 باب فضائل سید المرسلین)

اس حدیث سے ثابت ہوا کہ حضور قریش سے عرش تک ہر مخلوق سے افضل ہیں یعنی حضور خیر المخلوق کلہم ہیں (مرآت ج 8 ص 37)

تو جناب اس حدیث میں تمام انبیاء کرام پر حضور کی فضیلت صاف لفظوں میں ظاہر ہو رہی ہے کہ جس میں حضرت آدم سے لیکر حضرت عیسیٰ تک تمام انبیاء کرام شامل ہیں ہاں اگر کسی اندھے کو نظر نہ آئے تو یہ اس کا اپنا قصور ہے

۲۔ وَاٰلَا اٰكْرَمُ وَاَدَمُ عَلٰی رِیِّی۔ میں اپنے رب کے نزدیک حضرت آدم علیہ السلام کی تمام اولاد میں سے سب سے زیادہ مکرم و معزز یعنی عزت والا ہوں (مشکوٰۃ ج 1 ص 127 فضائل سید المرسلین)

اولاد آدم سے مراد سارے انسان ہیں جن میں حضرت آدم سے لیکر حضرت عیسیٰ تک تمام انبیاء کرام بھی شامل ہیں۔

۳۔ وانا اکرم الاولین والاخرین علی اللہ ولا فخر۔ حضور خود فرماتے ہیں کہ میں تمام انگوں اور پچھلوں میں سے اللہ تعالیٰ کے نزدیک مکرم ہوں اور اس پر مجھے فخر بھی نہیں ہے۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 126 فضائل سید المرسلین)

تو جناب اس حدیث میں بھی اول تا آخر تمام انسان داخل ہیں جن میں حضرت آدم سے لیکر حضرت عیسیٰ تک تمام انبیاء و مرسلین بھی داخل ہیں لہذا ثابت ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے حضور جیسا عزت والا کوئی پیدا ہی نہیں فرمایا (مرآت ج 8 ص 27)

۴۔ حضور فرماتے ہیں کہ اگر حضرت موسیٰ زندہ ہوتے اور میری نبوت کا زمانہ پاتے تو میری پیروی کرتے (مشکوٰۃ ج 1 ص 62-59 باب کتاب وسنت)

۵۔ لو کان موسیٰ حیاً لیعنی اگر حضرت موسیٰ زندہ ہوتے تو لائق نہ تھا ان کو مگر میری اتباع (مشکوٰۃ ج 1 ص 59 کتاب وسنت)

حضرات گرامی یہ حدیثیں نہایت ہی قابل غور ہیں کیونکہ یہ دونوں حدیثیں۔ واذ اخذ اللہ بیثاق النبیین۔ کی بہترین تفسیر ہیں دیکھیں کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے انبیاء کرام کو حضور کی پیروی کا حکم دیا ہے اور ان دونوں حدیثوں میں حضور خود فرماتے ہیں کہ اگر آج موسیٰ بھی زندہ ہوتے تو وہ بھی میری ہی پیروی کرتے بلکہ قرب قیامت حضرت عیسیٰ بھی آپ کی شریعت کے مطابق ہی عمل کریں گے۔

۶۔ وانا سید ولد آدم یوم القیمة۔ حضور فرماتے ہیں کہ میں قیامت کے دن اولاد آدم کا سردار ہوں اور اس پر فخر نہیں (مشکوٰۃ ج 3 ص 126 فضائل سید المرسلین۔ شرح صحیح مسلم ج 6 ص 680)

حضرت آدم کی اولاد کے سردار آج بھی حضور ہی ہیں لیکن قیامت کے دن کا اس لیے کہا ہے جیسے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے مالک یوم دین تفصیل کے لئے دیکھیں۔ (شرح صحیح مسلم

ج 6 ص 180) یعنی ہر چیز کا مالک آج بھی اللہ تعالیٰ ہے لیکن قیامت کا دن ان دنوں کے مقابلے میں بہت ہی زیادہ خاص ہے۔

جناب اس حدیث میں بھی اول تا آخر تمام انسان داخل ہیں جن میں انبیاء کرام بھی شامل ہیں۔
۷۔ فاممتہم۔ یعنی حضور فرماتے ہیں کہ میں نے معراج کی رات تمام انبیاء کرام کی امامت کی
(مشکوٰۃ ج 3 ص 166 معجزات)

یعنی اول تا آخر تمام انبیاء کرام نے حضور کی اقتداء میں نماز پڑھی اور حضور نے ہی سب کی امامت
فرمائی (مرآت ج 8 ص 160)

۸۔ معراج کی رات اول تا آخر تمام انبیاء کرام میں سے بڑے بڑے انبیاء کرام مثلاً حضرت
آدم، حضرت ابراہیم، حضرت موسیٰ، حضرت عیسیٰ، حضرت یوسف، حضرت ادریس، حضرت ہارون
و یحییٰ جیسے معظم و مکرم انبیاء کرام علیہم السلام کو حضور کے استقبال کے لیے آپ کے راستے میں بٹھایا
گیا اور آپ کو کسی بھی نبی کے استقبال کیلئے کسی کے راستے میں بھی ہرگز میں نہیں بٹھایا گیا
(مشکوٰۃ ج 3 ص 159 باب فی المعراج)

۹۔ وانا حامل لواء الحمد یوم القیمة۔ حضور فرماتے ہیں کہ قیامت کے دن حمد کا جھنڈا
میرے ہاتھ میں ہوگا اور اول تا آخر تمام نبی حضور کے جھنڈے کے نیچے ہوں گے۔
(مشکوٰۃ ج 3 ص 126 فضائل سید المرسلین)

۱۰۔ انا قائد المرسلین ولا فخر۔ خود حضور فرماتے ہیں کہ میں تمام انبیاء کرام و مرسلین کا
قائد ہوں اور پہلا سفارش کرنے والا ہوں (مشکوٰۃ ج 3 ص 127) حضور تمام انبیاء و مرسلین سے
پہلے جنت میں جائیں گے اور سارے نبی حضور کے پیچھے پیچھے ہوں گے اس لحاظ سے حضور قائد
المرسلین ہیں۔ (مرآت ج 8 ص 28)

۱۱۔ کنت امام النبیین۔ حضور فرماتے ہیں کہ قیامت کے دن میں امام النبیین ہوں گا۔ (مشکوٰۃ

ج 3 ص 128 فضائل سید المرسلین)

۱۲۔ قیامت کے دن مخلوق اول تا آخر ہر نبی کے پاس جائے گی لیکن ہر نبی کہے گا کہ اؤ صبروا الی غیرہ۔ آخر حضور خود فرمائیں گے انا لھا اور پھر حضور سجدہ میں گر جائیں گے تو اللہ تعالیٰ فرمائے گا یا محمد ارفع راسک و قل تسمع و سل تعطہ و اشفع تشفع۔ تو حضور کی سنی جائے گی اور گناہگاروں کی بات بن جائے گی۔ (مشکوٰۃ ج 3 ص 70 باب شفاعت)

۱۳۔ حضور فرماتے ہیں کہ پہلے نبی کسی خاص ایک قوم کی طرف معبود ہوتے تھے اور میں سب لوگوں کی طرف معبود ہوا ہوں (مشکوٰۃ ج 3 ص 122 فضائل سید المرسلین پ 9 ع 10 آ 158) ایک قوم سے مراد وہ قوم ہے کہ جس پر یہ واجب ہوتا تھا کہ اس نبی پر ایمان لائے لیکن حضور کسی ایک قوم کی طرف معبود نہیں ہوئے بلکہ تمام لوگوں کی طرف معبود ہوئے ہیں لہذا حضور پر ایمان لانا تمام لوگوں پر واجب ہے۔ (مرآت ج 8 ص 9)

۱۴۔ وارسلت الی الخلق كافة۔ حضور فرماتے ہیں کہ میں تمام مخلوق کی طرف نبی بنا کر بھیجا گیا ہوں

(مشکوٰۃ ج 3 ص 123 فضائل سید المرسلین)

اس حدیث سے معلوم ہوا کہ حضور کو تمام مخلوق کی طرف نبی بنا کر بھیجا گیا ہے اسی لیے تو ملائکہ جن انسان سورج چاند درخت پتھر کنکریاں لکڑیاں اور جانور وغیرہ یعنی ہر چیز حضور کا حکم مانتی ہے لیکن ہر مخلوق کے لیے حضور کے احکام جدا گانہ ہیں اور اول تا آخر تمام انبیاء کرام کہیں آپ کے پیچھے نماز پڑھ رہے ہیں اور کہیں آپ کے استقبال کے لیے راستوں میں بیٹھے ہوئے ہیں اور کہیں آپ کی دنیا میں تشریف آوری کے چہ فرما رہے ہیں۔ اسلئے تمام انسانوں کا نبی ہونا اور ساری مخلوق کا نبی ہونا یہ حضور کی ہی خصوصیت ہے۔ (مرآت ج 8 ص 11)

۱۵۔ حضور فرماتے ہیں کہ مجھے اول تا آخر یعنی حضرت آدم سے لیکر حضرت عیسیٰ تک تمام انبیاء و

مرسلین پر چھ باتوں میں فضیلت حاصل ہے یعنی جوامع الکلم۔ رعب۔ غنائم زمین کو مسجد تمام لوگوں کے لیے نبی اور خاتم النبیین کے ساتھ (مشکوٰۃ ج 3 ص 122 فضائل سید المرسلین) اس حدیث سے بھی ثابت ہوا کہ آپ ان تمام باتوں میں ان تمام انبیاء و مرسلین سے افضل ہیں۔

۱۶۔ اول تا آخر تمام انبیاء و مرسلین میں سے مقام محمود سوائے آپ کے کسی اور کو عطا نہیں ہوگا۔

اسراء 79۔ شرح صحیح مسلم ج 6 ص 684

کلتتم خیر امتہ کا تحفہ آپ کی امت کو عطا ہوا ہے۔ (پ 4 ع 3 آ 110)

حضرات گرامی حضور اور باقی انبیاء کرام کے مقامات میں فرق اور آپ کی فضیلت کی ایک مختصر سی جھلک آپ کے سامنے ہے کہ جس سے صاف لفظوں میں ظاہر ہے کہ اگرچہ حضرت ابراہیم خلیل اللہ ہوں یا موسیٰ کلیم اللہ آدم صغی اللہ ہوں یا عیسیٰ روح اللہ ہوں یہ سب کے سب ایک طرف ہیں اور اللہ کے حبیب ایک طرف اور اسی طرح اول تا آخر یعنی حضرت آدم تا عیسیٰ تمام انبیاء کرام کے معجزات ایک طرف اور حضور کے معجزات ایک طرف اور اس کے متعلق دیکھیں (شرح صحیح مسلم

ج 6 ص 703)

حدیث میں ہے واد اخذنا من النبین میثاقہم۔ یعنی جب نبیوں سے وعدہ لیا گیا الی قولہ عیسیٰ ابن مریم۔ یعنی قول عیسیٰ بن مریم تک (مشکوٰۃ ج 1 ص 43 باب تقدیر) تو جناب یہاں الی قولہ محمد ﷺ نہیں فرمایا گیا بلکہ الی قولہ عیسیٰ فرمایا گیا ہے۔ اس لیے کہ اس عہد میں ہمارے نبی شامل ہی نہیں تھے بلکہ اول تا آخر ان تمام انبیاء کرام سے ہمارے نبی پر ایمان لانے کا معاہدہ لیا گیا

مرآت ج 1 ص 124) شرح صحیح مسلم ج 6 ص 681

تو ثابت ہوا کہ حضور کی فضیلت اور شان باقی تمام انبیاء کرام سے انوکھی اور نرالی ہے جیسا کہ ہمارے پیش کردہ دلائل سے ثابت ہو چکا ہے۔ لہذا حضور سے کسی بھی نبی کی اتباع کا عہد نہیں لیا گیا۔ بلکہ حضور کی اتباع کا عہد باقی تمام انبیاء کرام سے لیا گیا ہے جن میں حضرت موسیٰ و عیسیٰ جیسے

نبی بھی شامل ہیں جیسا کہ حضور نے خود فرمایا ہے کہ اگر آج موسیٰ زندہ ہوتے تو وہ بھی میری ہی اتباع کرتے کیونکہ جناب اب ان قرآن و احادیث کے دلائل کو سامنے رکھ کر یہ بتائیں کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک حضور سے بڑھ کر زیادہ معظم و مکرم اور مرتبے والا کونسا نبی ہے۔ کہ جس کے متعلق اول تا آخر تمام انبیاء کرام کو حضور سمیت یہ حکم دیا گیا ہو کہ جب وہ تمہارے پاس تشریف لائے تو تم ضرور ضرور اس پر ایمان لانا اور اس کی مدد اور اتباع کرنا تو جناب ہم چیلنج کرتے ہیں کہ جس طرح ہم نے حضور کی فضیلت باقی تمام انبیاء کرام پر قرآن و احادیث سے ثابت کی ہے اگر ہمت اور جرات ہے تو اسی طرح آپ پر ان انبیاء کرام کی فضیلت ثابت کر دیں تو آپ منہ مانگا انعام کے حقدار ہیں لہذا ثابت ہوا کہ وہ حضور ہی ہیں کہ جن کے متعلق باقی تمام انبیاء کرام کو پیروی کا حکم دیا گیا تھا اسی لئے حضرت عیسیٰ بھی قرب قیامت آپ کی ہی شریعت پر عمل کریں گے کیونکہ حضور ہی تمام انبیاء کرام سے افضل ہیں۔

سوال ۴۶ اس آیت سے ہر نبی مراد ہے کہ ہر نبی سے یہ عہد لیا گیا۔ ایک جگہ ہے واخذنا من النبیین میثاقہم ومنک ومن نوح و ابراہیم و موسیٰ و عیسیٰ ابن مریم الخ یعنی اے محبوب یاد کرو جب ہم نے نبیوں سے عہد لیا اور تم سے اور نوح اور ابراہیم اور موسیٰ اور عیسیٰ بن مریم سے (7-17-21)

جواب۔ جناب اس آیت میں دوسرے میثاق کا ذکر ہے کہ جس میں تبلیغ کے احکامات کا ذکر ہے (تفسیر نور العرفان ص 503)

سوال ۴۷ واذا اخذ اللہ میثاق النبیین سے مراد ہے کہ تمام انبیاء کرام سے یہ عہد لیا گیا تھا کہ اگر تمہارے پاس اللہ تعالیٰ کا کوئی رسول آجائے تو تم نے اس کی تصدیق و تائید کرنی ہے۔

جواب جناب تمہارا یہ سوال بھی درست نہیں ہے کیونکہ دیکھیں کہ اگر حضور کے تشریف فرما ہوتے ہوئے حضرت موسیٰ یا حضرت عیسیٰ جیسے رسول بھی تشریف فرما ہو جاتے تو وہ بھی حضور کی ہی

پیروی کرتے اور بصورت دیگر اگر حضور حضرت موسیٰ یا حضرت عیسیٰ کی موجودگی میں تشریف فرما ہوتے تو پھر بھی وہ ہی آپ کی پیروی کرتے نہ کہ آپ ان کی پیروی کرتے یعنی ہر حالت میں آپ کی ہی تابعداری یعنی فرمانبرداری مقدم رہتی جیسا کہ احادیث سے ثابت ہو چکا ہے کیونکہ آپ ہی ان تمام انبیاء و مرسلین کے سردار ہیں اور آپ ہی ان تمام انبیاء و مرسلین کے قائد ہیں اور آپ ہی تمام انبیاء و مرسلین کے امام ہیں اور آپ ہی تمام انبیاء و مرسلین سے فضیلت والے ہیں اور آپ ہی اللہ کے نزدیک تمام اولاد آدم سے زیادہ مکرم و معظم ہیں اور شب معراج حضرت آدم حضرت ابراہیم حضرت موسیٰ حضرت عیسیٰ حضرت یوسف حضرت اور لیس حضرت ہارون اور حضرت محمدی علیہم السلام جیسے معزز و مکرم انبیاء کرام کو آپ کے ہی استقبال کے لیے راستے میں بیٹھایا گیا تھا اور تمام انبیاء کرام و مرسلین قیامت کے دن آپ کے ہی جھنڈے کے نیچے جمع ہونگے اور آپ ہی قیامت کے دن سب سے پہلے سفارش کریں گے اور آپ ہی جنت کا دروازہ کھلوائیں گے اور آپ ہی سب سے پہلے جنت میں داخل ہوں گے اور آپ ہی تمام مخلوق کی طرف رسول بنا کر بھیجے گئے ہیں تو اب بتائیں کہ وہ کونسا نبی یا رسول ہے کہ جو آپ کا بھی سردار اور قائد اور امام ہے اور آپ سے بڑھ کر اللہ کے نزدیک زیادہ عزت والا ہے اور قیامت کے دن آپ اس کے جھنڈے کے نیچے کھڑے ہونگے۔ تو جناب وہ حضور ہی ہیں کہ جو تمام انبیاء و مرسلین سے نرالی شان رکھتے ہیں۔ اس لیے اگر حضور کسی بھی نبی کے وقت میں تشریف فرما ہوتے تو وہ ہی نبی آپ کی پیروی کرتا نہ کہ آپ اس کی پیروی کرتے کیونکہ آپ ہی سید المرسلین امام المرسلین اور قائد المرسلین ہیں اور پیروی سردار کی ہی کی جاتی ہے نہ کہ سردار سے پیروی کروائی جاتی ہے لہذا ثابت ہوا کہ آپ جس بھی نبی کے وقت میں تشریف فرما ہوتے تو وہ ہی آپ کی پیروی کرتا نہ کہ آپ اس کی پیروی کرتے کیونکہ آپ ہی تمام اولاد آدم کے سردار ہیں لہذا ثابت ہوا کہ۔

واذ اخذ اللہ میثاق النبین سے مراد یہی ہے کہ تمام انبیاء کرام سے آپ کے متعلق ہی عہد لیا

گیا ہے اور ہاں بقول تمہارے اگر تمام انبیاء کرام سے یہ عہد لیا گیا تھا کہ اگر تمہارے پاس اللہ تعالیٰ کا کوئی رسول آجائے تو تم نے اس کی تصدیق کرنی ہے پھر تمہارا اس کے متعلق کیا خیال ہے کہ کیا حضور سے پہلے کوئی رسول آیا ہی نہیں اور ہاں اس کے علاوہ دیکھیں کہ حضور کے تشریف فرما ہوتے ہوئے اگر حضرت موسیٰ تو رات شریف لے کر تشریف لاتے تو کیا آپ اپنا طریقہ چھوڑ کر حضرت موسیٰ کی پیروی کرتے اور کیا پھر آپ قرآن شریف کو چھوڑ کر تورات پر عمل کرتے یا حضور کے تشریف فرما ہوتے ہوئے حضرت عیسیٰ انجیل لے کر تشریف لاتے تو کیا آپ اپنا طریقہ چھوڑ کر حضرت عیسیٰ کی پیروی کرتے اور قرآن کو چھوڑ کر انجیل پر عمل کرتے یا آپ کے تشریف فرما ہوتے ہوئے حضرت داؤد زبور لے کر تشریف لاتے تو کیا آپ اپنا طریقہ چھوڑ کر ان کی پیروی کرتے اور قرآن کو چھوڑ کر زبور پر عمل کرتے یا آپ کے ہوتے ہوئے وہ انبیاء کرام تشریف لاتے جن کو صحائف عطاء ہوئے تھے تو کیا آپ قرآن کو چھوڑ کر ان صحائف پر عمل کرتے ہرگز نہیں جاؤ جا کر کہیں عقل کا علاج کراؤ۔ بلکہ یہ سب انبیاء کرام اپنی اپنی کتابیں اور صحائف کو چھوڑ کر قرآن پر ہی عمل کرتے اور حضور کی ہی پیروی کرتے کیونکہ حضور ان تمام صاحب کتاب اور صاحب صحائف اور باقی تمام انبیاء و مرسلین کے امام اور قائد اور سردار ہیں نہ کہ ان میں سے کوئی آپ کا امام ہے نہ قائد ہے نہ سردار ہے ہاں آپ ان تمام انبیاء و مرسلین پر یہ سب کچھ ہیں ارے حضور کسی اور نبی کی پیروی تو کیا کرتے بلکہ حضور نے تو اپنے صحابہ کرام سے بھی یہاں تک فرما دیا تھا کہ اگر تم بھی مجھے چھوڑ کر حضرت موسیٰ کی پیروی کرو گے تو تم گمراہ ہو جاؤ گے (مشکوٰۃ ج 1 ص 62 کتاب وسنت) حالانکہ انبیاء کرام کی پیروی میں گمراہی نہیں بلکہ ہدایت ہے لیکن حضور ہوتے ہوئے کسی اور کی پیروی کرنا گمراہی ہے تو کیا پھر حضور کسی اور کی پیروی کرتے ہرگز نہیں

اور اس کے علاوہ قرب قیامت حضرت عیسیٰ بھی حضور کی ہی شریعت کے مطابق عمل کریں گے۔

(شرح صحیح مسلم ج 1 ص 262)

(خلاصہ) لہذا ثابت ہوا کہ آپ سے کسی بھی نبی اور رسول کی پیروی کا عہد ہرگز نہیں لیا گیا بلکہ

باقی تمام انبیاء کرام سے آپ کی ہی پیروی کا عہد لیا گیا ہے۔ کیونکہ آپ ان تمام انبیاء کرام کے امام ہیں سردار ہیں قائد ہیں اور اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں ان تمام سے زیادہ معظم و مکرم ہیں جیسا کہ ہم نے احادیث سے ثابت کیا ہے۔ لہذا اسی آئیہ کو کہہ کر یہ سے آپ ہی مراد ہے۔

سوال ۴۸ حضور نے فرمایا ہے کہ انبیاء میں سے کسی کو فضیلت نہ دو ایک جگہ ہے کہ مجھے حضرت موسیٰ پر فضیلت نہ دو۔

جواب اس سے مراد ایسی فضیلت ہے کہ جو دوسرے نبی کی تنقیص کو مستلزم ہو اور دوسرے نبی کی دل آزاری کا موجب ہو اور اس سے مراد نفس نبوت میں فرق کرنا بھی ہے اور یہ تو واضح پر بھی محمول ہے اور بغیر علم کے کچھ کہنا بھی مراد ہے ورنہ ہماری پیش کردہ احادیث میں خود حضور نے تمام انبیاء کرام پر اپنی فضیلت بیان فرمائی ہے بلکہ خود اللہ تعالیٰ قرآن میں فرماتا ہے تلک الرسل فضلنا بعضهم علی بعض (بقرہ 253 شرح صحیح مسلم ج 6 ص 706)

سوال ۴۹ دین فقط کتاب و سنت کا نام ہے یعنی اللہ اور رسول نے جو کچھ فرمادیا ہے بس وہی دین ہے

جواب تو پھر تلاوت قرآن درود شریف نعت رسول تبلیغ اور دعائے خیر کتاب و سنت اور اللہ اور اسکے رسول سے ہی ثابت ہے۔

سوال ۵۰ کیا شرعی طور پر اللہ و رسول کے حکم کے بغیر کوئی مذہبی یادگار منائی جاسکتی ہے۔

جواب ہاں ہاں تمہارے مولویوں اور لیڈروں کی یاد میں یہ سب کچھ کیا جاسکتا ہے۔ جیسا کہ اوپر بیان کیا جا چکا ہے۔ (جشن میلاد النبی نا جائز کیوں از مولانا ابوداؤد محمد صادق)

سوال ۵۱ حضور کی ولادت شریف 12 کو نہیں 9 کو ہوئی ہے۔

جواب 1 جناب ہمارے نزدیک ولادت شریف 12 کو صحیح ہے اس لئے ہم 12 تاریخ کو میلاد النبی مناتے ہیں۔ اور اس کے علاوہ اہل مکہ کا بھی اسی پر عملدرآمد ہے کیونکہ وہ بھی اسی

بارہ 12 تاریخ کو ہی حضور کی جائے ولادت پر زیارت کیلئے جاتے اور وہاں محفل میلاد شریف منعقد کرتے تھے۔ جس کے متعلق حضرت شاہ ولی اللہ فرماتے ہیں کہ ایک مرتبہ میں بھی اس محفل میلاد میں حاضر ہوا تو جس وقت ولادت شریف کا ذکر پڑھا جا رہا تھا تو میں نے دیکھا کہ یکبارگی اس محفل سے کچھ انوار بلند ہوئے تو میں نے ان پر غور کیا تو معلوم ہوا کہ وہ رحمت الہی اور ان فرشتوں کے انوار ہیں جو ایسی محفلوں میں حاضر ہوتے ہیں اور جس مقدس مکان میں حضور کی ولادت شریف ہوئی تھی تاریخ اسلام میں اس کا نام مولد النبی ہے جو کہ بہت ہی متبرک مقام ہے۔ سلاطین اسلام نے اس مقام پر ایک بہت شاندار عمارت بنائی تھی جہاں مسلمان دن رات محفل میلاد منعقد کرتے اور صلوٰۃ و سلام پڑھتے تھے لیکن جب نجدی حکومت کا تسلط ہوا تو اس نے اس مقدس یادگار کو توڑ پھوڑ دیا اور برسوں یہ مقام ویران پڑا اور اب وہاں ایک مختصر سی لائبریری اور ایک چھوٹا سا مکتب ہے جہاں نہ میلاد شریف کی اجازت ہے نہ صلوٰۃ و سلام کی (سیرت مصطفیٰ ص 61-63) بہر حال اگر تمہارے نزدیک 9 تاریخ صحیح ہے تو پھر تم 9 تاریخ کو میلاد النبی منالیا کرو۔ اور ہاں اگر تم نہ 9 کو مناد نہ 12 کو تو پھر تمہارا یہ 9 اور 12 کے متعلق شور مچانا اور بحث کرنا یہ سب بکواس فریب دھوکہ اور مغالطہ ہے کہ جس کا ایک تنکے کے برابر بھی کچھ وزن اور حقیقت نہیں ہے۔

سوال ۵۲ بارہ ربیع الاول کے دن حضور کی ولادت شریف کی خوشی نہیں منانی چاہیے کیونکہ اس دن تو حضور نے وصال فرمایا تھا جس کی وجہ سے صحابہ کرام پر غم کے پہاڑ ٹوٹ پڑے اور سارا مدینہ اس دن سوگ کا مرکز بن گیا لہذا اس دن سوگ یعنی غم منانا چاہیے نہ کہ خوشی۔

جواب ۱۔ جناب شرعی طور پر تین دن سے زیادہ سوگ کرنا جائز نہیں ہے کیونکہ اس کے بعد مکروہ ہے کہ غم تازہ ہوگا ہاں عورت شوہر کے مرنے پر چار مہینے دس دن سوگ کرے۔

(بہار شریعت حصہ ۲ تعزیت کا بیان)

اب رہا مسئلہ بارہ ربیع الاول کے دن حضور کا وصال شریف فرمانا تو یہ بھی غلط ہے کیونکہ حضور نے بارہ ربیع الاول کے دن وصال شریف فرمایا ہی نہیں ہے۔ (جشن میلاد النبی کا انکار کیوں صفحہ نمبر ۱۵) اب اس کے متعلق مزید دیکھیں کہ سیرت خاتم الانبیاء کے صفحہ ۱۱۱ پر مفتی شفیع صاحب دیوبندی بھی لکھتے ہیں کہ ۱۲ ربیع الاول کو حساب سے کسی طرح بھی یہ تاریخ وفات نہیں ہو سکتی کیونکہ یہ بھی متفق علیہ اور یقینی امر ہے کہ وفات دوہینہ کو ہوئی ہے۔ اور یہ بھی یقینی امر ہے کہ آپ کا حج ۹ ذی الحج روز جمعہ کو ہوا اور اب ان دونوں باتوں کو ملانے سے ۱۲ ربیع الاول روز دوہینہ میں نہیں پڑتی اسی لئے حافظ ابن حجر نے شرح صحیح بخاری میں طویل بحث کے بعد تاریخ وفات دوسری ۲ ربیع الاول کو صحیح قرار دیا ہے کتابت کی غلطی سے ۲ کا ۱۲ اور عربی عبارت میں ثانی شہر ربیع الاول کا عشر ربیع الاول بن گیا اور حافظ مغلطائی نے بھی دوسری تاریخ کو ترجیح دی ہے (حاشیہ سیرت خاتم الانبیاء ص ۱۱۱)

دیوبندی حضرات کے حکیم تھانوی صاحب لکھتے ہیں کہ آپ کی وفات شروع ربیع الاول ۱۰ھ روز دوہینہ کو ہوئی اور وفات پر ع نشان لگا کر حاشیہ میں لکھا ہے کہ تاریخ تحقیق نہیں ہوئی اور بارہویں جو مشہور ہے وہ حساب درست نہیں ہے پس جمعہ کی نویں ذی الحجہ کو ۱۲ ربیع الاول دوہینہ کو کسی طرح نہیں ہو سکتی۔ (حاشیہ نشر الطیب ص ۲۰۵)

دیوبندی حضرات کا مشہور و مستند مورخ مولوی شبلی نعمانی بھی یکم ربیع الاول کو یوم وفات قرار دیتا ہے۔ (سیرت النبی ج ۲ ص ۱۶۰)

شیخ عبداللہ نجدی ۸ ربیع الاول کو یوم وفات لکھتا ہے۔
(مختصر سیرۃ الرسول عبداللہ نجدی مطبوعہ جہلم)

لہذا ۱۲ تاریخ کے ساتھ کوئی بھی متفق نہیں ہے اور اس مسئلہ میں مزید تحقیق کیلئے دیکھیں علامہ مفتی اشرف القادری کا رسالہ مبارکہ ۱۲ ربیع الاول میلاد النبی یا وفات النبی اور علامہ فیض احمد

اویسی کا رسالہ عید میلاد کا جواز (بیان میلاد - تقدیم و تحسینہ اجمل حسین قادری ص 8)

حضرات گرامی اس کے متعلق مزید دیکھیں کہ حضور آٹھویں ذی الحجہ کو جمعرات کے دن منی میں تشریف لے گئے اور پانچ نمازیں منی میں ہی ادا فرما کر نویں ذی الحجہ کو جمعہ کے دن آپ عرفات میں تشریف لے گئے (سیرت مصطفیٰ ص 420)

یعنی ثابت ہوا کہ نویں ذی الحجہ کو جمعہ کا دن تھا تو حضرات گرامی اب آپ ہی غور کریں کہ نویں ذی الحجہ سے شروع ربیع الاول میں پیر وار کا دن کس تاریخ کو آتا ہے کیونکہ آپ کا وصال شریف شروع ربیع الاول میں ہوا ہے اور ہاں اس کے علاوہ یہ بات بھی ذہن میں رکھیں کہ اگر ربیع الاول کے پہلے پیر وار کو بھی چھوڑ دیا جائے تو پھر بھی اس سے اگلا پیر وار 12 ربیع الاول کو ہرگز نہیں آتا اور اب اس کے متعلق آپ کے سامنے نقشہ موجود ہے اس لئے آپ خود حساب لگا کر دیکھ سکتے ہیں کہ نویں ذی الحجہ جمعہ کے دن سے 12 ربیع الاول کو پیر کا دن ہرگز نہیں آتا جبکہ آپ کا وصال شریف پیر کے دن ہوا ہے لہذا وہ شاخ ہی نہ رہی جس پہ آشیانہ تھا۔



ذی الحجہ	محرم	صفر	ربیع الاول
9 تاریخ کو جمعہ کا دن تھا			
9- جمعہ	1- جمعہ	1- ہفتہ	1- اتوار
10- ہفتہ	2- ہفتہ	2- اتوار	2- پیروار
11- اتوار	3- اتوار	3- پیروار	3- منگل
12- پیروار	4- پیروار	4- منگل	4- بدھ
13- منگل	5- منگل	5- بدھ	5- جمعرات
14- بدھ	6- بدھ	6- جمعرات	6- جمعہ
15- جمعرات	7- جمعرات	7- جمعہ	7- ہفتہ
16- جمعہ	8- جمعہ	8- ہفتہ	8- اتوار
17- ہفتہ	9- ہفتہ	9- اتوار	9- پیروار
18- اتوار	10- اتوار	10- پیروار	10- منگل
19- پیروار	11- پیروار	11- منگل	11- بدھ
20- منگل	12- منگل	12- بدھ	12- جمعرات
21- بدھ	13- بدھ	13- جمعرات	13- جمعہ
22- جمعرات	14- جمعرات	14- جمعہ	14- ہفتہ
23- جمعہ	15- جمعہ	15- ہفتہ	15- اتوار
24- ہفتہ	16- ہفتہ	16- اتوار	16- پیروار
25- اتوار	17- اتوار	17- پیروار	17- منگل
26- پیروار	18- پیروار	18- منگل	18- بدھ
27- منگل	19- منگل	19- بدھ	19- جمعرات
28- بدھ	20- بدھ	20- جمعرات	20- جمعہ
29- جمعرات	21- جمعرات	21- جمعہ	21- ہفتہ
	22- جمعہ	22- ہفتہ	22- اتوار
	23- ہفتہ	23- اتوار	23- پیروار
	24- اتوار	24- پیروار	24- منگل
	25- پیروار	25- منگل	25- بدھ
	26- بدھ	26- بدھوار	26- جمعرات
	27- بدھوار	27- جمعرات	27- جمعہ
	28- جمعرات	28- جمعہ	28- ہفتہ
	29- جمعہ	29- ہفتہ	

تو حضرات گرامی اس حساب سے پہلا پیر وار (2) ربیع الاول کو آتا ہے اور دوسرا پیر وار نویں (9) تاریخ کو آتا ہے اور ہاں اگر ان تین مہینوں کے تیس تیس دنوں کا بھی حساب لگائیں تو پیر بھی 12 ربیع الاول کو پیر وار کا دن ہرگز نہیں آتا جبکہ آپ کا وصال شریف پیر وار کو ہوا ہے۔

۳۔ اور اب رہا مسئلہ کہ اس دن ولادت شریف ہے تو اس دن وصال شریف بھی ہے لہذا اس دن خوشی نہیں منانی چاہیے بلکہ غم منانا چاہیے تو جناب اس کے متعلق پہلی گزارش تو یہ ہے کہ اس دن حضور نے وصال شریف فرمایا ہی نہیں ہے اور ہاں اگر بقول تمہارے 12 ربیع الاول کو ہی ولادت شریف بھی ہے اور وصال شریف بھی تو تب بھی جن فضائل و برکات اور کرم نوازیوں کی وجہ سے حضور خود اپنی ولادت شریف کے دن روزہ رکھتے تھے تو وہ آپ کے وصال شریف کے بعد آپ سے اور آپ کی امت سے اٹھا نہیں لی گئیں یعنی چھینی نہیں گئیں۔ بلکہ بدستور قیامت تک انشاء اللہ قائم اور دائم رہیں گی۔ مثلاً جو اجر و ثواب فضیلتیں درجات مقامات اور انعامات آپ کو اور آپ کی امت کو عطا ہوئے ہیں وہ آپ کے وصال فرمانے کے بعد ختم نہیں ہو گئے۔ بلکہ قرآن و احادیث میں کھلے لفظوں یہ بشارتیں موجود ہیں دیکھیں حدیث میں ہے کہ جمعہ کا دن عید کا دن ہے (مشکوٰۃ ج 1 ص 297 جمعہ کی طرف جانے کا بیان)

حضور ﷺ فرماتے ہیں کہ تمہارے تمام دنوں میں افضل دن جمعہ کا دن ہے اس دن آدم پیدا ہوئے۔ اور اسی دن فوت ہوئے (مشکوٰۃ ج 1 ص 29 باب الجمعہ) ایک اور جگہ پر ہے کہ جمعہ کا دن تمام دنوں کا سردار ہے اور اللہ کے نزدیک یہ تمام دنوں سے بڑا ہے بلکہ اللہ کے نزدیک عید قربان اور عید الفطر سے بھی بڑا ہے اس دن اللہ تعالیٰ نے آدم کو پیدا فرمایا اسی دن زمین کی طرف اتارا اور اسی دن فوت کیا (مشکوٰۃ ج 1 ص 291 باب الجمعہ)

تو ثابت ہوا کہ جس دن ولادت شریف ہو اور اگر اسی دن وصال شریف بھی ہو تو وصال شریف کی وجہ سے ولادت شریف کے فضائل و برکات ختم نہیں ہو جاتے لہذا حضور ﷺ اپنی ولادت شریف کے وقت جو فضائل و برکات یعنی رحمتوں فضیلتوں برکتوں اور کرم نوازیوں کی بہاریں لے کر دنیا

میں تشریف لائے تھے وہ آپ کے وصال شریف سے ہرگز ختم نہیں ہوئیں جیسا کہ ان مذکور شدہ احادیث سے ثابت ہو چکا ہے کہ جس دن آدم کی پیدائش ہے اسی دن وصال بھی ہے لیکن حضور نے وصال کی وجہ سے یوم وصال پر غم دکھ اور افسوس کا اظہار کرنے کا حکم ہرگز نہیں دیا بلکہ پیدائش کے اعتبار سے اسے عید کا دن ہی قرار دیا ہے۔ غم کا نہیں کیونکہ خود حضور نے تین دن سے زائد غم منانے سے منع فرما دیا ہے۔ یعنی حضور کی شریعت تو تین دن سے زائد غم منانے کی اجازت ہی نہیں دیتی تو پھر تم کوئی شریعت کے مطابق غم منانے کا حکم دیتے ہو ہاں اگر تم نے کوئی اور نئی شریعت گھڑ لی ہو تو اس کے مطابق غم منالیا کرو لیکن ہمیں تو حضور ﷺ تین دن کے بعد اس کی اجازت ہرگز نہیں دیتے۔

سوال ۵۳ ہم مانتے ہیں کہ حضور نے اپنی ولادت شریف کی خوشی منائی ہے لیکن منائی ہے روزہ رکھ کر اور تم بھی حضور کی ولادت شریف کی خوشی مناتے ہو لیکن مناتے ہو جلسہ اور جلوس کے ساتھ لہذا تمہارا طریقہ حضور کے طریقے کے خلاف ہے اس لئے بدعت اور حرام ہے۔

جواب جناب اس کے متعلق پہلی بات تو یہ ہے کہ اس میلاد النبی کے موقعہ پر جلسہ و جلوس کا یہ مطلب بھی نہیں ہے کہ اس موقع پر کوئی شخص روزہ ہی نہیں رکھتا نہیں بلکہ بعض خوش بخت اور خوش نصیب اب بھی اس دن روزہ رکھتے ہیں اور ہاں اس کے متعلق قابل غور بات صرف یہ ہے کہ یہ روزہ ایک ایسا پوشیدہ عمل ہے کہ جس کو سوائے خدا کے اور کوئی نہیں جانتا اور منکر تو بذات خود نبی کریم کے علم غیب کا بھی منکر ہے تو بھلا اس غیب کے عمل کا علم کیسے ہو جائے اور خود روزہ رکھنے والے لاؤڈ سپیکروں میں کوئی اعلان وغیرہ ہرگز نہیں کراتے کہ لوگو ہم نے روزہ رکھا ہوا ہے ہاں یا مخالفین خود یہ اعلان کر دیں کہ اللہ تعالیٰ کا نبی تو علم غیب جانتا نہیں ہے اور ہم علم غیب جانتے ہیں۔ اور ہاں تو پھر تمہارے عقیدے کا کیا بنے گا کہ اللہ کے سوا کوئی علم غیب نہیں جانتا اور خود علم غیب جاننے کا دعویٰ کر رہے ہو اس لئے مخالفین سے گزارش ہے کہ یا تو اپنے عقیدہ کو بچالو

اور یا پھر یہ اعتراض ختم کر دو کہ اس دن کوئی شخص روزہ نہیں رکھتا۔

۱۔ اور اب رہا طریقے کا مسئلہ تو جناب حضورؐ نے بھی اپنے بیٹھار صحابہ کرام کو علم دین پڑھا کر عالم دین بنایا ہے اور تم بھی اپنے شاگردوں مریدوں اور بیٹوں کو علم دین پڑھا کر عالم دین بناتے ہو لیکن تمہارے طریقے اور حضورؐ کے طریقے میں زمین و آسمان کا فرق ہے مثلاً دیکھیں کہ جب تم کسی طالب علم کو علم دین پڑھا کر عالم دین بنانا چاہتے ہو تو پہلے پرائمری یا مڈل پاس لڑکوں کو داخل کرتے ہو بلکہ بعض جگہ تو پرائمری یا مڈل پاس کے بغیر لڑکوں کو داخل ہی نہیں کرتے تو کیا یہ شرط حضورؐ نے صحابہ کرام پر لگائی تھی۔ اور پھر اس کے علاوہ پہلے سال فارسی پڑھاتے ہو مثلاً، کریمہ، پند نامہ، مالا بدہ اور گلستان بوستان وغیرہ اور حضورؐ نے تمام زندگی کسی ایک بھی صحابی کو عالم دین بنانے کیلئے پرائمری یا مڈل پاس کی شرط نہیں لگائی۔ اور نہ یہ کتابیں پڑھائیں ہیں ہاں اگر پڑھائی ہیں تو قرآن و حدیث سے ثابت کریں۔ پھر اس کے علاوہ دوسرے سال صرف و نحو کی کتابیں اور پھر تیسرے سال فقہ اور اصول اور منطق وغیرہ کی کتابیں اور پھر اسی طرح چوتھے سال کا نصاب اور پھر پانچویں سال کا نصاب اور پھر اسی طرح چھٹے ساتویں اور آٹھویں سال کا نصاب اور ختم بخاری وغیرہ حضورؐ سے ثابت کریں کہ حضورؐ نے یہ نصاب کس صحابی کو پڑھایا ہے ارے حضورؐ کا ان کتابوں کو پڑھانا تو ایک طرف رہا حضورؐ کے وقت میں تو یہ کتابیں ہی موجود نہیں تھیں۔ بلکہ ان کو لکھنے والے بھی ابھی پیدا نہیں ہوئے تھے۔ اور اس کے علاوہ بعض دینی مدارس میں انگلش، ریاضی اردو یعنی دنیاوی تعلیم کا نصاب بھی پڑھاتے ہو بلکہ کمپیوٹر کی تعلیم بھی دلاتے ہو جو کہ حضورؐ سے ہرگز ثابت نہیں ہے اور نہ ہی یہ حضورؐ کا طریقہ ہے۔ لہذا علم دین پڑھانے کی اصل تو حضورؐ سے ثابت ہے لیکن تمہارے طریقے کے مطابق حضورؐ کا طریقہ ہرگز ثابت نہیں ہے۔ لہذا بقول تمہارے اب یہ تمہارا طریقہ بھی بدعت اور حرام ہے۔ اس لئے اب تم پہلے اپنے ان مولویوں کو اس نئے طریقے کی بدعت اور حرام کاموں کی ایجاد سے بچائیں اور پھر ہمارے ساتھ اس

میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کریں۔

اور اس کے علاوہ اردو ترجمہ کے ساتھ قرآن مجید اور اردو ترجمہ کے ساتھ احادیث مبارکہ اور دینی کتب کا پریسوں پر چھاپنا اور بچوں کو چھ کلمے اور ایمان کی صفتیں یاد کرانا اور طالب علموں کے سال بعد امتحانات اور سندوں اور دستار فضیلت کے جلسوں کے اہتمام کی رسموں کو ایجاد کرنا بھی حضور سے ثابت نہیں اور موجودہ جنگی طریقے بھی بعد کی ایجاد ہیں۔ ہاں ہاں ان مذکور شدہ رسموں کو نہ تو حضور نے ایجاد کیا ہے۔ اور نہ یہ حضور کا طریقہ ہے بلکہ یہ سب کچھ اور اسکے علاوہ ہزاروں ایسی چیزیں بعد کی ایجاد ہیں۔

۲۔ اور اس کے علاوہ جب تم کسی طالب علم کو حافظ قرآن بنانا چاہتے ہو تو پہلے اس کیلئے بھی پرائمری یا مل پاس کی شرط لگاتے ہو اور پھر داخل کرتے ہو اور پھر تہجد یا صبح کی اذان کے وقت اٹھاتے ہو اور حاضر یاں لگاتے ہو اور پھر دس گیارہ بجے چھٹی کراتے ہو پھر ظہر تا عصر پڑھاتے ہو اور پھر عصر تا مغرب کھینے کو دینے کا وقت دیتے ہو اور پھر مغرب تا رات دس گیارہ بجے تک پڑھاتے ہو اور غیر حاضری اور سبق نہ سنانے پر سخت سے سخت سزائیں دیتے اور جرمانے کرتے ہو اور پھر حافظ ہونے پر جلسے کراتے ہو بڑے بڑے علماء کو بلا تے ہو اور سندوں اور دستار فضیلت کا اہتمام کرتے ہو تو کیا یہ تمام کا تمام طریقہ حضور سے ثابت ہے۔ اگر ثابت ہے تو قرآن و احادیث سے ثابت کریں کہ حضور ﷺ نے اس طریقہ سے حضرت ابو بکر صدیقؓ، حضرت عمر فاروقؓ، حضرت عثمان غنیؓ، حضرت مولیٰ علیؓ، حضرت امام حسنؓ، حضرت امام حسینؓ اور باقی صحابہ کرامؓ کہ جنہوں نے حضور ﷺ سے قرآن سیکھا ہے۔ ان کو اس طریقہ سے پڑھایا ہے اور ہاں اگر تم حضور ﷺ سے یہ طریقہ ثابت نہ کر سکو تو پھر تم بقول اپنے پہلے اپنے ان حافظوں کو اس بدعت اور حرام طریقے سے بچاؤ۔ اور پھر ہمارے ساتھ اس میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کرو۔

۳۔ اور اسی طرح موجودہ دور میں قراء حضرات کو علم اتجوید کا موجودہ نصاب پڑھنے

پڑھانے کا طریقہ حضورؐ سے ثابت کریں ورنہ پھر تم پہلے اپنے ان قراء حضرات کو بھی بقول اپنے اس بدعت اور حرام طریقے سے بچاؤ۔ اور پھر ہمارے ساتھ اس میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کرو۔

۴۔ اور اسی طرح موجودہ جنگی طریقے حضورؐ سے ثابت کریں حالانکہ بروقت جہاد فرض ہوتا ہے ورنہ پہلے تم خود کو اس بدعت اور حرام طریقے سے بچاؤ اور پھر ہمارے ساتھ کوئی بات کریں۔

۵۔ جمعہ کے دن حضورؐ نے لوگوں کو وعظ و نصیحت کرنے کے لیے ابتداء سے آخر تک عربی میں خطبہ پڑھا ہے اور تم پہلے اردو یا پنجابی پشتویا فارسی میں تقریر کرتے ہو اور پھر عربی میں خطبہ پڑھتے ہو لہذا تمہارا طریقہ بھی حضورؐ کے طریقے کے خلاف ہے جو کہ بقول تمہارے بدعت اور حرام ہے۔ اس لیے پہلے تم اپنے ان مولویوں کو اس بدعت اور حرام طریقے سے بچائیں اور پھر ہمارے ساتھ اس میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کریں۔

۶۔ اور اسی طرح مساجد بنانے کی اصل تو حضورؐ سے ثابت ہے لیکن تمہارا طریقہ ثابت نہیں ہے مثلاً تم اپنی مساجد کو پکی اینٹوں، بجری، سریا، سیمنٹ، لوہا شیشہ چس اور ٹائلوں سے تعمیر کرتے ہو اور پانچ پانچ منزل کی بلڈنگ بناتے ہو۔ اور روشنی کے لیے جدید سے جدید چیزیں استعمال کرتے ہو اور ہوا کے لیے پنکھے اور ایئر کولر وغیرہ استعمال کرتے ہو۔ اور دور دراز تک آواز پہنچانے کے لیے لاؤڈ سپیکر استعمال کرتے ہو مینار بناتے ہو۔ قالین دریاں صفیں اور چٹائیاں استعمال کرتے ہو اور وضو، غسل اور استنجے کے لیے مساجد میں ہی موٹر بجلی اور لیٹرینوں کا انتظام کرتے ہو اور مساجد کو محلوں کی طرح خوبصورت بناتے ہو۔ حالانکہ حضورؐ کے وقت میں مسجد بالکل سادی، فرش کچا اور چھت کھجور کے پتوں کی تھی اور حضور ﷺ کی رہائش کا مکان بھی بالکل سادا تھا لہذا تمہارا مساجد اور مکان بنانے کا طریقہ بھی حضور ﷺ کے طریقے کے خلاف ہے جو کہ بقول تمہارے بدعت اور حرام ہے۔ اس لیے پہلے تم خود اس بدعت اور حرام طریقے سے بچیں اور پھر

ہمارے ساتھ اس میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کریں۔

۷۔ اور اس کے علاوہ تمہارے یہ سالانہ اور ماہانہ تبلیغی پروگرام اور رسالے اور ماہنامے وغیرہ بھی حضور کے طریقے کے خلاف ہیں جو کہ بقول تمہارے بدعت اور حرام ہیں اس لئے پہلے تم خود اس بدعت اور حرام طریقے یعنی حرام رسموں سے بچو اور پھر ہمارے ساتھ اس میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کریں۔

۸۔ اور اسی طرح تمہارا وعظ و نصیحت یعنی تبلیغی پروگراموں کے لیے ہوائی جہازوں کاروں موٹر سائیکلوں اور پجارو وغیرہ پر سفر کرنا بھی حضور ﷺ کے طریقے کے خلاف ہے لہذا بقول تمہارے تمہارا یہ طریقہ بھی بدعت اور حرام ہے اس لیے جناب پہلے تم خود اس بدعت اور حرام کاموں سے اپنے مولویوں اور قاریوں کو بچائیں اور پھر ہمارے ساتھ اس میلاد النبی کے بدعت اور حرام ہونے کی بات کریں یا پھر اس کام کے لیے نچراونٹ اور گدھے وغیرہ خریدیں تاکہ حضور ﷺ کے طریقے کے مطابق عمل ہو سکے تو جناب جب نچراونٹ اور گدھے موجود ہیں تو پھر تم ان کے ہوتے ہوئے بسوں کاروں اور موٹر سائیکلوں وغیرہ پر سفر کیوں کرتے ہو جو کہ حضور کا طریقہ ہی نہیں ہے بلکہ حضور کے طریقے کے خلاف ہے۔

غیر کی آنکھ کا تنکا تو تجھے نظر آیا

اپنی آنکھ کا نہ دیکھا مگر شہتیر بھی

﴿خلاصہ﴾

تو جناب روزہ رکھنے کے متعلق گزارش ہے کہ جلسہ و جلوس کا یہ مطلب بھی ہرگز نہیں ہے کہ اس موقع پر کوئی شخص روزہ ہی نہیں رکھتا نہیں بلکہ بعض خوش بخت اور خوش نصیب اب بھی اس دن روزہ رکھتے ہیں۔ ہاں صرف بات یہ ہے کہ یہ روزہ ایک عمل ہی ایسا ہے کہ جس کو سوائے خدا کے اور کوئی نہیں جانتا یعنی یہ ایک ایسا پوشیدہ عمل ہے کہ جس کا علم سوائے خدا کے کسی اور کو

بالکل نہیں ہوتا اور منکر تو خود نبیؐ کے بھی علم غیب کا منکر ہے تو بھلا اسے یہ غیب کا عمل کیسے معلوم ہو جائے۔ اور خود روزہ رکھنے والے لاؤڈ سپیکروں میں کوئی اعلان وغیرہ ہرگز نہیں کراتے اور نہ کوئی اشتہار وغیرہ چھپاتے ہیں کہ لوگو! ہم نے روزہ رکھا ہوا ہے۔ اور اس کے علاوہ اگر تمہارا موجودہ دور میں علماء کو حضورؐ کے طریقے کے خلاف تعلیمی نصاب کا پڑھنا پڑھانا اور قراءت حضرات کا علم التجوید کا نصاب پڑھنا پڑھانا اور موجودہ شرائط کے ساتھ حافظ قرآن بنانا اور درس و تدریس و وعظ و نصیحت یعنی دین کی تبلیغ کے لیے اور نیک کاموں کے لیے حضور ﷺ کے طریقے کے خلاف عمل کرنا اور سفر کرنا اور موجودہ دور میں حضور ﷺ کے طریقے کے خلاف مساجد کی تعمیر کرنا اور ان کو عالی شان بنانا جائز ہے تو پھر ہمارا حضورؐ کی ولادت شریف کی خوشی میں روزہ وغیرہ رکھنے کے ساتھ ساتھ جلسہ و جلوس کا اہتمام کرنا بھی جائز ہے جبکہ تمہارا موجودہ دور کا تعلیمی نصاب اور اردو پنجابی پشتو فارسی وغیرہ میں وعظ و نصیحت کرنا اور درس و تدریس یعنی وعظ و نصیحت کے لیے موجودہ دور کی چیزوں پر سفر کرنا اور موجودہ دور کے طور طریقوں کے مطابق مساجد کی تعمیر کرنا اور قرآن و احادیث اور دینی کتب کا پڑھنا پر چھپانا حضور ﷺ سے ہرگز ثابت نہیں ہے جبکہ ہمارا اس مہفل میلاد میں قرآن پاک کی تلاوت کرنا حضورؐ کی تعریف میں نعت شریف پڑھنا اللہ تعالیٰ کی تعریف یعنی حمد و ثناء بیان کرنا لوگوں کو وعظ و نصیحت کرنا اور درود شریف پڑھنا اور اللہ تعالیٰ سے دعا مانگنا وغیرہ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول ﷺ یعنی قرآن و احادیث سے اور خلفائے راشدین اور باقی صحابہ کرام اور تابعین تبع تابعین آئمہ دین مجتہدین محدثین مفسرین علماء دین یعنی ان تمام بزرگان دین سے ثابت ہے۔۔۔

لہذا اگر بدعت یا حرام ہوتے تو تمہارے یہ مذکور شدہ طریقے بدعت یا حرام ہوتے جو کہ قرآن و احادیث سے ثابت نہیں ہیں نہ کہ ہمارا طریقہ کہ جس کے جواز کی اصل قرآن و احادیث سے ثابت ہے جیسا کہ ہم نے کھلے لفظوں میں ثابت کیا ہے۔

﴿ مقصد اور طریقہ ﴾

حضرات گرامی ہر کام کا ایک مقصد ہوتا ہے اور ایک طریقہ تو بعض دفعہ مقصد کی طرف دیکھا جاتا ہے طریقے کی طرف نہیں اور بعض دفعہ طریقے کی طرف دیکھا جاتا ہے مقصد کی طرف نہیں اور بعض دفعہ مقصد اور طریقہ یعنی دونوں کی طرف ہی دیکھا جاتا ہے۔

۱۔ مثلاً دیکھیں کہ آج کل علم دین پڑھنے اور پڑھانے کے مقصد کی طرف دیکھا جاتا ہے طریقے کی طرف نہیں یعنی یہ نہیں دیکھا جاتا کہ حضور ﷺ نے صحابہ کرام کو کون سے طریقے یا نصاب یا کتابیں پڑھائی ہیں ہاں یہ دیکھا جاتا ہے کہ عالم دین بننے کیلئے علم دین پڑھنا چاہیے اور وہ جس طریقے سے بھی پڑھا جائے پڑھنا چاہیے۔

اور اسی طرح موجودہ دور میں دین کی تبلیغ کے مقصد کی طرف دیکھا جاتا ہے طریقے کی طرف نہیں یعنی یہ نہیں دیکھا جاتا کہ حضور نے دین کی تبلیغ کس طریقے سے فرمائی ہے اور ہم کس طریقے سے کرتے ہیں۔ مثلاً کیا حضور ﷺ نے ہر ماہ ماہنامہ مجلہ الدعوة اور باقی سالانہ اور ماہانہ رسائل لکھے اور کیا تبلیغی پروگرام کئے یعنی درس قرآن اور درس حدیث اور کانفرنسیں اور مفت لٹریچر تقسیم کرنا کیا حضور نے اس طریقے سے دین کی تبلیغ کی ہے یا نہیں یہ نہیں دیکھا جاتا ہاں مقصد دیکھا جاتا ہے۔ کہ دین کی تبلیغ چاہیے اور وہ جس طریقے سے بھی ہو سکے ہونا چاہیے۔ اور اسی طرح موجودہ جنگی طریقوں کا مسئلہ ہے کہ جنگ کے وقت یہ نہیں دیکھا جاتا کہ حضور اور صحابہ کرام نے جنگ کس طریقے سے لڑی ہے۔ اور ہم کس طریقے سے کرتے ہیں یعنی طریقہ نہیں دیکھا جاتا مقصد دیکھا جاتا ہے۔ اور اسی طرح مسجد کی تعمیر کے وقت مسجد بنانا مقصود ہوتا ہے طریقہ نہیں یعنی یہ نہیں دیکھا جاتا کہ حضور نے مسجد نبوی کس طریقے سے بنوائی تھی مثلاً اینٹیں کچی تھیں یا پکی اور چٹائی میں گارا استعمال فرمایا یا سینٹ اور چھت کجور کے پتوں کی بنوائی تھی یا لینٹر کی اور مسجد کا فرش کچا تھا یا پکا

اور اگر پکا تھا تو کس طریقے کا مثلاً اینٹوں کا تھا یا سینٹ کا ٹیلوں کا تھا یا چپس کا اور پھر لمبائی چوڑائی اور اونچائی کتنے فٹ یا گز تھی اور پھر دیواروں اور چھت پر ٹائلیں لگوائیں یا چپس شیشیر یا چونا ڈسٹیمپر یا روغن اور پھر اس کا رنگ کیسا تھا اور دروازے اور کھڑکیوں کا ڈیزائن کیسا تھا اور مسجد میں استعمال ہونے والی ہر چیز کی کیفیت اور طریقہ کیسا تھا یہ نہیں دیکھا جاتا ہاں ہاں عام طور پر صرف یہ دیکھا جاتا ہے کہ مقصد اور ضرورت اور طاقت کے مطابق مسجد کتنی بڑی اور کیسی ہونی چاہیے۔

۲۔ اور بعض جگہ طریقہ دیکھا جاتا ہے مقصد نہیں جیسے صفا مروہ پر حضرت حاجرہ کے دوڑنے کا مقصد وہاں پانی کی طلب تھی لیکن اب تو وہاں پانی کی کمی نہیں ہے۔ لیکن پھر بھی آج تک وہاں حضرت حاجرہ کے طریقے کے مطابق دوڑا جاتا ہے لیکن اب وہاں دوڑنے کا مقصد پانی کی تلاش نہیں ہے۔ اور اسی طرح رمل کا مسئلہ ہے کہ جب آپ صلح حدیبیہ کے بعد عمرہ کیلئے مکہ تشریف لائے تو کفار مکہ دیکھ کر طعنہ کے طور پر کہنے لگے کہ بھلا یہ مسلمان کیا طواف کریں گے ان کو تو بھوک اور بخار نے کمزور کر دیا ہے تو آپ نے حکم دیا کہ تم اکڑ کر چلو تا کہ تمہاری طاقت ان پر ظاہر ہو اور یہ طریقہ بھی آج تک باقی ہے اگرچہ اب وہاں کفار نہیں ہوتے لیکن اب بھی اس طریقہ کی یاد باقی ہے۔ اور اسی طرح کنکریاں مارنے اور قربانی کا جانور ذبح کرنے کے وقت بھی طریقہ کو مد نظر رکھا جاتا ہے

۳۔ اور بعض دفعہ مقصد اور طریقہ یعنی دونوں ہی دیکھے جاتے ہیں جیسا کہ جمعہ کے دن حضور ﷺ نے لوگوں کو وعظ و نصیحت کیلئے جمعہ کا خطبہ عربی میں پڑھا ہے لیکن اب ہر شخص عربی نہیں جانتا اس لئے اب وعظ و نصیحت کے مقصد کیلئے تو اردو پنجابی فارسی اور پشتو وغیرہ میں تقریر کر دی جاتی ہے اور حضور کے طریقے پر عمل کرنے کیلئے عربی میں خطبہ پڑھ دیا جاتا ہے تو اب یہاں مقصد اور طریقہ یعنی دونوں ہی مطلوب ہیں۔

اور اسی طرح اذان پڑھنے والا اپنی آواز کو دور پہنچانے کیلئے اپنے کانوں میں انگلیاں ڈالتا ہے

لیکن اب یہ مقصد لاؤڈ اسپیکر کی وجہ سے پورا ہو رہا ہے۔ اور آواز پہلے سے بھی دور پہنچ رہی ہے اس لئے اب آواز کو دور پہنچانے کے مقصد کیلئے تو لاؤڈ اسپیکر استعمال کیا جاتا ہے لیکن طریقے کے مطابق کانوں میں انگلیاں بھی ڈالی جاتی ہیں یعنی یہاں بھی مقصد اور طریقہ دونوں ہی مطلوب ہیں۔

اور اسی طرح حی علی الصلوٰۃ اور حی علی الفلاح پر آواز کو دور پہنچانے کے مقصد کیلئے دائیں بائیں چہرہ پھیرا جاتا تھا لیکن اب لاؤڈ اسپیکر کی وجہ سے آواز پہلے سے بھی دور پہنچ رہی ہے اس لئے اب آواز کو دور پہنچانے کیلئے لاؤڈ اسپیکر استعمال کیا جاتا ہے اور طریقے کے مطابق عمل کرنے کیلئے دائیں بائیں چہرہ بھی پھیرا جاتا ہے لہذا یہاں بھی مقصد اور طریقہ دونوں ہی مطلوب ہیں۔

﴿ آدم برسرِ مطلب ﴾

تو جناب اب نہایت ہی ٹھنڈے دل کے ساتھ ذرا ادھر بھی غور کریں کہ آخر حضور ﷺ نے پیر کے دن روزہ کیوں رکھا اور کس مقصد کیلئے رکھا تو جناب جب اس کے متعلق حضور ﷺ سے سوال کیا گیا تو آپ ﷺ نے خود ہی فرمایا کہ میں اس دن پیدا ہوا ہوں۔

(شرح صحیح مسلم ج 3 ص 167)

یعنی اس دن حضور کے روزہ رکھنے کا اصل مقصد اپنی ولادت شریف کے دن کی عزت اور تعظیم

فرمانا ہے۔ اور اس تعظیم نعمت پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنا ہے (شرح صحیح مسلم ج 3 ص 184)

اور ہاں حضور کا اس دن روزہ رکھنا یہ اس بات کی بین یعنی واضح دلیل ہے کہ حضور کی ولادت

شریف کے دن کی عزت اور تعظیم کرنا یہ صرف جائز ہی نہیں بلکہ خود حضور کی سنت بھی ہے تو جناب

اب یہاں بھی حضور کے اس فعل یعنی روزہ رکھنے میں دو چیزیں موجود ہیں یعنی ایک مقصد ہے اور

دوسرا طریقہ۔

﴿ مقصد ﴾ یعنی اس ولادت شریف کے دن روزہ رکھنے کا مقصد عبادت یعنی نیک عمل کے رنگ میں اس دن کی عزت اور تعظیم کرنا ہے تو اب جو شخص حضور کے اس مقصد یعنی اس دن کی عزت اور تعظیم کرنے کے مقصد کو مد نظر رکھ کر اس دن کی عزت اور تعظیم کی خاطر اسے نیک اعمال میں گزار دیتا ہے تو یہ بھی جائز ہے مثلاً قرآن مجید کی تلاوت کرتا ہے نوافل پڑھتا ہے اللہ تعالیٰ کا ذکر کرتا ہے۔ درود شریف پڑھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء بیان کرتا ہے لوگوں کو وعظ و نصیحت یعنی تبلیغ کیلئے نیک مجالس کا اہتمام کرتا ہے عالم اسلام کیلئے دعائیں مانگتا ہے۔ اور صدقہ و خیرات کرتا ہے تو جناب یہ سب کچھ جائز ہے گناہ منع یا حرام ہرگز نہیں ہے ہاں اگر گناہ منع یا حرام ہے تو دلائل پیش کریں۔

﴿ طریقہ ﴾ اور اگر کوئی شخص حضور کے طریقے کے مطابق صرف روزہ رکھ کر اس دن کی عزت اور تعظیم کرتا ہے تو یہ بھی جائز ہے اور اگر کوئی شخص حضور کے اس مقصد اور طریقہ یعنی دونوں کو ہی مد نظر رکھ کر دونوں پر ہی عمل کرتا ہے تو یہ بھی جائز ہے مثلاً اگر کوئی شخص اس دن روزہ بھی رکھتا ہے اور تلاوت قرآن ذکر و اذکار درود شریف اور نوافل وغیرہ بھی پڑھتا ہے تو یہ بھی جائز ہے کوئی گناہ منع یا حرام ہرگز نہیں ہے۔

﴿ خلاصہ ﴾ حضرات گرامی اگر کوئی شخص حضور کے طریقہ کو مد نظر رکھ کر اس دن روزہ رکھتا ہے تو یہ بھی جائز ہے اور اگر کوئی شخص حضور کے اس مقصد یعنی اس دن کی عزت اور تعظیم کو مد نظر رکھ کر اس دن کو نیک اعمال میں گزار دیتا ہے تو یہ بھی جائز ہے جیسا کہ علم دین حاصل کرنا جائز ہے اگرچہ وہ جس بھی طریقہ سے ہو حالانکہ علم دین حاصل کرنا بہت ضروری اور اس کے بہت زیادہ فضائل اور درجات ہیں لیکن اس کے حاصل کرنے کیلئے بھی کوئی ایک طریقہ مقرر نہیں ہے جیسا کہ ہم نے بیان کیا ہے؟ اور اسی طرح جنگی طریقوں کا مسئلہ ہے کہ جنگ میں بھی اصل مقصد دشمن کو ختم کرنا ہے اور وہ جس طریقہ سے بھی ہو جائز ہے تاکہ اسلام کا پرچم بلند ہو اور اسی طرح دین کی تبلیغ مقصود ہے اور وہ جس طریقہ سے

بھی ہو اور اسی طرح اس دن کی عزت اور تعظیم مقصود ہے اور وہ جس طرح بھی ہو جائز ہے کیونکہ اس کیلئے بھی کوئی ایک طریقہ فرض یا واجب ہرگز نہیں ہے۔

ہاں جس بھی نیک طریقہ سے ہو درست ہے کیونکہ آج کل تو لوگ رمضان شریف کے چند گنتی کے فرض روزے بھی نہیں رکھتے اور یہ تو پھر نقلی روزہ ہے اور اگر کوئی شخص حضور کے اس روزہ رکھنے کے طریقہ کو مد نظر رکھ کر اس دن روزہ رکھتا ہے تو یہ بھی جائز ہے اور اگر کوئی شخص حضور کے مقصد اور طریقہ یعنی دونوں کو ہی مد نظر رکھ کر اس دن کو روزہ بھی رکھ لیتا ہے اور تلاوت قرآن درود شریف اور نوافل وغیرہ بھی پڑھ لیتا ہے تو یہ بھی جائز ہے کوئی گناہ منع یا حرام ہرگز نہیں ہے کیونکہ اگر کوئی شخص اس دن کی عزت اور تعظیم کی خاطر روزہ نہیں رکھتا تو وہ شرعی طور پر مجرم نہیں ہے اور اگر کوئی شخص اس دن کی عزت اور تعظیم کی خاطر تلاوت قرآن کرتا ہے یا نوافل وغیرہ پڑھتا ہے تو اس سے بھی اللہ تعالیٰ ہرگز ناراض نہیں ہوتا کہ تو نے تلاوت کیوں کی یا نوافل کیوں پڑھے ہاں اگر ناراض ہوتا ہے تو دلائل پیش کریں لہذا اثبات ہوا کہ اگر کوئی شخص اس دن کی عزت اور تعظیم تلاوت قرآن نعت رسول درود شریف ذکر واذکار و عطا و نصیحت دعائے خیر اور نوافل وغیرہ سے کرتا ہے تو یہ بھی جائز ہے کوئی گناہ منع یا حرام ہرگز نہیں ہے کیونکہ اصل مقصد تو اس دن کی عزت اور تعظیم کرنا ہے۔ تو یہ جس بھی نیک طریقہ سے کیا جائے جائز ہے جیسا کہ علم دین پڑھنا اور موجودہ جنگی طریقوں سے جہاد کرنا اور دین کی تبلیغ کرنا اور مساجد وغیرہ بنانا جائز ہے اگرچہ وہ جس بھی جائز طریقہ سے ہو جیسا کہ ہم نے اوپر بیان کیا ہے اور ہاں اگر یہ سب کچھ ناجائز ہے تو کیا پھر خود مخالفین کا اپنے ہم دھماکہ سے فوت شدہ مولویوں کیلئے اپنی تحریک کے تحت کانفرنسوں جلسے اور جلوسوں کا اہتمام کرنا اور پھر جب حکومت نے کوئی نوٹس نہ لیا تو احتجاج کا طریقہ بدل کر اسے علامتی بھوک ہڑتال کی طرف موڑ دینا اور تحریک نظام مصطفیٰ کے دوران عورتوں کے جلوس نکالنا اور اپنے لیڈروں کو 21 گولوں کی سلامی دینا اور شریعت بل کی حمایت میں جلوس نکالنا اور جلوس کی

شکل میں جھنڈے لے کر موچی دروازہ لاہور پہنچنا اور یوم احتجاج منانا اور احتجاجی جلوس نکالنا اور اپنے دارالعلوم میں صد سالہ جشن منانا اور اس میں بے پردہ کافر عورتوں کو شرکت کی دعوت دینا اور ان سے تقریر کرانا اور یوم صدیق اکبر منانا اور جلوس نکالنا اور سرکاری طور پر یوم صدیق اکبر اور ایام صدیق اکبر منانا اور جلوس نکالنا اور سرکاری طور پر یوم صدیق اکبر اور ایام خلفائے راشدین اور یوم امیر معاویہ منانے پر چھٹی کا مطالبہ کرنا (جشن میلاد النبی نا جائز کیوں از مولانا ابوداؤد محمد صادق) اور اس کے علاوہ جو کچھ ہم نے بدعت کے بیان میں لکھا ہے کیا یہ سب کچھ حضور کا طریقہ ہے ہاں اگر یہ حضور کا طریقہ ہے تو قرآن و احادیث سے ثابت کریں۔ ورنہ یہ بتائیں کہ اگر یہ سب کچھ جائز ہے تو پھر محفل میلاد کیوں نا جائز ہے

﴿تم جو بھی کرو بدعت و ایجاد روا ہے اور ہم جو کریں محفل میلاد تو برا ہے﴾

﴿تمت بالخیر﴾



محبوب سبحان مجد و ملت محسن اہلسنت فائز بمقام قومیت
 امامت، صدیقیت، عبدیت، حکیم الامت
 حضرت اخذ زادہ سیف الرحمن پیر ارچی خراسانی بدظلم

کی پیاری پیاری
 باتیں

ملاقات: ملک محبوب الرسول قادری

● اہم گرامی؟

● سیف الرحمن

● ولدیت؟

● حضرت قاری سرفراز خاں رحمۃ اللہ علیہ، جو سلسلہ قادریہ میں مشہور بزرگ حضرت شیخ
 المشائخ حاجی محمد امین رحمۃ اللہ علیہ کے مرید تھے نہایت متقی، پرہیزگار انسان تھے۔ مجھے ان
 کی تربیت اور نسبت نے اللہ کے فضل سے بہت کچھ عطا کیا ہے۔

● تاریخ پیدائش اور مقام ولادت؟

میری ولادت جلال آباد (افغانستان) سے بیس کلومیٹر دور جنوب کی طرف واقع ایک

گاؤں باباگلی، ارچی میں ہوئی۔ یہ سال ۱۳۲۹ھ تھا۔

● ابتدائی تعلیم؟

★ میں نے قرآن حکیم اپنے والد بزرگوار رحمۃ اللہ علیہ سے ناظرہ پڑھا اور کچھ سورتیں حفظ بھی کیں، گویا میرے والد گرامی میرے پہلے استاد بھی تھے،

● آپ کے دیگر اساتذہ؟

★ یوں تو میرے اساتذہ کرام بہت سارے ہیں لیکن حضرت مولانا محمد آدم خان

آماز و گٹرھی، حضرت شیخ القرآن محمد اسلام بابا صاحب (بابا کلی کوٹ)، حضرت مولانا ولید

صاحب، وزیر ملاح صاحب (کوٹ حیدر خیل)، مولوی محمد اسلم صاحب (حیدر خیل کوٹ)، مولانا

محمد حسین صاحب مترانی، مولانا محمد فقیر صاحب سرہ غنڈے، فرید کلاجات، مولانا عبدالباسط

صاحب، حضرت مولانا سید عبداللہ شاہ صاحب وغیرہ جیسی ہستیاں میرے اساتذہ کرام میں شامل

رہی ہیں۔

● آپ کی بیعت؟

★ میری بیعت اپنے زمانے کے بہت بڑے ولی اللہ حضرت مولانا محمد ہاشم سمنگانی رحمۃ اللہ

علیہ سے ہے

● آپ کے پیرومرشد کے کچھ احوال؟

۴۰ سال تدریس کا فریضہ نبھایا، خالص حنفی ہوں

★ میرے پیرو پیشوا حضرت شیخ المشائخ رحمۃ اللہ علیہ میں وہ تمام اوصاف بدرجہ اتم موجود

تھے۔ جو کسی بھی اللہ کے محبوب اور مقرب بندے کا خاصا ہوتے ہیں۔ مجھے ان کے ساتھ جو شرف

نیاز حاصل تھا۔ وہ تو تھا لیکن میں اس حوالے سے بھی خوش نصیب ہوں کہ میرے شیخ مجھ سے بے

محبت فرماتے تھے۔ بیعت کے بعد جب میں نے حضرت سے اجازت لی اور اپنے گاؤں

ارچی روانہ ہوا تو پھر میرے شیخ نے جو مجھے خط لکھا وہ میرے لیے بہت بڑا اعزاز ہے۔ وہ خط

تھا..... عزیز میرے کمالات کے نقش ثانی میرے شریک کار دوست اخندزاد

(سیف الرحمن) صاحب اور میرے غم خوار عاشق پاچالا لا صاحب (جو مبارک صاحب کے

بڑے بھائی ہیں) اور باقی تمام دوستوں کو تحفہ سلام پہنچے۔ الحمد للہ کہ میں خیریت سے ہوں لیکن خندزادہ (سیف الرحمن) کی جدائی فقیر (حضرت مولانا محمد ہاشم سمنگانی) کے لیے بہت بھاری ہے میں نہیں جانتا اس کی کیا وجہ ہے؟

خطہ تہمی چہ گوری ورتہ ژاڑہ ماچہ لیکہ ورتہ می ڈیر ژرلی دی نہ
 خلق پہ یار سلام وائی زماوی سل ذلہ سلام پہ تا سوری نہ
 ترجمہ: جب میرا خط پڑھو تو گریہ زاری اختیار کرو کیونکہ خط لکھتے وقت میں (مولانا ہاشم سمنگانی) بھی بہت رویا تھا۔ لوگو! میرے دوست کو سلام پہنچاؤ، میری طرف سے تمہیں سینکڑوں سلام ہوں۔

اہم شخصیات جن سے آپ کی ملاقات ہوئی؟

حضرت مولانا شاہ رسول طالقانی رحمۃ اللہ علیہ جو اپنے زمانے کے شیخ کامل اور قطب ارشاد تھے۔ مجھے ان کی صحبت سے فیض یاب ہونے کا موقع ملا۔ اس کے علاوہ حضرت مولانا شاہ سمنگانی رحمۃ اللہ علیہ جیسے لوگ صدیوں کے بعد پیدا ہوتے ہیں مجھے اللہ نے ان کی خدمت بابرکت

جو سنت پر پوری طرح کار بند ہو، خلافت اس کا حق ہے

میں بھی بیٹھنے کا شرف عطا فرمایا ہے۔ ان کے ہاتھ پر بے شمار لوگوں نے گناہ کی زندگی سے توبہ کی اور نیکی کے راستے اختیار کیے۔ مجھے شیخ المشائخ حضرت مولانا شاہ رسول طالقانی رحمۃ اللہ علیہ نے خلافت بھی عطا فرمائی اور توجہ خلافت کی خاص اجازت مرحمت کی۔ میں ان کی شفقتوں کو کبھی نہیں بھول سکتا۔ مجھے سلسلہ قادریہ شریف میں مولانا عبداللہ عرف مولوی سرخوردی جن کا تعلق ضلع ننکر ہار (افغانستان) سے ہے کے ہمراہ حضرت شیخ المشائخ خدایہ نظر المعروف حاجی پھیر و صاحب کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اس سلسلہ میں میرے مرشد گرامی حضرت مولانا ہاشم سمنگانی رحمۃ اللہ علیہ کا ارشاد بھی تھا۔

علم، شیخ طریقت کے لیے کس قدر ضروری ہے؟

علم ہر مرد و عورت پر فرض ہے اور علم سے مراد علم باطن ہے۔ اور انبیاء کی چیزوں میں سے علم ظاہر و باطن ہی باقی ہے اور یہی علم انبیاء کی میراث ہے۔
 شیخ عبدالحق محدث دہلوی قدس سرہ نے لکھا ہے کہ علم دو قسم ہے۔
 علم صرف نحو وغیرہ اور علم احکام وغیرہ

حضور ﷺ کا کچھ علم، بخاری، مسلم، ابوداؤد جیسی کتب سے حاصل کیا جاتا ہے یہ علم یہاں تک درس کے ذریعے پہنچا ہے۔ یہ علم ہمیں ثمر اور فائدہ دے گا۔ جب تک کوئی اپنے عمل پر محمل نہ کرے اور جو علم پر عمل نہ کرے اس کی مثال گدھے جیسی ہے قرآن میں اللہ نے بنی اسرائیل کے لیے یہ فرمایا ایسے عالم پر اللہ تعالیٰ کی گرفت زیادہ ہوگی اور عذاب زیادہ ہوگا۔ یہ عمل اور علم رضائے الہی کے لیے ہو تو مفید ہے ورنہ نقصان دہ ہے جب عام مسلمان کے لیے علم کی یہ اہمیت ہے تو شیخ طریقت کے لیے بدرجہ اولیٰ اس کی اہمیت کہیں زیادہ ہے اسی طرح عبادت کے حوالے

علم حاصل کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے اگر علم عمل نہ کیا جائے تو عالم کی مثال گدھے جیسی ہے

سے قاضی بمیاض قدس سرہ فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی عبادت ایسے کرو کہ تم خدا کو دیکھ رہے ہو یا پھر اللہ تمہیں دیکھ رہا ہے۔ ایمان کی حالت میں جو دنیا سے جائے تو اس کو جنت ملے گی۔ کیونکہ ہر نبی اور مرسل جنت میں ہوگا۔

حدیث شریف میں ہے مومن کی نظر سے ڈریں کہ وہ اللہ کے نور سے دیکھتا ہے (مولانا روم قدس سرہ کا قول) بھی بیان کیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی معرفت زبانی نہیں ہو سکتی۔

اس طرح تو مکہ کے لوگ اپنی اولاد کی طرح حضور ﷺ کو پہنچانے تھے۔ جبکہ حضرت بلال رضی اللہ عنہ کی معرفت اور پہچان حقیقی تھی لیکن مکہ والوں میں تو کافر اور منافق تھے جو حضور ﷺ کی نبوت پر ایمان نہ لاتے۔

اگر قلب جاری ہو جائے تو ہر سانس کے بدلے ایک سونگی ہے اور اجر سے

روح نرم اور لطیف شے ہے اور اسی لطیف شے سے لطیفہ نکلا ہے۔ لطائف کی زندگی ایک حقیقت ہے اس کا تعلق خالصتاً محسوسات کے ساتھ ہے۔ جس سے انکار ممکن نہیں۔ لطائف کی حیات سے مراد ذکر الہی کا جاری ہونا جس شخص کا قلب جاری ہو جائے وہ مر بھی جائے تو زندہ ہے۔ کیونکہ اس کا ذکر جاری ہے۔

قرآن مجید

کو اُس کے مخرج سے پڑھنا ہی اُس کا حق ادا کرنا ہے
بعض جگہوں پر الفاظ کو اُس کے صحیح مخرج سے ادا نہ کرنے سے منہ سے

کفریہ کلمات

ادا ہو جاتے ہیں جو کے ظلم عظیم ہیں اس سلسلہ میں

استاذ القراء، استاذ المشائخ، استاذ الاساتذہ حضرت قاری محمد شمس مظهر سیفی دامت برکاتہ العالیہ نے

الرحمن قاعدہ

ایک قاعدہ ترتیب دیا ہے جس کے پڑھنے کے بعد ان شاء اللہ ایسی غلطیوں سے بچا جاسکے گا
حضرت قاری صاحب نے ہر قسم کے حروف کو علیحدہ علیحدہ رنگ دیا ہے تاکہ انکی شناخت ہو سکے کہ کن حروف
کو منہ سے کس حصے سے ادا کرنا ہے

یہ قاعدہ ان شاء اللہ ملک کے مختلف کتب خانوں پر دستیاب ہوگا

منجانب افتخار ارشد محمدی سیفی 03204822156

محفل ذکر

اللہ کے ذکر کی ایک محفل

بیس لاکھ بری مجالس کا کفارہ ہے۔ الحدیث

بمقام

آستانہ عالیہ سینی

لکھنؤ پر داروغہ والہ، لاہور

فون: 042-6555788

اتوار
ظہر
تا
مغرب

جمعرات
نماز عصر تا عشاء
جمعۃ المبارک
بعد از نماز جمعہ تا عصر

بمقام

آستانہ عالیہ محمدیہ سینی

نزد کالاشاہ کا کوہ بالمقابل راوی بیان

مرشد آباد حسین ٹاؤن راوی بیان

فون: 42-7981980, 7980553

جمعۃ المبارک
بعد از نماز جمعہ تا عشاء

مجاہد: انجمن ارشد محمدی سینی 0320-4822156

دور حاضر میں ہر انسان پریشان کیوں

وہ سکون کی تلاش میں سرگرداں ہے مگر کہیں بھی اپنے دکھوں کا مداوا نہیں پاتا
جعلی پیروں اور تعویذ گنڈوں کے ذریعے مشکلات سے راہ نجات پانے کی
کوشش کرتا ہے مگر ہزاروں روپے خرچ کرنے کے باوجود پریشانیوں میں پھنستا
چلا جاتا ہے سکون کے لئے دواؤں کا سہارا لیتا ہے اور ان کے مضر اثرات سے

مختلف جسمانی بیماریوں کا شکار ہو جاتا ہے

ظاہری و باطنی اور روحانی و جسمانی

تمام مشکلات اور پریشانیوں سے نجات و سکون قلب کا

نسخہ شفاء قلبی ذکر (ذکر اسم اعظم)

بے شک اللہ کے ذکر میں دلوں کا سکون ہے (القرآن)

پیر طریقت رہبر شریعت

مجدد ملت حضرت
سیف اختر زادہ الرحمن
دامت برکاتہم العالیہ
صاحب پیر ارجی مبارک

محفل ذکر میں دل کی طرف توجہ کر کے عطا فرماتے ہیں، مستورات کو پردے میں ذکر
کی تلقین فرماتے ہیں حضرت صاحب کے فیضان نظر اور نگاہ کرم سے لاکھوں کی بگڑی سنور
چکی ہے آپ بھی مستفیض ہو کر اطمینان قلب کی نعمت عظمیٰ سے مالا مال ہوں
ذکر کا طریقہ نہایت آسان ہے

ناشر: الفقیر محمد شہر مظفر سیفی
0333-4609501